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Πειραιώτες και Πειραιώτισσες, 

Με ιδιαίτερη χαρά, ικανοποίηση και ευθύνη 
σας παρουσιάζουμε το Πρόγραμμα του 
«Πειραιά Νικητή», για την πενταετία 2024-
2029. Είναι το δικό μας «μονοπάτι», το δικό 
μας σχέδιο μέσα από το οποίο ο Πειραιάς 
μας θα πορευθεί τα επόμενα χρόνια, ως 
το 2030, αλλά και μετά από αυτό. Μια 
λεπτομερής, δουλεμένη εδώ και αρκετό καιρό 
και κυρίως, κοστολογημένη πρόταση, η οποία 
σχεδιάστηκε με βάση την εμπειρία που έχουμε 
αποκομίσει τα προηγούμενα 9 χρόνια, στο 
«τιμόνι» και στη διοίκηση του Πειραιά. Το 
Πρόγραμμά μας για την επόμενη πενταετία 
περιλαμβάνει τρεις βασικούς πυλώνες:

Πρώτον, Πειραιάς βιώσιμος και ελκυστικός, 
με καλύτερη καθημερινότητα για όλους. 
Με άξονα την ενεργειακή μετάβαση και 
την προσαρμογή της πόλης μας στην 
κλιματική αλλαγή. Με τη διατήρηση του 
υψηλού επιπέδου καθαριότητας και 
περαιτέρω ενίσχυση της ανακύκλωσης.Με 
περισσότερους αισθητικά και λειτουργικά 
αναβαθμισμένους δημόσιους χώρους σε 
κάθε συνοικία του Πειραιά. Με γειτονιές που 
θα απολαμβάνεις να ζεις.Με την ανάπτυξη 
μιας βιώσιμης αστικής κινητικότητας, η οποία 
θα διασφαλίζει την προσβασιμότητα σε 
όλους. Για έναν Πειραιά, προορισμό διεθνούς 
αναγνωρισιμότητας. Για έναν Πειραιά με τον 
Πολιτισμό και τη Δημιουργία στο επίκεντρο.

Δεύτερον, Πειραιάς έξυπνος, ανταγωνιστικός 
και εξωστρεφής. Συνεχίζοντας να ενισχύουμε 
την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία, 
με έμφαση στη γαλάζια και δημιουργική 
οικονομία. Ψηφιοποιώντας τις υπηρεσίες για 
τους πολίτες, τις επιχειρήσεις, τους επισκέπτες 
μας, τις δημόσιες αρχές, τους ερευνητικούς 
οργανισμούς.

Και τρίτον, Πειραιάς κοινωνικός και χωρίς 
αποκλεισμούς. Δίπλα σε όσους έχουν 
ανάγκη, με σύγχρονες δομές και υπηρεσίες. 
Προωθώντας την ενεργό ένταξη στον 
οικονομικό και κοινωνικό βίο, την ισότητα 
στις ευκαιρίες και την αντιμετώπιση των 
διακρίσεων και των αποκλεισμών. Στηρίζοντας 
την οικογένεια και τα παιδιά. Με σύγχρονες 
και ασφαλείς αθλητικές υποδομές για όλους.

Για όλους τους παραπάνω άξονες έχουμε 
σχεδιάσει συγκεκριμένες παρεμβάσεις 
για την πόλη μας, αλλά και για κάθε 
Δημοτική Κοινότητα ξεχωριστά, με σκοπό 
να ανταποκριθούμε στις ιδιαίτερες ανάγκες 
της κάθε περιοχής και να ενισχύσουμε τη 
φυσιογνωμία της.

Φίλες και Φίλοι,

Συνεχίζουμε να οραματιζόμαστε και να 
σχεδιάζουμε για τον Πειραιά μας ακόμα πιο 
ωραία πράγματα, όντας πιο έμπειροι, με 
ακόμα μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση και πίστη 
στις δυνάμεις μας ότι μπορούμε να είμαστε 
αποτελεσματικοί. Αποδείξαμε άλλωστε τα 
προηγούμενα εννέα χρόνια ότι με μεθοδική 
και σκληρή δουλειά, τα αδύνατα μπορούν 
να γίνουν δυνατά. Το πρόγραμμα αυτό θα 
ξεκινήσουμε να υλοποιούμε, από την επόμενη 
κιόλας ημέρα των εκλογών, ώστε η πόλη 
μας να συνεχίσει ακάθεκτα, τη δυναμική που 
ανέπτυξε τα προηγούμενα χρόνια, χωρίς να 
χαθεί πολύτιμος χρόνος.

Στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές του Οκτωβρίου 
2023, ο συνδυασμός «ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΝΙΚΗΤΗΣ» 
διεκδικεί και πάλι την ψήφο και την 
εμπιστοσύνη σας ώστε πάνω στην ίδια 
πορεία σκληρής δουλειάς, μεθοδικότητας και 
παραγωγής αποτελεσμάτων να συνεχίσουμε 
μαζί, οδηγώντας τον Δήμο Πειραιά 
στο μέλλον. Το 2014 υποσχεθήκαμε να 
αλλάξουμε τον Πειραιά προς το καλύτερο. Να 
κάνουμε τον Πειραιά…Νικητή. Μας τιμήσατε 
με την ψήφο σας, μας εμπιστευτήκατε. 
Το 2019 μας δώσατε την μεγαλύτερη 
ανταμοιβή για το έργο μας και την εντολή 
να συνεχίσουμε στον δρόμο της ανάπτυξης 
για την πόλη μας. Σήμερα, σας θέλουμε πάλι 
μαζί μας για να ολοκληρώσουμε αυτό που 
ονειρευτήκαμε για τον Πειραιά μας.

Μαζί αλλάξαμε τον Πειραιά.
Μαζί συνεχίζουμε!
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Πριν από 9 χρόνια περίπου, με τη δική 
σας ψήφο και εμπιστοσύνη, πήραμε την 
εντολή να θέσουμε τις βάσεις, ώστε ο 
Πειραιάς να περάσει σε μια νέα εποχή.

Δεσμευθήκαμε να εργαστούμε σκληρά 
ώστε η πόλη μας να αλλάξει όψη, 
να αφήσει πίσω της διαχρονικές 
παθογένειες και να αξιοποιήσει τις 
μεγάλες της δυνατότητες για να 
ξαναβρεί τη θέση που της αρμόζει στον 
ελληνικό και τον παγκόσμιο χάρτη. 

Η δουλειά μας αναγνωρίστηκε από 
τους πολίτες του Πειραιά που, τέσσερα 
χρόνια πριν, στις Δημοτικές Εκλογές του 
2019, μας εμπιστεύτηκαν εκ νέου ως 
Δημοτική Αρχή της πόλης. Καλώντας 
μας να συνεχίσουμε ακόμα πιο 
δυναμικά, ακόμα πιο αποφασιστικά 
να αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται σε κάθε γειτονιά του 
Πειραιά, να αναβαθμίζουμε την πόλη 
και την καθημερινότητα των πολιτών, να 
αξιοποιούμε και να αναδεικνύουμε τις 
δυνατότητες του Πειραιά.

Μέσα σε ένα εξαιρετικά δύσκολο 
περιβάλλον για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και τη χώρα, συνεχίσαμε να εφαρμόζουμε 
μια ολοκληρωμένη στρατηγική για 
την αλλαγή της εικόνας της πόλης 

και την ανάδειξη του Πειραιά ως 
επιχειρηματικού, τουριστικού, 
πολιτιστικού, ναυτιλιακού και 
εμπορικού προορισμού, με διεθνή 
αναγνωρισιμότητα και εμβέλεια. Με 
στρατηγικό προσανατολισμό, ρεαλισμό, 
σύγχρονα μέσα και συγκεκριμένους 
πόρους.

Την ίδια ώρα, εν τω μέσω διαδοχικών 
κρίσεων, καταφέραμε να 
νοικοκυρέψουμε τα οικονομικά 
του Δήμου, πάντα με γνώμονα τη 
διαφάνεια και την αποτελεσματική 
λειτουργία. Πετύχαμε την 
αναχρηματοδότηση των παλαιών 
δανείων του Δήμου, με εξοικονόμηση 
ύψους 7 εκ ευρώ που ενίσχυσε τη 
ρευστότητα του Δήμου. Επιπλέον, 
πετύχαμε συνολική μείωση των 
δημοτικών τελών κατά 25% για 
όλους τους πολίτες, και πλήρη 
απαλλαγή για τους οικονομικά 
ασθενέστερους. Ενώ μέσα από 
διαπραγμάτευση σε όλα τα επίπεδα, 
ο Δήμος Πειραιά για πρώτη φορά 
εξασφάλισε αντισταθμιστικά 
έσοδα άνω των 3 εκ ευρώ για την 
λειτουργία του Οργανισμού Λιμένα 
Πειραιώς, τα οποία χρηματοδοτούν 
έργα με ισχυρό αναπτυξιακό, κοινωνικό 
και περιβαλλοντικό πρόσημο. 

9
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Το έργο μας τα προηγούμενα χρόνια 
υπήρξε πυκνό και εκτεταμένο, ενώ 
αφορούσε το σύνολο της έκτασης του 
Πειραιά, των πεδίων πολιτικής και των 
κοινωνικών ομάδων της πόλης μας. 

Από τις εμβληματικές παρεμβάσεις, 
όπως η ανάπλαση στο Μικρολίμανο, η 
αναγέννηση του Πύργου του Πειραιά, 
η μεγάλη αστική παρέμβαση στην 
ιστορική περιοχή του Αγίου Διονυσίου 
και η δρομολόγηση της ανάπλασης 
του παραλιακού μετώπου της Ακτής 
Θεμιστοκλέους με χρηματοδότηση 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, έως τις αναπλάσεις που 
υλοποιήσαμε ή δρομολογήσαμε σε όλες 
τις περιοχές του Πειραιά. 

Από την ενεργειακή αναβάθμιση 
και τον εκσυγχρονισμό της 
δημοτικής συγκοινωνίας, έως 
τις ασφαλτοστρώσεις σε όλες τις 
Δημοτικές Κοινότητες του Πειραιά, τις 
αναπλάσεις σε κοινόχρηστους χώρους 
πρασίνου και τις φυτεύσεις νέων 
δένδρων σε όλη την πόλη. 

Από τον συνολικό εκσυγχρονισμό 
του στόλου καθαριότητας και 
τον τριπλασιασμό του ποσοστού 
ανακύκλωσης στην πόλη μας, έως τη 
δημιουργία πολυκέντρων ανακύκλωσης, 
την πύκνωση των κάδων ανακύκλωσης 
ανά ρεύμα σε όλη την πόλη και την 
υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων 
για διαλογή στην πηγή και ανακύκλωση.

Από την ενεργειακή αναβάθμιση 
δημοτικών κτιρίων, όπως το κεντρικό 
κτήριο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 

Πειραιά, και την προμήθεια 
ηλεκτροκίνητων οχημάτων για τις 
ανάγκες του Δήμου, έως τη δημιουργία 
του Εργαστηρίου για την Κλιματική 
Αλλαγή Climate Piraeus για 
την παρακολούθηση, πρόληψη και 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 
στον Δήμο μας.

Από την αναβάθμιση των 
σχολικών κτιρίων του Δήμου μας 
και την δρομολόγηση με την ΚΤΥΠ 
κατασκευής νέων, έως τη δημιουργία 
Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών, και από την ανακατασκευή 
και ανακαίνιση των παιδικών 
χαρών σε όλο τον Πειραιά, έως την 
έναρξη υλοποίησης εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων για παιδιά σε θέματα 
οδικής ασφάλειας και ρομποτικής.

Από την επέκταση του δικτύου 
κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου 
Πειραιά και τις δράσεις ενίσχυσης 
και στήριξης των ηλικιωμένων 
και προληπτικής ιατρικής, έως την 
ενίσχυση των υποδομών και τη 
διευκόλυνση της προσβασιμότητας 
για τα άτομα με αναπηρία, και από τη 
μείωση στα δημοτικά τέλη και την 
απαλλαγή από αυτά για ευάλωτες 
ομάδες συμπολιτών μας έως τη 
φροντίδα από δομές και υπηρεσίες 
του Δήμου για τους αστέγους και τους 
πρόσφυγες. 

Από την εξασφάλιση ενός πολύ 
σημαντικού ύψους πόρων από 
εθνικά και ενωσιακά χρηματοδοτικά 
προγράμματα, άνω των 221 
εκατομμυρίων ευρώ, για την υλοποίηση 
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του μεγαλύτερου αναπτυξιακού 
σχεδίου στην ιστορία της πόλης, 
έως την αξιοποίηση νέων εργαλείων 
αναπτυξιακού σχεδιασμού, όπως ο 
Αναπτυξιακός Οργανισμός του Δήμου 
Πειραιά «ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΣΥΝ» που ιδρύσαμε, 
και που έχει αναλάβει ενεργό ρόλο στην 
ωρίμανση έργων και στην υλοποίηση 
του προγράμματός μας.

Από τη χορήγηση άμεσων 
ενισχύσεων ύψους 7.000.000€ σε 
μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 
του Δήμου που επλήγησαν από 
την πανδημία, έως την ανάπτυξη 
δομών και μηχανισμών 
στήριξης της καινοτομίας και 
της επιχειρηματικότητας στον 
Πειραιά, όπως το Κέντρο Στήριξης 
Επιχειρηματικότητας, το Κέντρο 
Προώθησης Νεοφυών Επιχειρήσεων, η 
Κοινότητα Γνώσης και Καινοτομίας για 
τη Γαλάζια Οικονομία, σε συνεργασία 
με το Πανεπιστήμιο Πειραιά, αλλά και η 
συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου 
Επιχειρηματικής Καινοτομίας για τη 
Γαλάζια Ανάπτυξη (Blue Lab), το Cluster 
Συνεργατικών Σχημάτων καθώς και το 
Εργαστήριο Κυκλικής Οικονομίας.

Από τη σημαντική διεύρυνση των 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών για 
πολίτες, όπως και των ηλεκτρονικών 
πληρωμών προς τις υπηρεσίες του 
Δήμου, έως την ανάπτυξη εφαρμογών 
για πρόσβαση σε υπηρεσίες του 
Δήμου, και την εγκατάσταση δικτύου 
αισθητήρων σε όλη την πόλη για 
την παρακολούθηση δεδομένων 
της καθημερινότητας, μέσα από 
πλατφόρμα «έξυπνης πόλης». 

Από τη στήριξη του Δημοτικού 
Θεάτρου Πειραιά και τη διοργάνωση 
και υποστήριξη πλήθους εκδηλώσεων και 
δρώμενων πολιτιστικού και καλλιτεχνικού 
χαρακτήρα, έως την ψηφιοποίηση του 
πολιτιστικού αποθέματος του Δήμου 
και την αναβάθμιση της Δημοτικής 
Ραδιοφωνίας Πειραιά «ΚΑΝΑΛΙ ΕΝΑ 
90,4».

Από την ανακατασκευή και 
ανακαίνιση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων και χώρων στο Δήμο 
Πειραιά, έως την πραγματοποίηση 
μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων 
στην πόλη που έχουν προσελκύσει 
σημαντικό αριθμό συμμετεχόντων και 
επισκεπτών.

Από τη δημιουργία για πρώτη 
φορά τμήματος Τουρισμού στο 
οργανόγραμμα του Δήμου Πειραιά 
και τη σύσταση Οργανισμού 
Διαχείρισης Προορισμού στα 
πρότυπα πόλεων του εξωτερικού, 
έως τη δημιουργία film office για 
την διευκόλυνση κινηματογραφικών 
παραγωγών στην πόλη, και τη 
διοργάνωση εκδηλώσεων υψηλού 
ενδιαφέροντος για την πόλη, όπως οι 
Ημέρες Θάλασσας και το Γαστρονομικό 
Φεστιβάλ Δήμου Πειραιά.

Από το Σεπτέμβρη του 2019 μέχρι 
σήμερα, συνεχίσαμε να δουλεύουμε 
ασταμάτητα για την υλοποίηση ενός 
ολοκληρωμένου και πολύπλευρου 
σχεδίου που θα αλλάξει την εικόνα 
και τη φυσιογνωμία της πόλης, που 
θα κάνει πράξη παρεμβάσεις και έργα 
που για χρόνια αποτελούσαν πρόκληση 
για τον Δήμο μας, και θα οδηγήσει σε 
μια πιο ανθρώπινη καθημερινότητα 
για τους κατοίκους. 

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΔΟ 2024-2029

Στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές του 
Οκτωβρίου 2023, ο συνδυασμός 
«ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΝΙΚΗΤΗΣ» διεκδικεί και πάλι 
την ψήφο και την εμπιστοσύνη των 
συμπολιτών μας, ώστε πάνω στην ίδια 
πορεία σκληρής δουλειάς, μεθοδικότητας 
και παραγωγής αποτελεσμάτων να 
συνεχίσουμε και την επόμενη πενταετία 
(2024 – 2029), οδηγώντας το Δήμο 
Πειραιά στο 2030. 

Προτεραιότητά μας για τα επόμενα 
χρόνια παραμένει η ώθηση στην 
τοπική οικονομία, η δημιουργία 
θέσεων εργασίας, η διασφάλιση 
της κοινωνικής συνοχής, αλλά 
και η ενίσχυση με κάθε τρόπο της 
εξωστρέφειας και ελκυστικότητας του 
Δήμου Πειραιά. 

Mέσα από την αξιοποίηση των 
προωθητικών δραστηριοτήτων της 
Γαλάζιας και της Δημιουργικής 
Οικονομίας και του τουρισμού, τομέων 
στους οποίους ο Πειραιάς διαθέτει 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, στηρίζουμε 
την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα 
και τον παραγωγικό μετασχηματισμό 
σε κατεύθυνση πιο ανταγωνιστική, 
εξωστρεφή και ανθεκτική. 

Μέσα από την αξιοποίηση των 
ψηφιακών τεχνολογιών και των 
έξυπνων υποδομών προς όφελος 
των κατοίκων και των επισκεπτών του 
Πειραιά, κινούμαστε ταχύτερα προς 

τον Πειραιά της ψηφιακής εποχής και 
της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης, με 
την τεχνολογία να υπηρετεί το στόχο 
της βελτίωσης της καθημερινότητας 
στην πόλη. Κάνουμε πράξη την 
ταχύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη 
και της επιχείρησης, μέσα από 
ψηφιακές υπηρεσίες και εφαρμογές, 
καταπολεμώντας έτσι τις γραφειοκρατικές 
δυσλειτουργίες, αλλά και ενισχύοντας 
τη διαφάνεια, τη λογοδοσία και τη 
συμμετοχή. 

Μέσα από παρεμβάσεις τόσο στο 
κέντρο της πόλης όσο και στις 
γειτονιές, βελτιώνεται ριζικά η όψη 
του Πειραιά, η καθημερινότητα και 
η ποιότητα ζωής, ενώ ενισχύεται η 
ανάπτυξη, η προσέλκυση επενδυτικής και 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Έργα και 
παρεμβάσεις για μια πόλη καλύτερη 
και φιλικότερη για όσους ζουν, κινούνται 
και εργάζονται σε αυτήν. Μια πόλη 
πιο καθαρή, με λιγότερα σκουπίδια και 
περισσότερη ανακύκλωση, με γειτονιές και 
σημεία ενδιαφέροντος πιο περιποιημένα, 
με περισσότερο πράσινο και ελεύθερους 
χώρους. Μια πόλη πιο φιλική και 
προσβάσιμη, εξυπηρετώντας τις ανάγκες 
μετακίνησης όλων, και ιδιαίτερα των 
πεζών και των ατόμων με αναπηρία. Με 
έμφαση στη βελτίωση της εικόνας 
των γειτονιών, στην επαρκή συντήρηση 
και βελτίωση του δημόσιου χώρου και 
στη δημιουργία περισσότερων χώρων 
πρασίνου, ελεύθερων χώρων και χώρων 
αναψυχής και άθλησης στην πόλη. 

Μέσα από την αξιοποίηση σύγχρονων 
εργαλείων διαχείρισης και προώθησης 
προορισμών, ενισχύουμε και προβάλλουμε 
τον Πειραιά ως διεθνή τουριστικό 
προορισμό, αξιοποιώντας πόρους και 
δυνατότητες από κάθε διαθέσιμη πηγή. 
Μεταξύ άλλων, ενισχύουμε τη σύνδεση 

του τουριστικού προϊόντος του Πειραιά 
με τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, τη 
γαστρονομία και τη θάλασσα. 

Μέσα από την ανάδειξη του 
πλούσιου πολιτιστικού αποθέματος 
του Πειραιά, και τη στήριξη της 
σύγχρονης καλλιτεχνικής δημιουργίας 
και της Δημιουργικής Οικονομίας στον 
Δήμο Πειραιά, ενισχύουμε την εικόνα 
του Πειραιά ως πολιτιστικού και 
δημιουργικού πόλου, και σημείο 
ενδιαφέροντος και επισκεψιμότητας 
από κοινά εντός και εκτός της Αττικής 
και της χώρας. 

Μέσα από την αναβάθμιση στην 
κοινωνική πολιτική του Δήμου 
Πειραιά, με ένα «ολοκληρωμένο πλαίσιο» 
κοινωνικής προστασίας και ενδυνάμωσης 
για τις ευπαθείς ομάδες και την άμβλυνση 
των παραγόντων που διογκώθηκαν από 
την πανδημία και την κρίση πληθωρισμού. 
Στηρίζοντας έμπρακτα τους συμπολίτες 
μας που έχουν ανάγκη, και ιδιαίτερα τους 
οικονομικά αδύναμους, τα παιδιά και τους 
ηλικιωμένους. Ενισχύουμε τη δημόσια 
υγεία και την πρόληψη, διευρύνοντας τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες του Δικτύου των 
Δημοτικών Ιατρείων. Εξασφαλίζουμε την 
επάρκεια των κοινωνικών υποδομών και 
υπηρεσιών σε κάθε Δημοτική Κοινότητα 
του Πειραιά. Ακόμα, διευρύνουμε τους 
διαθέσιμους χώρους άθλησης εντός των 
ορίων του Δήμου Πειραιά, αναβαθμίζουμε 
και πιστοποιούμε στα ευρωπαϊκά πρότυπα 
τους υπάρχοντες αθλητικούς χώρους, και 
με γνώμονα τις κατά τόπους ανάγκες και 
ελλείψεις σχεδιάζουμε νέους χώρους 
άθλησης σε κάθε Δημοτική Κοινότητα. 

Τα προηγούμενα χρόνια καταφέραμε, 
με σκληρή δουλειά, στρατηγικό σχέδιο, 
επιμονή και μεθοδικότητα, να κάνουμε 
το Δήμο Πειραιά ικανό να αντιμετωπίσει 

τις μεγάλες προκλήσεις της εποχής 
και να εκμεταλλευθεί τις ευκαιρίες που 
βρίσκονται μπροστά μας. 

Την περίοδο 2024 – 2029 θα 
εφαρμόσουμε τη νέα στρατηγική μας 
για τον Πειραιά πέραν του 2030, με 
όραμα μας:

• Μία πόλη με ικανότητα και ετοιμότητα 
να προσαρμόζεται και να ανταποκρίνεται 
σε ένα δυναμικά μεταβαλλόμενο τοπίο, 
γεμάτο αβεβαιότητες και ρίσκα, αλλά και 
ευκαιρίες και προκλήσεις. 

• Μια πόλη ανθρώπινη, φιλόξενη 
και δυναμικά αναπτυσσόμενη, με 
πρωταγωνιστική θέση στο οικονομικό, 
πολιτιστικό, τουριστικό και περιβαλλοντικό 
γίγνεσθαι στην Αττική, αλλά και πέραν 
αυτής. 

• Μια πόλη που υποδέχεται, 
ενθαρρύνει, υποστηρίζει και 
λειτουργεί πολλαπλασιαστικά για 
τη δημιουργικότητα, τις νέες ιδέες, 
πρωτοβουλίες και δραστηριότητες σε 
επίπεδο επιχειρηματικό, παραγωγικό, 
πολιτιστικό – καλλιτεχνικό, αθλητικό, 
εκπαιδευτικό κ.α.

• Μια πόλη που αναπτύσσεται μέσα από 
μια συμπεριληπτική, έξυπνη, καλαίσθητη 
και πράσινη προσέγγιση, η οποία θέτει 
στο επίκεντρο την τοπική κοινωνία και τις 
ανάγκες της, με ειδική μέριμνα για τους 
πιο ευάλωτους. 

Το πρόγραμμά μας αφορά το μονοπάτι 
μέσα από το οποίο ο Πειραιάς θα 
πορευθεί ως το 2030 και μετά από 
αυτό. Το πρόγραμμα αυτό θα ξεκινήσουμε 
να υλοποιούμε, ώστε να πραγματώσουμε 
το όραμά μας, από την επόμενη κιόλας 
μέρα των εκλογών. 
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ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΒΙΩΣΙΜΟΣ ΚΑΙ 
ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΣ, ΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΉ 
ΚΑΘΉΜΕΡΙΝΟΤΉΤΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

1ος ΑΞΟΝΑΣ: ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ ΜΕΤΑΒΑΣΉ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΉ ΤΉΣ ΠΟΛΉΣ 
ΣΤΉΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΉ ΑΛΛΑΓΉ

2ος ΑΞΟΝΑΣ: ΕΝΙΣΧΥΣΉ ΤΉΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΉΤΑΣ ΚΑΙ ΤΉΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΉΣ, 
ΜΕΤΑΒΑΣΉ ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΚΥΚΛΙΚΉ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

3ος ΑΞΟΝΑΣ: ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΙΣΘΉΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟΙ, ΠΙΟ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ, ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΔΉΜΟΣΙΟΙ 
ΧΩΡΟΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

4ος ΑΞΟΝΑΣ: ΕΝΙΣΧΥΣΉ ΤΉΣ ΒΙΩΣΙΜΉΣ ΑΣΤΙΚΉΣ ΚΙΝΉΤΙΚΟΤΉΤΑΣ, 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΉ ΤΉΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΉΤΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

5ος ΑΞΟΝΑΣ: ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΉΤΑΣ

6ος ΑΞΟΝΑΣ: Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Ή ΔΉΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

ΠΥΛΩΝΑΣ 1 

ΑΠΟ ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΣΤΗΝ 
ΠΡΑΞΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ «ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΝΙΚΗΤΗΣ 2024-2029»

Η Στρατηγική μας για την περίοδο 2024 
- 2029, αλλά και η προετοιμασία της 
μετάβασης προς τον Πειραιά του 2030 
και πέραν αυτού, συντίθεται από τους 
ακόλουθους πυλώνες δράσης.

Οι τρεις πυλώνες δράσης 
εξειδικεύονται σε δώδεκα 
επιμέρους άξονες προτεραιότητας, 
και κάθε ένας από αυτούς σε 
συγκεκριμένες παρεμβάσεις, δράσεις 
και πολιτικές που θα υλοποιήσει ο 
συνδυασμός μας «Πειραιάς Νικητής»:

ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΕΞΥΠΝΟΣ, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 
ΕΞΩΣΤΡΕΦΉΣ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ

7ος ΑΞΟΝΑΣ: ΕΝΙΣΧΥΣΉ ΤΉΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΟΤΉΤΑΣ ΚΑΙ ΤΉΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΜΕ ΕΜΦΑΣΉ ΣΤΉ ΓΑΛΑΖΙΑ ΚΑΙ ΔΉΜΙΟΥΡΓΙΚΉ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

8ος ΑΞΟΝΑΣ: ΨΉΦΙΑΚΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ, ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ, ΤΙΣ 
ΔΉΜΟΣΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΤΟΥΣ ΕΡΕΥΝΉΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ.

9ος ΑΞΟΝΑΣ: ΔΙΠΛΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΉ, ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΉΡΕΣΙΕΣ

10ος ΑΞΟΝΑΣ: ΠΡΟΩΘΉΣΉ ΤΉΣ ΕΝΕΡΓΟΥ ΕΝΤΑΞΉΣ ΣΤΟΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΒΙΟ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΙΣΟΤΉΤΑ ΣΤΙΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΉ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΩΝ

11ος ΑΞΟΝΑΣ: ΣΤΉΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

12ος ΑΞΟΝΑΣ: ΑΘΛΉΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, ΣΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 2 

ΠΥΛΩΝΑΣ 3 
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΒΙΏΣΙΜΟΣ 
ΚΑΙ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΣ, 

ΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 1 
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Έχουμε δρομολογήσει έργα και παρεμβάσεις ώστε να 
διαμορφώσουμε έναν Πειραιά Βιώσιμο και Ελκυστικό. 
Μια πόλη που θα παρέχει σε όλους, κατοίκους, 
εργαζόμενους, επισκέπτες μια καλύτερη καθημερινότητα. 
Μια πόλη που θα ανταποκρίνεται με επιτυχία στις μεγάλες 
και σύνθετες περιβαλλοντικές και κλιματικές προκλήσεις 
της εποχής, θα αξιοποιεί τεχνολογίες «καθαρής» 
ενέργειας στις δημόσιες υποδομές και λειτουργίες, θα 
αναβαθμίσει ενεργειακά τις υποδομές της με σκοπό να 
μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και να 
βελτιώσει τη προσαρμοστική ικανότητα και τη κλιματική 
ανθεκτικότητα του Πειραιά. Μια πόλη που θα προωθεί 
τη βιώσιμη αστική κινητικότητα, θα παράγει λιγότερα 
απορρίμματα και θα αξιοποιεί το μεγαλύτερο μέρος τους. 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΒΙΏΣΙΜΟΣ 
ΚΑΙ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΣ, 
ΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 1 

Εκπονήσαμε Σχέδιο Ολοκληρωμένης 
Αστικής Παρέμβασης (ΣΟΑΠ), Ειδικό 
Χωρικό Σχέδιο (ΕΧΣ) για την περιοχή 
του Αγίου Διονυσίου, Σχέδιο Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), Σχέδιο 
Δράσεων Αειφόρου Ενέργειας και 
Κλίματος (ΣΔΑΕΚ), Σχέδιο Φόρτισης 
Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.), 
Ολοκληρωμένο Σχέδιο για την τουριστική 
Ανάπτυξη και Προβολή του Πειραιά 
(πρωτοβουλία “Destination Piraeus”), 
Τοπικό Σχέδιο για τη Διαχείριση των 
Αστικών Αποβλήτων, Σχέδιο Διαχείρισης 
Κίνδυνων και Προσαρμογής στην 
Κλιματική Αλλαγή, Στρατηγικό Σχέδιο 
για τον Πολιτισμό, Ψηφιακή Στρατηγική 
ενώ βρίσκεται υπό εκπόνηση το Σχέδιο 
Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ). Ο 
ανωτέρω σχεδιασμός πραγματοποιείται 
με διαβούλευση και συμμετοχή φορέων 
και πολιτών. 

Ο διευρυμένος και πολυεπίπεδος αυτός 
σχεδιασμός τέθηκε σε εφαρμογή από το 
Δήμο Πειραιά, αξιοποιώντας το εργαλείο 
της ΟΧΕ/ΒΑΑ του ΕΣΠΑ 2014-2020 και 
τις υπόλοιπες χρηματοδοτικές πηγές. 

Με όραμα και στρατηγική χαράξαμε 
την πολιτική μας για τα περισσότερα 
θέματα της καθημερινότητας. 

Θέσαμε στόχους, σχεδιάσαμε δράσεις 
και παρεμβάσεις, ωριμάσαμε έργα.

Χαράξαμε τη πολιτική μας 
διαβουλευόμενοι με όλους εσάς.

Συνεχίζουμε και την επόμενη περίοδο, 
με επίκεντρο τη διάχυση μικρών και 
μεγάλων έργων σε όλο τον Δήμο, άλλοτε 
σημαντικών παρεμβάσεων και οριζόντιων 
δράσεων με σκοπό την βιώσιμη χωρική 
ανάπτυξη, την αξιοποίηση πόρων, 
τον μετριασμό των επιπτώσεων της 
κλιματική αλλαγής, την αναζωογόνηση, 
την αναβάθμιση του Πειραιά. Για την 
υλοποίηση αυτών, θα αξιοποιήσουμε όλες 
τις διαθέσιμες χρηματοδοτικές πηγές, 
ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, Πράσινο Ταμείο, κα.

Βασική προτεραιότητα του Σχεδίου μας 
για την επόμενη πενταετία είναι να 
δημιουργήσουμε έναν Βιώσιμο και 
Ελκυστικό Πειραιά, προσφέροντας 
με τον τρόπο αυτό στους δημότες και 
επισκέπτες μας μια καλύτερη, πιο 
εύκολη καθημερινότητα. 

Αναβαθμίζουμε, επεκτείνουμε 
και συντηρούμε τις υποδομές 
της πόλης μας. Βελτιώνουμε 
την καθημερινότητά όλων μας, 
ενισχύουμε την ποιότητα ζωής 
κατοίκων και επισκεπτών. 

1 
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Η κλιματική αλλαγή βρίσκεται ήδη 
σε εξέλιξη και συνιστά μία από τις 
μεγαλύτερες παγκόσμιες προκλήσεις 
της εποχής μας. Οι συνέπειες της 
αλλαγής του κλίματος γίνονται 
όλο και περισσότερο αισθητές. 
Οφείλουμε να αναλάβουμε Δράση!

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ 
ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΣΤΗΝ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

ΑΞΟΝΑΣ 1 
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ΑΞΟΝΑΣ 1 

Η προσαρμογή των πόλεων, είναι 
αποφασιστικής σημασίας για τη 
λειτουργία τους και για την ανάπτυξη, 
την παραγωγικότητα και την ευημερία 
των πολιτών τους. Οι απειλές είναι 
λίγο πολύ συγκεκριμένες. Οι πόλεις 
συγκεντρώνουν υψηλά ποσοστά 
ηλικιωμένων κατοίκων, γεγονός που 
τις καθιστά ευάλωτες σε καύσωνες 
και άλλους κλιματικούς κινδύνους. 
Το φαινόμενο της αστικής “θερμικής 
νησίδας” επιδεινώνει τις επιδράσεις 
του καύσωνα και επηρεάζει ολοένα και 
περισσότερο τις πόλεις. Η μείωση της 
διαπερατότητας του εδάφους σε 
συνδυασμό με περισσότερες ακραίες 
βροχοπτώσεις αυξάνουν τον κίνδυνο για 
αστικές πλημμύρες. 

Ανεξάρτητα από τα σενάρια που 
επεξεργάζονται οι επιστήμονες για 
την υπερθέρμανση του πλανήτη και 
την επιτυχία που θα σημειώσουν 
οι προσπάθειες μετριασμού, μόνη 
στρατηγική επιλογή σε τοπικό επίπεδο 
είναι η λήψη μέτρων προσαρμογής για 
την αντιμετώπιση των αναπόφευκτων 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και 
του οικονομικού, περιβαλλοντικού και 
κοινωνικού κόστους τους.

Εκτός των παρεμβάσεων αστικής 
αναβάθμισης και αναζωογόνησης, 
δρομολογούνται έργα και παρεμβάσεις 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
του Πειραιά του δομημένου και φυσικού 
περιβάλλοντος απέναντι στην κλιματική 
αλλαγή (με ενίσχυση του Πιλοτικού 
Μηχανισμού Ενημέρωσης, Πρόληψης, 
Διαχείρισης και Ευαισθητοποίησης 
για Κλιματικούς Κινδύνους που 
δημιουργήθηκε), για την προώθηση 
της ενεργειακής αποδοτικότητας στα 
δημόσια κτίρια και τις υποδομές και 
για την προώθηση των αρχών της 
κυκλικής οικονομίας και της αξιοποίησης 
ανανεώσιμων πόρων στις παραγωγικές 
και κοινωνικές δραστηριότητες.

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 
ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ 
ΠΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΛΛΑΓΗ

1 
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Προχωράμε σε στοχευμένες 
παρεμβάσεις:

Αντικαθιστούμε τα υφιστάμενα 
κουφώματα με νέα, υψηλών ενεργειακών 
προδιαγραφών.

Αντικατάσταση όλων των φωτιστικών 
σωμάτων με νέα, τεχνολογίας LED και 
τηλεδιαχείριση.

Θωρακίζουμε το κέλυφος, με κατάλληλη 
θερμομόνωση και υγρομόνωση.

Δημιουργούμε βιοκλιματικά προαύλια, με 
ιδιαίτερη έμφαση στη φύτευση πρασίνου.

Αναβαθμίζουμε Ενεργειακά 
το Πολιτιστικό Κέντρο Κ. 
Κωσταράκος. 

Σχεδιάζουμε παρεμβάσεις αντικατάστασης 
Κουφωμάτων υψηλών ενεργειακών 
προδιαγραφών, θερμομόνωσης, 
αναβάθμιση συστήματος μηχανικού 
εξαερισμού, συστήματα φωτισμού, 
εγκατάσταση Συστήματος Ελέγχου 
BEMS, συστήματα επιτόπιας παραγωγής 
ενέργειας κα. 

Διευρύνουμε τη 
βιοκλιματική ανάπλαση 
των πεζοδρομίων σε όλες 
τις Δημοτικές Κοινότητες 
του Πειραιά. 

Σκοπός μας είναι να συμβάλλουμε 
στην αντιμετώπιση του φαινομένου 
της «αστικής θερμικής νησίδας» 
στον δημόσιο αστικό χώρο και τη 
δημιουργία καλύτερων συνθηκών 
θερμικής άνεσης και την κατασκευή 
υποδομών πιο φιλικών στο 
περιβάλλον. 

Ανακαινίζουμε και 
αναβαθμίζουμε 
ενεργειακά το κτιριακό 
μας απόθεμα, ξεκινώντας 
από το εμβληματικό 
κτίριο του ΕΒΕΠ. 

Με παρεμβάσεις αντικατάστασης 
κουφωμάτων υψηλών ενεργειακών 
προδιαγραφών, θερμομόνωσης, 
αναβάθμιση συστήματος μηχανικού 
εξαερισμού, συστήματα φωτισμού 
κα. Στόχος μας η μείωση κατά 30% 
των άμεσων και έμμεσων εκπομπών 
αερίων θερμοκηπίου σε σχέση με την 
υφιστάμενη κατάσταση.

Αναβαθμίζουμε 
ενεργειακά τα σχολεία 
του Δήμου Πειραιά 
με προτεραιότητα τις 
σχολικές υποδομές που 
βρίσκονται εντός των 
θερμών περιοχών hot 
spots. 

Φωτίζουμε καλύτερα την 
πόλη, προστατεύουμε το 
περιβάλλον, μειώνουμε την 
κατανάλωσης ενέργειας: 

Προχωρήσαμε στην αντικατάσταση 
και αναβάθμιση του οδοφωτισμού 
στον Πειραιά αντικαθιστώντας 
συνολικά 13.500 φωτιστικά με «νέα» 
έξυπνης τεχνολογίας, πετυχαίνοντας 
εξοικονόμηση άνω του 75%. 
Παράλληλα ενισχύουμε και το αίσθημα 
ασφάλειας στους πολίτες.

Αυτοματοποιούμε το σύστημα του 
οδοφωτισμού ώστε να ενημερώνεται 
αυτόματα το κέντρο ελέγχου σε 
περιπτώσεις βλάβης.

Αναβαθμίζουμε τη Δομή 
και Διευρύνουμε τη 
λειτουργία του Εργαστηρίου 
Κλιματικής αλλαγής Cli-
mate Piraeus, που δημιουργήσαμε 
για την παρακολούθηση, πρόληψη και 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, από 
πιλοτική μονάδα σε επιχειρησιακή δομή.

Προχωράμε στην 
επιχειρησιακή ενδυνάμωση 
της Πολιτικής Προστασίας 
(Π.Π.) του Δήμου Πειραιά 
με σκοπό την αποτελεσματικότερη 
αντιμετώπιση των απειλών από την 
κλιματική αλλαγή.

Εγκατάσταση 
ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος 
διαχείρισης συμβάντων 
Π.Π., επικοινωνιών, και 
εκπαίδευση δημοτών με σκοπό 
την αποτελεσματική εφαρμογή των 
όποιων σχεδίων εκκένωσης ή άλλων 
κληθούν να εφαρμόσουν σε περίπτωση 
ανάγκης.
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΑΝΑΚΥΚΛΏΣΗΣ, ΜΕΤΑΒΑΣΗ 
ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΚΥΚΛΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΕΙΦΟΡΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 2 
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2 
Οι αναπτυξιακές προκλήσεις του 
Δήμου Πειραιά διαμορφώνονται μέσα 
σε ένα ιδιαίτερα πολυπαραγοντικό 
πλαίσιο ενδογενών και εξωγενών 
δυναμικών οικονομικών, 
κοινωνικών χαρακτηριστικών και 
ιδιαιτεροτήτων. Η ορθολογική 
και περιβαλλοντικά φιλική 
διαχείριση των αποβλήτων που 
παράγουμε είναι μια από τις βασικές 
στρατηγικές προτεραιότητες που 
συνθέτουν την ταυτότητα του Πειραιά 
ως μια Βιώσιμη και Πράσινη 
Πόλη. 

Με στόχο να λειτουργήσει η διαχείριση 
των απορριμμάτων σε επίπεδο τοπικό 
με κοινωνικό, περιβαλλοντικό και 
οικονομικό όφελος: 

• Βελτιώνουμε τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες του Δήμου προς 
τους πολίτες τόσο σε σχέση με την 
καθαριότητα του δημόσιου χώρου όσο 
και με τη διαχείριση αυτή καθαυτή των 
αποβλήτων που παράγουμε. 

• Αναπτύσσουμε νέες δράσεις, στη 
βάση ενός συνολικού ολοκληρωμένου 
σχεδίου και όχι αποσπασματικά, στην 
κατεύθυνση των τριών βασικών 
προτεραιοτήτων της ιεραρχίας 
διαχείρισης αποβλήτων (πρόληψη, 
επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση - 
κομποστοποίηση). 

• Ενισχύουμε τις 
δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του κοινού 
ώστε να συμμετέχουν ενεργά στην 
προσπάθεια μας.

Με πρόγραμμα, επιμονή και τα 
σωστά εργαλεία, καθαρίζουμε τον 
Πειραιά, εκσυγχρονίζουμε την 
αποκομιδή των απορριμμάτων 
μας, απομακρύνουμε αφίσες, 
γκράφιτι, εγκαταλειμμένα 
οχήματα και ό,τι άλλο δεν έχει θέση 
στο δημόσιο χώρο, προστατεύοντας το 
περιβάλλον και τη δημόσια υγεία.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ, ΜΕΤΑΒΑΣΗ 
ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΚΥΚΛΙΚΗ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 2 
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ΟΡΙΟΘΕΤΟΥΜΕ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΚΑΔΩΝ ΣΕ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ

Επεκτείνουμε και πολλαπλασιάζουμε τις 
επιχειρήσεις καθαριότητας στην πόλη μας:

• Εκσυγχρονίσαμε τον Στόλο 
Καθαριότητας με την προμήθεια 
νέου εξοπλισμού:

• Δουλεύουμε ξεκάθαρα με 
Μέθοδο, Σχέδιο και Στόχους. 
Επικαιροποιήσαμε το Τοπικό μας Σχέδιο 
Διαχείρισης Αποβλήτων και καταρτίσαμε 
ένα ολοκληρωμένο Επιχειρησιακό 
Σχέδιο. Θέτουμε στόχους, Σχεδιάζουμε 
Δράσεις και Ενημερώνουμε, 
Ευαισθητοποιούμε και Παροτρύνουμε 
τους πολίτες να γίνουν σύμμαχοι στη 
προσπάθειά μας για έναν καθαρό και 
βιώσιμο Πειραιά με βασική αρχή την 
πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων.

• Εφαρμόζουμε βέλτιστες 
Πρακτικές στην κατεύθυνση 
της εξοικονόμησης φυσικών, 
οικονομικών και ανθρώπινων 
πόρων, και στην υιοθέτηση των 
αρχών της κυκλικής οικονομίας για την 
επαναχρησιμοποίηση υλικών.

• Δημιουργήσαμε έναν υπερσύγχρονο 
Σταθμό Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων στο Σχιστό. Με τη 
λειτουργία του εξοικονομούμε χρήματα, 
μειώνοντας το κόστος μεταφοράς των 
απορριμμάτων, τα απορριμματοφόρα 
μας κάνουν συχνότερα δρομολόγια στην 
πόλη, ο στόλος μας δεν καταπονείται 
και παράλληλα, προστατεύουμε το 
περιβάλλον, καταναλώνοντας λιγότερα 
καύσιμα.

Στόχος μας να παρέχουμε 
οικονομικότερες και καλύτερες 
ποιοτικά υπηρεσίες στους 
πολίτες μας.

Και συνεχίζουμε μετασχηματίζοντας 
τον σε «Πράσινο» με την προμήθεια 
2 νέων ηλεκτροκίνητων 
απορριμματοφόρων.

8 απορριμματοφόρα

8 πλυστικά οχήματα

5 οχήματα για την αποκομιδή 
ογκωδών αντικειμένων και μπάζων 

9 φορτηγά 

3 μηχανήματα έργου 

2 νταλίκες μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων 

5 σάρωθρα 

1 ειδικό όχημα για τον καθαρισμό 
φρεατίων 

4 υδροφόρες 

1 γερανοφόρο όχημα 

1 ανοικτό φορτηγό 

3 μικρές αυτοκινούμενες σκούπες 
πεζού χειριστή 

10 δίκυκλα 

8 οχήματα πολλαπλών χρήσεων

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ 
ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΉΝ ΠΟΛΉ ΜΑΣ 

Η μετάβαση σε μια πιο κυκλική οικονομία, 
όπου η αξία των προϊόντων, των υλικών 
και των πόρων παραμένει στην οικονομία 
όσο το δυνατόν περισσότερο και η 
παραγωγή αποβλήτων περιορίζεται στο 
ελάχιστο, αποτελεί απαραίτητη συμβολή 
στην ανάπτυξη μιας βιώσιμης, αποδοτικής 
και ανταγωνιστικής τοπικής οικονομίας 
με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του 
άνθρακα και αποδοτική αξιοποίηση των 
πόρων. 

Ο τρόπος διαχείρισης των 
αποβλήτων παίζει έναν κεντρικό 
ρόλο στην κυκλική οικονομία: 
καθορίζει τον τρόπο πρακτικής 
εφαρμογής της ιεράρχησης αποβλήτων. 

Αλλάζουμε μοντέλο διαχείρισης. 
Δίνουμε έμφαση στην πρόληψη, την 
επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση. 
Προάγουμε ένα μοντέλο που συνάδει με 
το εθνικό και ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο 
και αποσκοπεί στην επίτευξη κοινωνιών 
που κάνουν αποδοτική χρήση των 
φυσικών πόρων, κοινωνιών «μηδενικών 
αποβλήτων».

Επεξεργαζόμαστε Δράσεις που 
προωθούν έμπρακτα την πρόληψη της 
παραγωγής απορριμμάτων, σχεδιάζουμε 
μια σειρά από δράσεις όπως:

• Εκπόνηση οδηγών για τεχνικές 
μείωσης της παραγωγής αποβλήτων

• Ενημέρωση και πληροφόρηση 
των νοικοκυριών/επιχειρήσεων για 
τους τρόπους πρόληψης παραγωγής 
απορριμμάτων

• Παροχή κινήτρων κυρίως σε 
επιχειρήσεις / νοικοκυριά για τους 
τρόπους πρόληψης παραγωγής 
απορριμμάτων.

• Δημιουργία κυκλικής καταναλωτικής 
κουλτούρας

• Δημιουργία πλατφόρμας δωρεών/
ανταλλακτικής οικονομίας για 
κοινωνικό σκοπό.
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Τριπλασιάσαμε το ποσοστό 
ανακύκλωσης στην πόλη μας από 
5,35% σε 16,6% το 2022 (*Στοιχεία ΗΜΑ).

Είμαστε περήφανοι για τη δουλειά μας και 
τα αποτελέσματα της προσπάθειάς μας 
στην Ανακύκλωση αλλά οι προκλήσεις 
είναι ακόμα μπροστά μας. Συνεχίζουμε 
δυναμικά.

Εφαρμόζουμε και ενισχύουμε 
τη χωριστή συλλογή χαρτιού, 
γυαλιού, μετάλλων, πλαστικού – 
συσκευασιών και λοιπών υλικών 
και ειδικότερα προτρέπουμε στη ποιοτική 
ανακύκλωση, με λιγότερες προσμίξεις και 
μεγαλύτερη καθαρότητα ανακτώμενων 
υλικών.

Διανέμουμε δωρεάν οικιακούς 
κάδους ανακύκλωσης στους 
δημότες του Πειραιά.

Δημιουργούμε ένα ανταποδοτικό 
δίκτυο Πράσινων Σημείων 
γειτονίας με την τοποθέτηση των 
32 πολυκέντρων ανακύκλωσης 
στην πόλη μας και την παροχή 
οικονομικού κινήτρου στους πολίτες 
που συμμετέχουν. Προχωράμε άμεσα 
στην τοποθέτηση των πρώτων 17 
πολυκέντρων στις γειτονιές του 
Πειραιά, για να μπορούμε όλοι να 
ανακυκλώνουμε κοντά στο σπίτι μας.

Επεκτείνουμε το δίκτυο των 
καφέ κάδων και ξεκινάμε τη συλλογή 
οικιακών βιοαποβλήτων. Προχωράμε 
άμεσα στη διανομή οικιακών 
κομποστοποιητών (μπαλκονιού και 
κήπου).

Σχεδιάζουμε τη χωριστή συλλογή των 
επικίνδυνων οικιακών απόβλητων στα 
σπίτια όλης της πόλης.

Διερευνούμε την αξιοποίηση του 
υπολείμματος των μπλε κάδων 
ανακύκλωσης και των προϊόντων 
ξυλείας για την παραγωγή εναλλακτικού 
καυσίμου.

Εγκαθιστούμε κάδους συλλογής 
αποβλήτων ηλεκτρικού/ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού σε όλα τα Δημοτικά Κτίρια.

Θέτουμε σε εφαρμογή το 
Πρόγραμμα «Πληρώνω όσο 
Πετάω», ενισχύοντας την ενσυνείδητη 
κατανάλωση, τη δίκαιη τιμολόγηση και 
την ανακύκλωση. Προσαρμόζουμε 
και διευρύνουμε το πιλοτικό 
Καινοτόμο Πρόγραμμα 
Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης 
ΚΑΝΘΑΡΟΣ για τη διαλογή στη πηγή 
ξηρών ανακυκλώσιμων που εφαρμόζουμε 
στη Καστέλλα, το Νέο Φάληρο, τα Καμίνια 
και την Παλαιά Κοκκινιά. 

Προγραμματίζουμε ένα 
ολοκληρωμένο Πρόγραμμα 
Επικοινωνίας Ευαισθητοποίησης 
και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
που θα συνοδεύει τα επιμέρους 
προγράμματα χωριστής συλλογής και 
γενικότερες δράσεις του Δήμου. 

Τα παιδιά μας είναι το μέλλον γι’ αυτό, 
σχεδιάζουμε βιωματικές δράσεις για 
περιβαλλοντικά θέματα, διασυνδέοντας 
την Διεύθυνση Καθαριότητας με 
σχολεία και εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
τοποθετώντας κάδους πολλαπλών 
ρευμάτων σε σχολεία και διενεργώντας 
εκπαιδευτικές δράσεις. Στο πλαίσιο αυτό 
δρομολογούμε τις διαδικασίες ώστε το 

οικόπεδο «Μελετοπούλου» στην Γ’ 
Δημοτική Κοινότητα να μετατραπεί 
σε Πάρκο Περιβαλλοντικής 
Ευαισθητοποίησης. 

Ενισχύουμε τις Δράσεις του 
Εργαστηρίου Κυκλικής 
Οικονομίας που δημιουργήσαμε εντός 
του ιστορικού κτιρίου της πρώην ΣΚΥΠ 
στην περιοχή των Καμινίων.

Παρακολουθούμε, Ενημερώνουμε 
και Λογοδοτούμε στους πολίτες.

Σχεδιάζουμε ενέργειες 
διαρκούς παρακολούθησης και 
υποστήριξης των προγραμμάτων 
καθαριότητας και ανακύκλωσης 
με επιστημονικά δεδομένα και 
ενημερώνουμε υπεύθυνα τους 
πολίτες σε ό,τι αφορά την πορεία των 
δράσεων και των προγραμμάτων που 
εφαρμόζει και την επιτυχία τους σε 
σχέση με τους στόχους που έχει θέσει ο 
Δήμος.
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Οι δημόσιοι υπαίθριοι χώροι αποτελούν κέντρα αναφοράς των 
κοινωνικών συναναστροφών και μπορούν να συμβάλλουν 
στην ποιότητα ζωής μέσα στις πόλεις. Στη σημερινή εποχή, 
ο ρόλος των υπαίθριων δημόσιων χώρων γίνεται ακόμη πιο 
σημαντικός, λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες συνθήκες 
ζωής, έλλειψης ελεύθερου χρόνου και χώρου και περιορισμού 
της κοινωνικής συνεύρεσης. 

Επιπροσθέτως, η κλιματική αλλαγή είναι πλέον εμφανής 
και η ανάγκη προσαρμογής σε αυτήν, καθοριστική για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. Η κατεύθυνση στην οποία κινούμαστε με 
επιμονή και μεθοδικότητα τα τελευταία χρόνια, επιδιώκουμε 
να οδηγήσει, σε αναβάθμιση του ρόλου των δημόσιων 
υπαίθριων χώρων, εφαρμόζοντας παράλληλα βιοκλιματικές 
αρχές για τη βελτίωση του μικροκλίματος της περιοχής και 
τρόπου διαμόρφωσης συνθηκών τόνωσης της κοινωνικότητας, 
ενίσχυσης του πρασίνου.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟΙ, 
ΠΙΟ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ, ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΧΏΡΟΙ, ΣΕ 
ΚΑΘΕ ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 3 
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟΙ, ΠΙΟ 
ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ, ΠΡΑΣΙΝΟΙ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΙ 
ΧΩΡΟΙ, ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΥΝΟΙΚΙΑ 
ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 3 

Πρασινίζουμε τους δημόσιους 
χώρους στον Πειραιά μας, 
προστατεύουμε το περιβάλλον, κάνουμε 
την πόλης μας πιο βιώσιμη, πιο φιλική, 
πιο ανθρώπινη. 

Εμπλουτίζουμε το αστικό πράσινο 
αντιμετωπίζοντας τις συνέπειες της 
κλιματικής αλλαγής στην πόλη.

Φυτεύσαμε 855 νέα δέντρα, ενώ 
ομορφαίνουμε την πόλη μας, με την 
τακτική φύτευση εποχικών φυτών και 
λουλουδιών και συνεχίζουμε. 

Διευρύνουμε την ολιστική και 
αειφορική συντήρηση όλων των 
υφιστάμενων πράσινων χώρων, κυρίως 
όμως δημιουργούμε νέους χώρους όπου 
αυτό είναι δυνατόν.

Εντείνουμε την υλοποίηση δράσεων 
βελτίωσης του πρασίνου όπως 
αναπλάσεις πάρκων, αξιοποίηση αστικών 
κενών, αξιοποίηση πρώην βιομηχανικών 
περιοχών και μελετάμε τις κάθετες 
φυτεύσεις. 

Πραγματοποιούμε ολικές αναπλάσεις 
μεγάλων χώρων πρασίνου και 
συνεχίζουμε. 

Σχεδιάζουμε τη δημιουργία 
πάρκων τσέπης σε διαφορετικές 
περιοχές του Πειραιά μας που αφενός 
έχουν ανάγκη και αφετέρου εμφανίζουν 

έλλειψη σε μεγάλους ελευθέρους χώρους.

Αντιμετωπίζουμε το πράσινο 
ως πολύτιμο αγαθό, που 
περιποιούμαστε και συντηρούμε 
καθημερινά.

Μελετάμε και σχεδιάζουμε 
ένα δίκτυο μπλε υποδομών, 
δημιουργία δηλαδή υποδομών με 
συνέχεια του υδάτινου στοιχείου (π.χ. 
θάλασσα, ρέματα, κανάλια, σιντριβάνια 
στους δημόσιους χώρους). 

Προχωράμε στην υιοθέτηση μέτρων 
για την ορθολογική διαχείριση 
και εξοικονόμηση του νερού για 
την άρδευση του αστικού πράσινου. 

Δημιουργούμε ένα «Δίκτυο 
Πράσινων Διαδρομών» με 
βελτίωση της προσβασιμότητας, 
ανάπτυξη δενδροστοιχιών και θάμνων 
σε πεζοδρόμια και πεζοδρόμους. 

Αναβαθμίζουμε το πράσινο 
σε σημαντικά τοπόσημα, 
περιοχές τουριστικού και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος μουσεία, αρχαιολογικούς 
χώρους, εμπορικό κέντρο, παραλιακό 
μέτωπο. 

ΕΝΙΣΧΥΟΥΜΕ 
ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ

3 
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Σχεδιάζουμε μια σειρά από 
σημαντικές παρεμβάσεις 
αστικής αναζωογόνησης και 
αναβάθμισης του δημόσιου 
χώρου με πολλαπλά οφέλη για 
την πόλη του Πειραιά, την τοπική 
οικονομία και την ποιότητα ζωής, την 

Σχεδιάζουμε τη γενικότερη ποιοτική 
και λειτουργική αναβάθμιση της Λ. 
Χατζηκυριακού και της Σαχτούρη στην Α’ 
Δημοτική Κοινότητα του Δήμου Πειραιά, 
με ταυτόχρονη εξάλειψη διαπιστωμένων 
προβλημάτων, προσφέροντας 
στους πολίτες καλύτερες συνθήκες 
κυκλοφορίας στην πόλη. 

Η παρέμβαση αφορά: 

ενίσχυση της εικόνα της πόλης ως 
προορισμού πολλαπλών δυνατοτήτων. 
Παράλληλα, προωθούμε την προστασία 
του περιβάλλοντος, την ισορροπημένη 
οργάνωση κάθε γειτονίας στον Πειραιά 
και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
απέναντι στην κλιματική αλλαγή.

• στην αισθητική αναβάθμιση 
των οδών και τη δημιουργία συνθηκών 
διευκόλυνσης των περιοίκων και 
αποτροπής παραβατικότητας, 

• στην ανακατασκευή 
πλακοστρώσεων και 
πεζοδρομίων, την κατασκευή νέων 
καθώς και τη δημιουργία νησίδων 
πρασίνου και φύτευση αυτών με 
φυτά χαμηλού ύψους συμβατά με το 
μικροκλίμα της περιοχής, 

• στη βελτίωση της προσβασιμότητας 
ΑμεΑ και την αποτροπή της διέλευσης 
και στάθμευσης αυτοκινήτων και 

• στην τοποθέτηση φωτιστικών 
σωμάτων, καλαθιών αχρήστων 
– απορριμμάτων, ενημερωτικών 
πινακίδων κυκλοφορίας και λοιπού 
αστικού εξοπλισμού. 

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ 
Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ & ΤΗΣ ΟΔΟΥ 
ΣΑΧΤΟΥΡΗ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ

Σχεδιάζουμε την ανάπλαση της 
πλατείας Σερφιώτου και τα 
πεζοδρόμια των δρόμων που την 
περιβάλλουν, με συνολική επιφάνεια 
παρεμβάσεων τα 2500 τ.μ..

Συγκεκριμένα περιλαμβάνει την 
ανακατασκευή των δαπεδοστρώσεων 
και την ανάπλαση των κοινόχρηστων 
χώρων και των χώρων πρασίνου.

Με τη νέα αρχιτεκτονική βιοκλιματική 
σχεδίαση που εφαρμόζουμε προβλέπεται 
αναδιάταξη των λειτουργιών εντός της 
πλατείας, «άνοιγμα» της πλατείας στους 
πεζούς με κατάργηση της περίφραξης 
του πρασίνου, αύξηση των καθιστικών 
σημείων, φύτευση νέων δέντρων και 
θάμνων και επαναπροσδιορισμό της 
σχέσης σκληρών-μαλακών δαπέδων. 
Στόχος μας να αποδοθεί σημειολογία 
στον χώρο, να αυξηθεί η επισκεψιμότητα 
των πολιτών μέρα και νύχτα.

 

Η σχεδίαση περιλαμβάνει:

• Νέα δέντρα για σκίαση και 
δροσισμό το καλοκαίρι, 

• Ανοικτή πλατεία χωρίς περίφραξη, 

• Απομάκρυνση του περίπτερου και της 
στάσης του ΟΑΣΑ (νέα θέση όριο της 
οδού Σερφιώτη) για επίτευξη άνετης 
μετακίνησης των πολιτών, 

• Επανασχεδιασμός 
πεζοδρομίων, με χαράξεις όδευσης 
τυφλών σύμφωνα με τις ισχύουσες 
τεχνικές προδιαγραφές και λήψη 
φροντίδας για την εξυπηρέτηση των 
ΑμεΑ, 

• Τοποθέτηση σύγχρονου αστικού 
εξοπλισμού, κάδων απορριμμάτων, 
καθιστικών και φωτισμού, ώστε να 
υπάρχει ενιαία εικόνα και ομοιομορφία 
στο σύνολο του έργου, 

• Ενίσχυση της υφιστάμενης 
βλάστησης με στόχο την επιθυμητή 
περιβαλλοντική αναβάθμιση του 
μικροκλίματος της περιοχής και 

• Κατασκευή νέου δικτύου 
ηλεκτροφωτισμού της πλατείας 
και των περιμετρικών πεζοδρομίων, με 
νέους ιστούς, φωτιστικά σώματα τύπου 
LED και πλήρη νέα καλωδίωση, βάσει 
φωτομετρικού ελέγχου.

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΕΡΦΙΩΤΟΥ
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Σχεδιάζουμε την αναβάθμιση 
του δημόσιου χώρου και τη 
βελτίωση του μικροκλίματος 
σε όλο το μήκος της οδού Μαρίας 
Χατζηκυριακού, από την ακτή Μιαούλη 
έως την ακτή Θεμιστοκλέους. Πρόκειται 
για μια σημαντική διαδρομή που συνδέει 
τις δύο ακτές και διέρχεται πλευρικά του 
Χατζηκυριάκειου Ιδρύματος. 

Η ανάπλαση περιλαμβάνει την 
ανακατασκευή και των δύο πεζοδρομίων 
κατά μήκος της οδού Μαρίας 
Χατζηκυριακού, την διευθέτηση των 
χώρων στάθμευσης οχημάτων πλευρικά 
των πεζοδρομίων και τη μείωση του 
πλάτους του οδοστρώματος της οδού 
στα απολύτως απαραίτητα 3,5 μέτρα 
από την οδό Οικονόμου έως την ακτή 
Θεμιστοκλέους, την ανακατασκευή των 
δαπεδοστρώσεων των πεζοδρομίων 
με πρόβλεψη οδεύσεων τυφλών και 
ραμπών, την ανάπλαση και εμπλουτισμό 
των χώρων πρασίνου, τον καθορισμό 
χώρων στάθμευσης ΙΧΕ οχημάτων κατά 
μήκος της οδού και την εγκατάσταση 
αστικού εξοπλισμού.

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΜΑΡΙΑΣ 
ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ

Προχωράμε στην υλοποίηση της 
βιοκλιματικής ανάπλασης μέρους της 
οδού Γεωργίου Θεοτόκη (τμήματος 
της οδού με όρια τις κάθετες οδούς 
Ιάσωνος προς τα Δυτικά και Ιακώβου 
Ράλλη προς τα Ανατολικά). 

Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν:

• διαπλάτυνση των 
πεζοδρομίων με ταυτόχρονη 
δημιουργία υποχωρήσεων σε αυτά για 
τη δημιουργία καθορισμένων θέσεων 
στάθμευσης. 

• Τοποθέτηση ποδηλατοδρόμου 
επί του πεζοδρομίου για να μη χαθεί η 
δυνατότητα στάθμευσης και στις δύο 
πλευρές του δρόμου. 

• Διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και 
στις γωνίες των καθέτων οδών ώστε να 

δοθεί ικανός χώρος για την ανάπτυξη 
των απαραίτητων ραμπών για 
ΑμεΑ και υποδομών για πεζούς. 

• Αισθητική αναβάθμιση της οδού 
και δημιουργία συνθηκών διευκόλυνσης 
των περιοίκων και αποτροπής της 
παραβατικότητας (σημαντική αύξηση 
της στάθμης φωτισμού, δημιουργία 
υποβλητικής εμφάνισης). 

• Ανακατασκευή 
πλακοστρώσεων και 
πεζοδρομίων και κατασκευή νέων 
εντός της περιοχής παρέμβασης. 

• Διεύρυνση του πρασίνου και 
φύτευση με φυτά συμβατά με το 
μικροκλίμα της περιοχής. 

• Δυνατότητα πρόσβασης 
ΑμεΑ και αποτροπή της διέλευσης και 
στάθμευσης αυτοκινήτων. 

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΘΕΟΤΟΚΗ

Προχωράμε στην ανάπλαση και των 
δύο πεζοδρομίων κατά μήκος των οδών 
Κλεισόβης και Καρπάθου, τη διευθέτηση των 
χώρων στάθμευσης οχημάτων πλευρικά των 
πεζοδρομίων, τη μείωση του πλάτους της 
οδού στα απολύτως απαραίτητα 3,5 μέτρα, 
με μονοδρόμηση και δημιουργία μονής 
κατεύθυνσης ποδηλατοδρόμου, από την οδό 
Θεοτόκη μέχρι τη λεωφόρο Χατζηκυριακού, 
με αντίθετη κατεύθυνση ως προς την κίνηση 
οχημάτων (contraflow), ώστε να συναντήσει 
τον ποδηλατόδρομο της λεωφόρου.

Στοχεύουμε στην αναβάθμιση 
του δημόσιου χώρου και τη 
βελτίωση του μικροκλίματος 
στην οδό Κλεισόβης (από ακτή Μιαούλη 
έως Φιλικής Εταιρείας) και την οδό 
Καρπάθου (από Κάσου έως ακτή 
Θεμιστοκλέους). Πρόκειται για μια 
σημαντική διαδρομή που συνδέει τις ακτές 
Μιαούλη και Θεμιστοκλέους, διέρχεται 
πλευρικά του Χατζηκυριάκειου Ιδρύματος 
και διασχίζει την υπό ανάπλαση πλατεία 
Καρπάθου.

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΚΛΕΙΣΟΒΗΣ ΚΑΙ 
ΚΑΡΠΑΘΟΥ
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Ανάδειξη κεντρικής και 
πολιτιστικής διαδρομής με 
παρεμβάσεις στον δημόσιο 
χώρο. 

Προχωράμε στη δημιουργία της 1ης 
Πολιτιστικής διαδρομής και ανάπλασης 
οδικών αξόνων που σχετίζονται με 
τοποθεσίες ειδικού αρχαιολογικού 
και πολιτιστικού ενδιαφέροντος του 
κέντρου του Πειραιά σε συνάρτηση με 
τον Κεντρικό Λιμένα, το Πασαλιμάνι 
και τις ζώνες εξυπηρέτησης των 
κρουαζιερόπλοιων και σκαφών 
αναψυχής.

H διαδρομή περιλαμβάνει τρεις 
κεντρικούς οδικούς άξονες του κέντρου 
του Πειραιά: 

• την οδό Χαριλάου Τρικούπη, με 
διπλή κατεύθυνση κυκλοφορίας και 
διαμορφωμένη νησίδα στο τμήμα της 
από την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου 
μέχρι την Ακτή Μουτσοπούλου. (στο 
μέσον του τμήματος αυτού βρίσκεται το 
πολιτιστικό τετράγωνο που περιλαμβάνει 
το Αρχαιολογικό Μουσείο Πειραιά, το 
Παλαιό Αρχαιολογικό μουσείο και το 
αρχαίο θέατρο Ζέας).

• την οδό 2ας Μεραρχίας η οποία 
έχει μία κατεύθυνση κυκλοφορίας 
με δύο λωρίδες και έχει αναπλαστεί 
πρόσφατα (μεμονωμένες παρεμβάσεις 
σήμανσης για την καθοδήγηση στους 
αρχαιολογικούς χώρους).

• την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου η οποία 
έχει μια κατεύθυνση κυκλοφορίας 
με τρεις λωρίδες και μια λωρίδα 
λεωφορειόδρομου με αντίθετη φορά , 
η οποία μελετάται από τη συμβολή της 
με την οδό Χαριλάου Τρικούπη, έως την 
οδό 2ας Μεραρχίας.

• το Ο.Τ. στο οποίο βρίσκονται το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Πειραιά και το 
αρχαίο θέατρο Ζέας (Φιλελλήνων , 
Αλκιβιάδου και Νεοσοίκων), 

• τον αρχαιολογικό χώρο της 
πλατείας Ροντήρη (ρωμαϊκές 
οικίες) συμπεριλαμβανομένης 
της οδού Λεωσθένους που 
αποτελεί χαρακτηρισμένο, αλλά 
μη διαμορφωμένο μέχρι σήμερα 
πεζόδρομο, 

• τον αρχαιολογικό χώρο της πλατείας 
Τερψιθέας (Γλάδστωνος, Σκουζέ, 
Καραΐσκου, Περικλέους). 

Η διαμόρφωση της Πολιτιστικής 
διαδρομής βασίζεται στις 
αρχές της Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας και του 
Βιοκλιματικού Σχεδιασμού.

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΥΛΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ 
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 
ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ

Προχωράμε στην υλοποίηση της 
βιοκλιματικής ανάπλαση 
της κεντρικής υπαίθριας 
αγοράς του Δήμου Πειραιά, με 
αντικατάσταση του στεγάστρου εμβαδού 
582 τ.μ. και ήπια ανάπλαση των οδών 
γύρω από αυτά. Με το συγκεκριμένο 
έργο στοχεύουμε στην αναβάθμιση 
του εμπορικού τριγώνου του Πειραιά, 
και τη βελτίωση της αισθητικής του, 
ώστε να τονωθεί η εμπορική κίνηση 
και να λειτουργεί ως πόλος έλξης για 
κατοίκους, επαγγελματίες και επισκέπτες 
στον Πειραιά.

Η ανάπλαση οριοθετείται από τις οδούς 
Ακτή Ποσειδώνος, Δημ. Γούναρη, 
Τσαμαδού και Εθνικής Αντιστάσεως, 
Μακράς Στοάς, Ιπποκράτους. 

Οι παρεμβάσεις που δρομολογούμε 
αφορούν σε τρεις άξονες: 

α) στον εκσυγχρονισμό των 
πεζόδρομων Δημοσθένους και 
Λυκούργου με την κατασκευή 
βιοκλιματικού στεγάστρου 
(τοποθέτηση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων πάνω στα φέροντα 
πλαίσια της κατασκευής, με την 
κατάλληλη διασύνδεση και τον 
απαραίτητο εξοπλισμό, που θα 
επιτρέπει την ηλεκτρική αυτάρκεια του 
συστήματος σε φωτισμό και αερισμό), 

β) στην ανάπλαση του περιβάλλοντος 
χώρου, ο οποίος αναπτύσσεται 
περιμετρικά των οδών Μακράς Στοάς 
και Ιπποκράτους, όπισθεν του Πύργου 
του Πειραιά και 

γ) στην ανάπλαση και ανακατασκευή 
των πεζοδρομίων της οδού Τσαμαδού 
στο τμήμα από Εθνικής Αντιστάσεως 
έως Δημ. Γούναρη. 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ 
ΣΤΕΓΑΣΤΡΩΝ ΣΤΙΣ ΟΔΟΥΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 
ΚΑΙ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ
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Σχεδιάζουμε την αναβάθμιση της 
πλατείας Κοραή και των πεζοδρόμων 
Δραγάτση και Καραΐσκου, οι οποίες την 
περιβάλλουν. 

Λαμβάνοντας υπόψη την εμβληματική 
παρουσία του Δημοτικού Θεάτρου 
σχεδιάζουμε την ανάδειξη της 
πλατείας σε τοπόσημο για τον 
Πειραιά γεγονός που θα ενδυναμωθεί 
με τη δημιουργία μπλε υποδομών 
(σιντριβάνι, υδάτινα σημεία). 

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΟΡΑΗ

Δρομολογούμε την ανάπλαση της ακτής 
Δηλαβέρη, με στόχο την αντιστροφή 
της σημερινής εικόνας εγκατάλειψης. 
Στοχεύουμε στην αναβάθμιση του 
δημόσιου χώρου, τη βελτίωση 
της προσβασιμότητας και της 
περπατησιμότητας (διαπλάτυνση 
των πεζοδρομίων, αντικατάσταση 
της πεζογέφυρας), την ενίσχυση 
του πρασίνου και τη βελτίωση του 
μικροκλίματος, και την ενεργειακή 
αναβάθμιση των υποδομών, ώστε 
η περιοχή να αποτελέσει και πάλι 
πόλο έλξης για λόγους αναψυχής των 
κατοίκων του Πειραιά, αλλά και του 
λεκανοπεδίου ευρύτερα.

Σχεδιάζουμε την ανάπλαση της πλατείας 
Καραϊσκάκη που αποτελεί βασικό 
συνδετήριο κόμβο στον Πειραιά. Στόχος 
μας είναι να προχωρήσουμε στην 
αισθητική αναβάθμιση της πλατείας 
και τη δημιουργία συνθηκών ώστε αυτή 

Στο έργο περιλαμβάνονται 
ανακατασκευή της οδού Ακτής 
Δηλαβέρη (οδόστρωμα, πεζοδρόμια, 
ποδηλατόδρομος, φύτευση, εξοπλισμός), 
κατασκευή των πεζοδρόμων βάσει 
του νέου ρυμοτομικού, ανάπλαση 
των κοινόχρηστων χώρων και των 
χώρων πρασίνου, διαμόρφωση χώρου 
στάθμευσης οχημάτων, αποξήλωση 
- κατεδάφιση των κάθε είδους 
κατασκευών στους κοινόχρηστους 
χώρους και ανακατασκευή των δυο 
πεζογεφυρών του καναλιού.

να καταστεί πόλος έλξης και αναψυχής 
των περιοίκων με ταυτόχρονη 
αποθάρρυνση συγκέντρωσης παραβατικών 
στοιχείων (σημαντική αύξηση της στάθμης 
φωτισμού, δημιουργία υποβλητικής 
εμφάνισης).

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΑΚΤΗΣ ΔΗΛΑΒΕΡΗ

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ ΣΤΗ Γ’ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
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Σχεδιάσαμε και ολοκληρώνουμε ένα 
έργο με σημαντικό αντίκτυπο στη τοπική 
κοινωνία αλλά και τη πόλη γενικότερα 
την βιοκλιματική ανάπλαση της 
περιοχής του Αγίου Διονυσίου, 
χρηματοδοτούμενο από πόρους της 
Περιφέρειας Αττικής. 

Η ανάπλαση του Αγίου Διονυσίου 
είναι μία από τις σημαντικότερες 
παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται 
τις τελευταίες δεκαετίες στον Πειραιά, 
με στόχο την αναγέννηση μιας έως 
πρόσφατα υποβαθμισμένης περιοχής, 
μέσω από την ανάπτυξη ακινήτων 
και την προσέλκυση πολλών νέων 
δραστηριοτήτων. 

Στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης» έχουν υποβληθεί 
εξίσου σημαντικά έργα, όπως η 
ολοκληρωμένη βιοκλιματική 
ανάπλαση στα Καμίνια, η 
μελέτη για παρεμβάσεις 
στην Παλαιά Κοκκινιά και 
το Λόφο Βώκου, παράλληλα 
εκπονείται η μελέτη για την ανέγερση 
νέου κτιρίου για εξυπηρέτηση 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ

του υπάρχοντος Μουσικού 
Γυμνασίου – Λυκείου του 
Πειραιά με πόρους από το 
πρόγραμμα “Αντώνης Τρίτσης”.
Τέλος, προχωράμε τη 
λειτουργία του OPEN MALL 
(Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου) στο 
Δήμο Πειραιά.

Αποκατάσταση και αξιοποίηση των 
κτιρίων της πρώην Ραλλείου 
Σχολής και του Δημαρχείου.
Διερευνούμε τη δυνατότητα 
ανακατασκευής του κτιρίου 
της Ραλλείου Σχολής και τη 
μετεγκατάσταση σε αυτό του 
Δημαρχείου και την παράλληλη 
αναβάθμιση/ανακαίνιση του 
υπάρχοντος Δημαρχείου και την 
εκμετάλλευσή του.

Επίσης, προχωράμε στη 
μεγάλη ανάπλαση στην Πλαζ 
Βοτσαλάκια προϋπολογισμού  
1 εκατ. Ευρώ. 

Σχεδιάζουμε μια ολοκληρωμένη 
βιοκλιματική ανάπλαση στην 
4η Δημοτική Κοινότητα και 
συγκεκριμένα στην περιοχή των 
Καμινίων. Οι παρεμβάσεις που 
σχεδιάζουμε περιλαμβάνουν εργασίες 
βιοκλιματικής αναβάθμισης και 
βελτίωσης του αστικού περιβάλλοντος, 
παρεμβάσεις σε κεντρικούς και μη 
δρόμους της περιοχής, διαμορφώσεις 
οδών και πεζοδρομίων, βελτιώσεις 

κυκλοφορίας και στάθμευσης 
οχημάτων πεζών και ΜΜΜ, 
παρεμβάσεις για την ανεμπόδιστη 
κίνηση των ΑΜΕΑ και των ευάλωτων 
χρηστών, χώρους αναψυχής και 
ανάπαυλας, δενδροφυτεύσεις και 
βελτιώσεις του αστικού εξοπλισμού 
με έμφαση στη βιωσιμότητα και τη 
λειτουργικότητα και τη βελτίωση του 
μικροκλίματος. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΜΙΝΙΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
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Προωθούμε τη κατασκευή πεζογέφυρας 
για τη διασύνδεση του Πύργου του 
Πειραιά με την πλατεία Ωρολογίου 
και τον ΟΛΠ. Η πεζογέφυρα θα 
ενσωματώνεται ήπια στο αστικό 

περιβάλλον χωρίς να δημιουργεί 
αισθητικές ενοχλήσεις στους κατοίκους 
και τους επισκέπτες, με σκοπό να 
αναβαθμίσει την περιοχή και να 
διευκολύνει την μετακίνηση των πεζών.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΑΣ 
ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΠΥΡΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΜΕ ΠΛΑΤΕΙΑ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ

Το Εργαστήριο Κυκλικής 
Οικονομίας (Piraeus 
Makerspace) είναι το πρώτο 
πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο 
κυκλικής οικονομίας του Δήμου 
Πειραιά που βρίσκεται στην περιοχή 
των Καμινίων στο ιστορικό κτίριο 
της ΣΚΥΠ.

Αποτελεί μια προσβάσιμη δομή, 
ανοιχτή στη σχολική κοινότητα, στη 
γειτονιά και στην πόλη, που στοχεύει 
στην ενίσχυση της δημιουργικότητας 
της κοινότητας των δημιουργών 
(makers) και στην παροχή γνώσεων 
σχετικά με την κυκλική οικονομία, την 
αστική ανάπτυξη, τις νέες τεχνολογίες 
και την καινοτομία, τη σχεδίαση και 
την κοινωνική επιχειρηματικότητα.

Στο εργαστήριο λαμβάνουν χώρα 
εκπαιδευτικές και επιμορφωτικές 
δράσεις, καθώς και υποστήριξη 
καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών, 
που έχουν στόχο να συμβάλλουν στον 
κυκλικό μετασχηματισμό της τοπικής 
οικονομίας.

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ 
ΠΡΩΗΝ «ΣΚΥΠ»

Δρομολογούμε:

• Το βιοκλιματικό σχεδιασμό, 
την ανάδειξη και αξιοποίηση 
του εμβληματικού κτιρίου 
της πρώην «ΣΚΥΠ», μέσω 
Προγραμματικής Σύμβασης με το 
αρμόδιο Υπουργείο. Στόχος μας η 
ανακαίνιση, ανάδειξη, αναμόρφωση 
λειτουργίας και εξοπλισμού, με έμφαση 
στον βιοκλιματικό σχεδιασμό των 
εγκαταστάσεων, και την δημιουργία 
κτιρίου που να προσεγγίζει όσον το 
δυνατόν περισσότερο σε «κτίριο σχεδόν 
μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας».

• Τη βιοκλιματική Ανάπλαση του 
Περιβάλλοντος Χώρου της πρώην 
“ΣΚΥΠ”.

Παράλληλα, ολοκληρώσαμε και 
αναδεικνύουμε το Εργαστήριο 
Κυκλικής Οικονομίας.

Στόχος μας είναι να αποτελέσει 
εφαλτήριο εκπαίδευσης, δημιουργίας, 
σχεδιασμού και κοινωνικής συνοχής, 
καθώς καθεμιά και καθένας μπορεί να 
συμμετέχει με μηδενικό κόστος χωρίς 
κανέναν αποκλεισμό.
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ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ «ΣΙΝΕ 
ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ»

Σχεδιάζουμε την ανακατασκευή, 
αναβάθμιση και αξιοποίηση 
του κτιρίου του πρώην «ΣΙΝΕ 
ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ» μετά τη συμφωνία 
με το Δήμο Δελφών και την σχετική 
έγκριση της αποκεντρωμένης διοίκησης. 
Δρομολογούμε Αρχιτεκτονικό 
διαγωνισμό, καθώς και τις απαιτούμενες 
Τεχνικές και Υποστηρικτικές Μελέτες 
για την αναβάθμιση και αξιοποίηση του 

κτιρίου. Ο βιοκλιματικός σχεδιασμός, 
η ανάδειξη και αξιοποίηση του 
εμβληματικού αυτού κτιρίου εντάσσεται 
πλήρως στις στρατηγικές προτεραιότητες 
του Δήμου Πειραιά, ενώ παράλληλα 
υπηρετούνται και οι σκοποί του 
κληροδοτήματος ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΜΑ, με 
την υπογραφή για μακροχρόνια μίσθωση 
μεταξύ Δήμου Πειραιά και Δήμου 
Δελφών.

Προχωράμε στην υλοποίηση μιας 
ολοκληρωμένης ανάπλασης στην 
5η Δημοτική Κοινότητα με την 
αξιοποίηση των παλαιών 
σιδηροδρομικών γραμμών από 
τη Λεύκα ως τον Άγιο Διονύσιο. 

Είναι γεγονός ότι ο ανενεργός 
σιδηροδρομικός διάδρομος διχοτομεί 
την περιοχή και την απομονώνει από 
τις λοιπές λειτουργίες της πόλης, με 
αποτέλεσμα τη δημιουργία πολλαπλών 
προβλημάτων στην εν γένει κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. Η εν 
λόγω ανάπλαση αναμένεται να αποτελέσει 
σημείο ενδιαφέροντος και κίνητρο αστικής 
αναζωογόνησης για την ευρύτερη περιοχή 
αλλά και για την πόλη συνολικά.

Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις , οι οποίες 
έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ του ΟΣΕ, δεν θα 
είναι μόνιμες αλλά άμεσα αποσπώμενες 
ώστε ανά πάσα στιγμή και σε περίπτωση 
που προκύψουν λόγοι εθνικής σημασίας, 
λόγοι εθνικής ασφάλειας ή άλλες 
στρατηγικές αποφάσεις του ΟΣΕ, οι 
γραμμές να καθίστανται άμεσα διαθέσιμες 
ώστε να επαναχρησιμοποιηθούν από την 
διοίκηση του ΟΣΕ.

Παράλληλα προχωράμε τις διαδικασίες 
για την εκπόνηση μελετών με σκοπό 
την αξιοποίηση και του κτιριακού 
συγκροτήματος του Σταθμού Αγίου 
Διονυσίου, ο οποίος έχει ήδη 
παραχωρηθεί στον Δήμο από τη 
ΓΑΙΟΣΕ για να δημιουργηθεί το Σπίτι 
του Ρεμπέτικου.

Οι κύριοι άξονες παρέμβασης 
αφορούν στα ακόλουθα:

• Το βιοκλιματικό σχεδιασμό της 
παρέμβασης

• Την προώθηση της κίνησης 
των πεζών και των ευάλωτων 
ομάδων με τη δημιουργία διαδρόμου 
περιπάτου, τηρώντας αυστηρές 
προδιαγραφές προσβασιμότητας για 
τους πιο ευάλωτους χρήστες,

• Τη δημιουργία ποδηλατικής 
διαδρομής,

• Τη δημιουργία χώρων στάσης και 
ανάπαυλας, 

• Την αναβάθμιση του φωτισμού 
και του αστικού εξοπλισμού της 
περιοχής για την εξυπηρέτηση και 
ασφάλεια των πολιτών.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΩΝ 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ΑΠΟ 
ΤΗ ΛΕΥΚΑ ΩΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΙΟΝΥΣΙΟ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΑΓΙΟΥ 
ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΣΕ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΡΕΜΠΕΤΙΚΟΥ
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ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ 
ΟΔΟΥ ΜΑΡΙΑΣ ΚΙΟΥΡΙ ΣΤΗΝ Ε΄ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΙΡΑΙΑ.

Σχεδιάζουμε την Βιοκλιματική Ανάπλαση 
(Μελέτη και Κατασκευή) της οδού 
Μαρίας Κιουρή και της παρακείμενης 
περιοχής στην Ε’ Δημοτική Κοινότητα 
με τη δημιουργία χώρου για 
κοινωνικοποίηση των κατοίκων, για 
περπάτημα και για ποδήλατο. Η 
ανάπλαση αναμένεται να αναβαθμίσει 
το σύνολο της Ε΄ Δημοτικής Κοινότητας 
καθώς υπάρχει σημαντική έλλειψη 
κοινόχρηστων χώρων στην περιοχή 
για τους κατοίκους. Παράλληλα θα 
αποτελέσει πόλο ανάπτυξης και τοπικών 
δράσεων με τουριστικό ενδιαφέρον ενώ 
αναμένεται να αντισταθμίσει τις πιέσεις 
για παράνομη στάθμευση λόγω και της 
λειτουργίας του ΜΕΤΡΟ στην περιοχή.

Η Βιοκλιματική Ανάπλαση της οδού 
Μαρίας Κιουρί στην Ε΄ Δημοτική 
Κοινότητα Πειραιά λογίζεται ως μέρος 
των συνεχιζόμενων παρεμβάσεων για 
την φυσική ανάπλαση του δημόσιου 
χώρου του Δήμου Πειραιά με έμφαση 
στα φυσικά στοιχεία (χώμα, πράσινο 
κλπ). 
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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Σχεδιάζουμε την υλοποίηση της 
ανάπλασης της Ακτής Θεμιστοκλέους, 
ένα εμβληματικό έργο 
αναβάθμισης της ευρύτερης 
περιοχής προϋπολογισμού 25 
εκ. ευρώ.
Με χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης, ο Δήμος Πειραιά θα 
υλοποιήσει και την ανάπλαση της Ακτής 
Θεμιστοκλέους, μήκους περίπου 3.500 
μέτρων και έκταση περίπου 35.000 
τ.μ. Πρόκειται για ένα έργο που θα 
αναβαθμίσει συνολικά την περιοχή, με 
την αποκατάσταση και ανάδειξη του 
Κονώνειου τείχους, και την ανάδειξη 
του παραλιακού μετώπου σε υπερτοπικό 
πόλο έλξης αναψυχής. 

Μετά από 35 χρόνια επιλύθηκε 
επιτέλους το θέμα της κατασκευής 
του νέου Δικαστικού 
Μεγάρου Πειραιά. Σε τρία 
χρόνια θα έχουμε στην πόλη μας το 
πιο νέο, σύγχρονο και λειτουργικό 
Δικαστικό Μέγαρο της χώρας, 
αντάξιο της ιστορίας και του κύρους 
του Πειραιά. Οι εκκρεμότητες και τα 
προβλήματα σε μια πόλη επιλύονται με 
συνεργασίες, καλή διάθεση, συγκλίσεις 
και με γνώμονα τo συμφέρoν των 
πολλών.

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΙΡΑΪΚΗΣ: 
ΑΚΤΗ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ 
ΠΕΙΡΑΙΑ

ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΑΛΛΑΖΕΙ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΑ. 
ΔΡΟΜΟΛΟΓΟΥΜΕ ΚΑΙ 
ΥΛΟΠΟΙΟΥΜΕ ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΟΥΝ 
ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ.

Αξιοποιήσαμε το μεγαλύτερο 
περιουσιακό στοιχείο του 
Πειραιά, μισό αιώνα μετά από την 
κατασκευή του. 

Από τον Οκτώβριο ο Πύργος θα αρχίσει 
να ανοίγει τις πόρτες του, έχοντας 
μετατραπεί σε ένα από τα πιο φιλικά για 
το περιβάλλον κτίρια της Ευρώπης. 

Η αναζωογόνηση και αξιοποίηση του 
Πύργου του Πειραιά, του δεύτερου 
υψηλότερου κτιρίου στην Ελλάδα 
μετά τον Πύργο των Αθηνών, αποτελεί 
ένα επίσης εμβληματικό έργο για τον 
Πειραιά μας. 

Σε συνεργασία με ιδιώτες επενδυτές, 
υλοποιείται ένα σημαντικό έργο για τη 
ριζική ανακαίνιση και αναδιαμόρφωση 
των εσωτερικών χώρων και του 
περιβάλλοντος χώρου του Πύργου του 
Πειραιά, με προσθήκη βιοκλιματικών 
στοιχείων, ενώ προβλέπεται να 
φιλοξενήσει επιχειρηματικές εμπορικές 
και πολιτιστικές δραστηριότητες. 
Στόχος μας είναι ο Πύργος του 
Πειραιά να αναδειχθεί σε 
τοπόσημο και αναπτυξιακό 
πόλο για την πόλη, εξασφαλίζοντας 
παράλληλα σημαντικό οικονομικό 
αντάλλαγμα (ύψους 1,01 εκατ. ευρώ 
ετησίως) για το Δήμο, δημιουργώντας 
και νέες θέσεις εργασίας στην περιοχή.

Ο ΠΥΡΓΟΣ ΖΩΝΤΑΝΕΥΕΙ, 
Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΨΗΛΩΝΕΙ ! 
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Ολοκληρώσαμε, την ανάπλαση στο 
Μικρολίμανο, αναβαθμίζοντας 
αισθητικά και λειτουργικά 
μια από τις πιο όμορφες 
γωνιές του Πειραιά μας. Συνιστά 
μια στρατηγική παρέμβαση μεγάλης 
κλίμακας, επιφάνειας 15.600τ.μ.. 
Η παρέμβαση μέσα από την αστική 
αναβάθμιση της περιοχής κρίθηκε 
απαραίτητη τόσο γιατί αξιολογήθηκε 
απολύτως αναγκαία η απομάκρυνση 
των υφιστάμενων εγκαταστάσεων 
εστίασης παρά την ακτή (εκδόθηκαν 
οριστικά πρωτόκολλα κατεδάφισης με 
αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις) 
όσο και για λόγους αντιμετώπισης 
των καταγεγραμμένων αισθητικών και 
λειτουργικών προβλημάτων της.

Με την ανάπλαση οι οδοί Ακτή 
Κουμουνδούρου και Ναυάρχου 
Βότση μετατρέπονται σε οδούς 
ήπιας κυκλοφορίας ενώ επιτεύχθηκε 
η γενική αισθητική αναβάθμιση 
της περιοχής και η λειτουργική 
αναμόρφωση της περιοχής με τη 
εύρυθμη λειτουργία του όμορου 
οικιστικού πυρήνα. Το έργο 
χρηματοδοτήθηκε από την Περιφέρεια 
Αττικής με 5,7εκατ. ευρώ. 

Με το έργο αυτό ενισχύουμε 
τη βιώσιμη κινητικότητα 
και την προσβασιμότητα, 
καθώς και την ανάπτυξη πολλαπλών 
δραστηριοτήτων, προς όφελος των 
πολιτών και των επισκεπτών.

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΚΤΗΣ 
ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 
(ΜΙΚΡΟΛΙΜΑΝΟ)

ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
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Η διευκόλυνση της μετακίνησης 
και της επισκεψιμότητας του 
Πειραιά βρίσκεται στο κέντρο 
των παρεμβάσεων μας. Αυτές 
περιλαμβάνουν την οριοθέτηση και 
τον περιορισμό της χρήσης και της 
παρουσίας του ΙΧ στον δημόσιο 
χώρο, ταυτόχρονα με την ενίσχυση 
του περπατήματος, του ποδηλάτου 
και των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς 
(Δημοτική συγκοινωνία, ΜΕΤΡΟ, 
ΤΡΑΜ, Τρόλεϊ). Στόχος μας είναι 
η δημιουργία μια πόλης βιώσιμης, 
ελκυστικής που σέβεται όλους τους 
πολίτες και τους επισκέπτες της.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΒΙΏΣΙΜΗΣ 
ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ 
ΟΛΟΥΣ

ΑΞΟΝΑΣ 4 
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ΑΞΟΝΑΣ 4 

Η διαχείριση της κυκλοφορίας και της 
στάθμευσης, τα ασφαλή, λειτουργικά 
και χωρίς εμπόδια πεζοδρόμια σε 
όλες τις γειτονιές, η οδική ασφάλεια η 
ισότιμη πρόσβαση για όλους (κατοίκους, 
επισκέπτες, εργαζόμενους, ΑμεΑ, 
εμποδιζόμενα άτομα), αποτελούν 
επιτακτικά ζητήματα προς επίλυση, 
καθώς επηρεάζουν την ποιότητα ζωής 
κατοίκων κι επισκεπτών, δυσχεραίνουν την 
καθημερινότητά μας και υποβαθμίζουν την 
εικόνα της πόλης μας. 

Δουλεύοντας συστηματικά και 
στοχευμένα, με πνεύμα συνεργασίας και 
προάγοντας τη συμμετοχή των πολιτών 
και φορέων της πόλης στη διαδικασία 
λήψης αποφάσεων, δημιουργούμε ένα 
βιώσιμο σύστημα μετακινήσεων, 
βελτιώνοντας με τον τρόπο αυτό την 
προσπελασιμότητα, την ασφάλεια των 
μεταφορών, την ποιότητα του αστικού 
περιβάλλοντος, ενισχύοντας τη χωρική 
συνοχή του Πειραιά, συμβάλλοντας 
παράλληλα στην αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

4 
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ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ ΣΏΣΤΑ, 
ΕΦΑΡΜΟΖΟΥΜΕ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ, 
ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΘΉΚΕΣ 
ΜΕΤΑΚΙΝΉΣΉΣ ΣΤΉ ΠΟΛΉ ΜΑΣ 

Σε συνέχεια ευρείας διαβούλευσης με την 
κοινωνία των πολιτών και 50 φορέων, 
επεξεργαστήκαμε και αναπτύξαμε ένα 
ολοκληρωμένο Σχέδιο Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) που 
προάγει:

• Τη δημιουργία μιας περισσότερο βιώσιμης, 
σύγχρονης και ανθρώπινης πόλης.

• Τον περιορισμό του αυτοκινήτου, την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της παράνομης 
στάθμευσης ειδικά στις ράμπες ΑμεΑ.

• Την ενίσχυση και αξιοποίηση των Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς και Σταθερής Τροχιάς, 
τη Δημοτική Συγκοινωνία, το ποδήλατο και 
την ηλεκτροκίνηση, δίνοντας προτεραιότητα 
στους πεζούς, τα παιδιά και τα ΑμεΑ, με 
τη διαπλάτυνση των πεζοδρομίων, την 
κατασκευή πεζοδρόμων, δρόμων ήπιας 
κυκλοφορίας και ποδηλατοδρόμων.

Αξιοποιούμε το ΣΒΑΚ και προχωράμε άμεσα 
σε επιμέρους μελέτες για την εφαρμογή του.

Εκπονούμε Κυκλοφοριακή 
Μελέτη και Μελέτη Ελεγχόμενης 
Στάθμευσης που χρηματοδοτείται 
από την Περιφέρεια Αττικής 
με συνολικό Προϋπολογισμό 
800.000,00 ευρώ, η οποία πρέπει να 
ληφθεί υπόψη από την κυκλοφοριακή μελέτη 
του Master Plan του ΟΛΠ.

Προωθούμε μια σειρά από 
πρωτοβουλίες για το συντονισμό 
και Συν-λειτουργία όλων των Αρμόδιων 
Αρχών στο σχεδιασμό και τη λειτουργία 
των ΜΜΜ. Ο Δήμος θα πρέπει να 
συνεργαστεί με τον ΟΛΠ, τον ΟΑΣΑ, τα 
Υπουργεία, τον ΟΣΕ και γενικά όλους 
τους αρμόδιους φορείς, ώστε από 
κοινού να υποστηρίξουν την υλοποίηση 
του ΣΒΑΚ, υιοθετώντας ο κάθε φορέας 
τα μέτρα για τα οποία είναι αρμόδιος.

ΣΥΣΤΉΜΑ 
ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΉΣ 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΉΣ 
(ΣΕΣ)

Ο Πειραιάς ήταν η πρώτη πόλη στην 
Ελλάδα που εφάρμοσε Σύστημα 
Ελεγχόμενης Στάθμευσης (ΣΕΣ) στην 
κεντρική του περιοχή από τα μέσα της 
δεκαετίας του 1980 μέχρι το 1998 όπου 
και καταργήθηκε, λόγω των προβλημάτων 
που δημιουργήθηκαν από την λειτουργία 
του συστήματος με παρκόμετρα.

Σήμερα οι νέες τεχνολογίες έχουν κάνει 
άλματα, οι τεχνολογίες πληροφορικής 
και επικοινωνιών (ΤΠΕ) δίνουν άλλες 
δυνατότητες, στο σχεδιασμό και στη 
διαχείριση των Συστημάτων Ελεγχόμενης 
Στάθμευσης. Δυνατότητες που αφορούν 
όχι μόνο στην είσπραξη των τελών 
στάθμευσης και την αστυνόμευση, 
αλλά στη διευκόλυνση των χρηστών 
στο να κατευθυνθούν - οδηγηθούν 
σε διαθέσιμες, τη δεδομένη χρονική 
στιγμή θέσεις στάθμευσης, παρέχοντας, 
αφενός υψηλό, επίπεδο εξυπηρέτησης 
των χρηστών, αφετέρου, χαμηλότερο 
κόστος υλοποίησης και διαχείρισης του 
συστήματος.

Επανασχεδιάζουμε ένα 
σύγχρονο ΣΕΣ, με στόχο την 
καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, τη 
μείωση του άσκοπου κυκλοφοριακού 
φόρτου, τη μείωση της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης και τέλος, την ενίσχυση κάθε 
εμπορικής δραστηριότητας στο κέντρο 
του Πειραιά.

Πιο γρήγορα: Σχεδιάζουμε 
τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για 
την αποτελεσματική εφαρμογή 
του ΣΕΣ στις περιοχές που έχουν 
επιλεγεί. Δημιουργούμε ειδική 
εφαρμογή πληρωμής στο πλαίσιο 
του ΣΕΣ. Διερευνούμε τη δυνατότητα 
συνεργασίας και με ιδιωτικούς χώρους 
στάθμευσης.

Πιο δίκαια: Δίνουμε προτεραιότητα 
στους κατοίκους, εντάσσουμε στο ΣΕΣ 
κοινόχρηστες θέσεις στάθμευσης για 
ΑμεΑ, εφαρμόζουμε ειδική τιμολογιακή 
πολιτική για τους επισκέπτες των 
περιοχών εφαρμογής του συστήματος, 
εισάγουμε ειδική πολιτική διαχείρισης 
των δικύκλων, αυξάνοντας τους χώρους 
στάθμευσής τους.

Πιο καθαρά: Εντάσσουμε στο ΣΕΣ 
θέσεις στάθμευσης και φόρτισης για τα 
ηλεκτροκίνητα οχήματα. 

Mε περισσότερη ασφάλεια: 
Επαναφέρουμε τα πεζοδρόμια 
στην πραγματική τους χρήση, 
ελευθερώνοντάς τα από παράνομες 
σταθμεύσεις οχημάτων και δίκυκλων. 
Προστατεύουμε τις διαβάσεις των πεζών 
και τις ράμπες ΑμΕΑ, εφαρμόζοντας 
και εδώ ηλεκτρονικά μέσα. Προχωράμε 
στις απαιτούμενες αρχιτεκτονικές 
παρεμβάσεις / διαμορφώσεις ώστε να 
βελτιωθεί η οδική ασφάλεια.
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ΣΥΓΧΡΟΝΗ 
ΚΑΙ «ΠΡΑΣΙΝΗ» 
ΔΉΜΟΤΙΚΉ 
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Για να περιορίσουμε τη χρήση ΙΧ στη 
πόλη μας πρέπει να ενθαρρύνουμε τη 
χρήση των ΜΜΜ, αναβαθμίζοντάς τα. 

Περαιτέρω εκσυγχρονισμός 
και ενίσχυση της Δημοτικής 
Συγκοινωνίας με την αντικατάσταση 
των λεωφορείων παλαιάς τεχνολογίας 
με νέα, τη προμήθεια  αρχικά 4 και 
άλλων 5 στη συνέχεια “Πράσινων” 
ηλεκτροκίνητων λεωφορείων και 
συνεχίζουμε.

Προχωράμε και στον 
εκσυγχρονισμό των Στάσεων: 
Δημιουργούμε νέες στάσεις που 
διαθέτουν σύγχρονο εξοπλισμό, όπως 
υποδοχή για φόρτιση κινητού και smart 
συσκευών, Wi Fi για την ενημέρωση των 
επιβατών σχετικά με τα δρομολόγια της 
δημοτικής συγκοινωνίας, ηλεκτρονική 
πληροφόρηση για δράσεις, εκδηλώσεις, 
ενέργειες και υπηρεσίες του Δήμου, 
νυχτερινό φωτισμό κ.α., ενώ παράλληλα 
δημιουργούν ένα ασφαλές περιβάλλον 
αναμονής για το επιβατικό κοινό.

Τοποθετήσαμε 18 νέες σύγχρονες 
στάσεις λεωφορείων στο παραλιακό 
μέτωπο από τη Σχολή Ναυτικών 
Δοκίμων ως το Πασαλιμάνι και 
συνεχίζουμε.

Η ΉΛΕΚΤΡΟΚΙΝΉΣΉ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ 

Η ηλεκτροκίνηση αποτελεί σήμερα 
μία εκ των πλέον ενδεδειγμένων 
λύσεων, τόσο σε εθνικό όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, για την εξυπηρέτηση 
πολλαπλών περιβαλλοντικών στόχων, 
όπως, τη μείωση των εκπομπών CO2, τη 
περιβαλλοντική ρύπανση και ηχορύπανση, 
αλλά και τη σταδιακή απεξάρτηση από το 
πετρέλαιο.

Το πέρασμα στην ηλεκτροκίνηση 
οχημάτων κάθε κατηγορίας, αλλά και της 
εναλλακτικής μετακίνησης (ποδήλατα, 
πατίνια) κρίνεται πλέον αναγκαίο ειδικά 
στα μεγάλα αστικά κέντρα. Ο περιορισμός 
των αερίων ρύπων και εκπομπών του 
θερμοκηπίου αποτελεί ένα μεγάλο 
στοίχημα του σύγχρονου κόσμου, 
απέναντι στην κλιματική κρίση.

Με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη και την 
ενίσχυση της ηλεκτροκίνησης, εκπονήσαμε 
Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών 
Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο) το οποίο 
αφορά στην χωροθέτηση σημείων 
φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων 
κανονικής ή υψηλής ισχύος εντός της 
επόμενης 3ετίας και αντίστοιχα θέσεων 
στάθμευσης Η/Ο, εντός των διοικητικών 

ορίων του Δήμου Πειραιά με 
χρηματοδότηση που εξασφαλίσαμε από 
το Πράσινο Ταμείο. 

Μετά από διαβούλευση με 40 
περίπου φορείς της πόλης, όλες τις 
Δημοτικές Κοινότητες και με ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
προχωρήσαμε στην έγκριση 230 
θέσεων φόρτισης για ΙΧ, αλλά και 
οχημάτων για ΑμεΑ (35 θεσεις), ταξί, 
μικροκινητικότητας, φορτοεκφόρτωσης, 
τουριστικών λεωφορείων κ.α. εντός των 
διοικητικών ορίων του Δήμου Πειραιά. 

Εξοπλίζουμε το επόμενο διάστημα 
με 10 νέα ηλεκτροκίνητα 
οχήματα την υπηρεσία της 
Καθαριότητας, με 9 λεωφορεία 
τη Δημοτική συγκοινωνία, ενώ 
προχωράμε και στον εκσυγχρονισμό 
του στόλου απορριμματοφόρων με την 
αρχική αντικατάσταση 2 συμβατικών 
οχημάτων με την προμήθεια 
2 πράσινων ηλεκτρικών 
απορριμματοφόρων, και 
συνεχίζουμε... 
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ 
ΠΡΑΣΙΝΕΣ 
ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ 

Στόχος μας είναι δημιουργήσουμε 
ένα ολοκληρωμένο δίκτυο πράσινων 
διαδρομών που θα συνδέει πόλους 
έλξης, χώρους πρασίνου, πεζόδρομους, 
σημεία πολιτιστικού ενδιαφέροντος 
(Δημοτικό Θέατρο, σινεμά, μουσεία 
αρχαιολογικούς χώρους κ.α), σταθμούς 
δημόσιας συγκοινωνίας (ΜΜΜ), 
πλατείες, αθλητικές εγκαταστάσεις 
κλπ. βελτιώνοντας την ποιότητα του 
δημόσιου χώρου.

Οι παρεμβάσεις που μελετάμε και 
σχεδιάζουμε ποικίλουν ανάλογα 
τη λειτουργία και τις ανάγκες κάθε 
άξονα. Άλλοτε προχωράμε σε ήπιες 
παρεμβάσεις όπως αναβάθμιση της 
προσβασιμότητας, δεντροφυτεύσεις 
υποδομές πεζών, έτσι ώστε να 
εξασφαλίζεται η οδική ασφάλεια, 
υποδομές για ΑμεΑ και ευάλωτες 
ομάδες του πληθυσμού. Ωστόσο 
θα μπορούσε να περιλαμβάνει 
και πιο ριζικές παρεμβάσεις όπως 
πεζοδρομήσεις, δημιουργία δικτύου 
ποδηλάτου κα.

Στο σχεδιασμό μας πολλές από τις 
πράσινες διαδρομές που δημιουργούμε 
είναι και πολιτιστικές διαδρομές.

ΚΙΝΟΥΜΑΣΤΕ ΜΕ 
ΠΟΔΉΛΑΤΟ 

Η προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 
στον Πειραιά συνδέεται και με την 
επιδίωξη για τη μείωση της χρήσης Ι.Χ. 
και τη στροφή τόσο στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς όσο και τις ήπιες μορφές 
μετακίνησης. 

Το ποδήλατο, αποτελεί ένα εναλλακτικό 
μέσο μετακίνησης, αλλά και ένα στοιχείο 
ενταγμένο σε μια ευρύτερη λογική 
βελτίωσης της καθημερινότητας και 
της ποιότητας ζωής των κατοίκων και 
επισκεπτών της πόλης. 

Για να ενισχύσουμε, όμως, τη χρήση του 
ποδηλάτου, χρειάζεται να διαμορφώσουμε 
τις συνθήκες εκείνες που θα κάνουν το 
ποδήλατο μια ελκυστική επιλογή τόσο για 
τις καθημερινές μετακινήσεις όσο και για 
λόγους αναψυχής και άθλησης. 

Η ανάπτυξη υποδομών δικτύου 
ποδηλατοδρόμων διευκολύνει την 
ασφαλή κίνηση των ποδηλάτων 
δίνει κίνητρα για την χρήση αυτών 
σαν εναλλακτικό και ασφαλές μέσω 
μετακίνησης.

Επεκτείνουμε το δίκτυο ποδηλατοδρόμων 
που συνδέει τις κεντρικές περιοχές του 
Δήμου με τις γειτονιές και βελτιώνουμε 
το δημόσιο χώρο για καλύτερη 
εξυπηρέτηση του ποδηλάτου.
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Α ΦΑΣΉ: ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

• Ποσειδώνος – Τζαβέλλα – 
Δυοβουνιώτη – Ακτή Αθηνάς Δηλαβέρη 
– Ακτή Κουμουνδούρου – Επιδαύρου – 
Παπαναστασίου – Πλατεία Αλεξάνδρας – 
Ακτή Μουτσοπούλου – Ακτή

• Θεμιστοκλέους – Γεωργίου Θεοτόκη 
– Ράλλη Ιακώβου – Χατζηκυριακού – 
Ηρώων Πολυτεχνείου – Ακτή Ποσειδώνος 
– Βασιλέως Γεωργίου Α’ -Ακτή Κονδύλη – 
Αιτωλικού – Τζαβέλλα – Μπελογιάννη

• Γρηγορίου Λαμπράκη – Βασιλέως 
Γεωργίου Α’ (σύνδεση με το 
προαναφερόμενο τμήμα)

Μητροπολιτικό δίκτυο Α’ Φάση: Σε αυτή τη φάση, η δημιουργία του 
ποδηλατικού δικτύου θα συνδέει το κέντρο της Αθήνας με τον Πειραιά (χρονικός 
ορίζοντας υλοποίησης 10ετία). Αφορά σε επιμέρους διαδρομές εντός του Δήμου 
που συνδέουν τις γειτονές με το Μητροπολιτικό Δίκτυο (Α Φάση).

Σχεδιάζουμε ένα δίκτυο ποδηλατοδρόμων μήκους 57,01km 
εντός του Δήμου Πειραιά που θα συνδέεται με το Μητροπολιτικό 
ποδηλατόδρομο «Κηφισιά-Γκάζι-Φάληρο» σύμφωνα με τις 
προβλέψεις του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας/ Αττικής 2021 (ΡΣΑ 
2021). Ο σχεδιασμός αφορά στα εξής οδικά τμήματα:

Β ΦΑΣΉ: ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

• (Σύνδεση με Μοσχάτο – Ταύρο μέσω 
Θεσσαλονίκης - Κανελλοπούλου – 
Ανδρέα Μουράτη – Επονιτών – Πειραιώς 
– Ομηρίδου Σκυλίτση – Αλιπέδου – 
Δημητρίου Γούναρη

• (Σύνδεση με Φάληρο μέσω Μικράς 
Ασίας) – 34ου Συντάγματος Πεζικού – 
Ηρώων Πολυτεχνείου 

• Ρετσίνα – Θηβών – 25ης Μαρτίου 
(σύνδεση με Νίκαια – Κορυδαλλό)

• Ακτή Κονδύλη (από Αιτωλικού προς 
Εθνικής Ανιστάσεως & σύνδεση με 
Δραπετσώνα)

Μητροπολιτικό δίκτυο B’ Φάση: Σε αυτή τη φάση, συνδέονται περιοχές 
όπως η Νίκαια, το Κερατσίνι, η Δραπετσώνα, ο Κορυδαλλός, ο Άγιος Ιωάννης 
– Ρέντης, το Νέο Φάληρο και ο Πειραιάς με τον Ταύρο (χρονικός ορίζοντας 
υλοποίησης 15ετίας). Αφορά σε επιμέρους διαδρομές εντός του Δήμου που 
συνδέουν τις γειτονές με το Μητροπολιτικό Δίκτυο (Β Φάση)
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ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΔΉΛΑΤΟΔΡΟΜΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΏΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΏΝ  
ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

15.155,84m

11.265,67m

8.568,00m

11.293,95m
10.732,32m

Στο πλαίσιο αυτό ξεκινήσαμε την 
ενοικίαση ηλεκτρικών ποδηλάτων, 
και συνεχίζουμε 

ΒΙΏΣΙΜΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Σχετικά με τις εμπορικές μεταφορές, 
βάζουμε τάξη στην πόλη σε συνεργασία 
με τον εμπορικό σύλλογο σχετικά με την 
τροφοδοσία των επιχειρήσεων.

Εφαρμόζουμε αυστηρό ωράριο εμπορικών 
φορτοεκφορτώσεων, ανάλογα με τον 
τύπο των φορτηγών και τη περιοχή. 

Χωροθετούμε συγκεκριμένες θέσεις 
φορτοεκφόρτωσης και ένταξη τους στο 
ΣΕΣ. 

Επιβραβεύουμε τις συνεπείς επιχειρήσεις 
και αυτές που διαθέτουν περιβαλλοντικά 
φιλικά συστήματα μεταφορών.

7574



ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΔΙΝΟΥΜΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ 
ΣΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ. 

Τα μέτρα για την οδική ασφάλεια θα 
πρέπει να αξιολογούν όχι μόνο τα 
δεδομένα της κυκλοφορίας οχημάτων, 
αλλά και την ανάγκη για προστασία των 
πιο ευπαθών χρηστών στους δρόμους της 
πόλης μας, με χαρακτηριστικό παράδειγμα 
αυτό των παιδιών, τα οποία καθημερινά 
μετακινούνται από και προς σχολικά 
συγκροτήματα, φροντιστήρια, χώρους 
άθλησης κλπ.

Σχεδιάζουμε

• Βελτιώσεις στις διαβάσεις πεζών 
(διαγράμμιση με θερμοπλαστικά υλικά με 
καλύτερες αντοχές, καλύτερη σήμανση, 
βελτίωση πεζοδρομίων και στις δύο 
πλευρές) 

• Χάραξη ειδικών «σχολικών διαδρομών», 
οι οποίες θα συνδέουν τα σχολικά 
συγκροτήματα με περιοχές διαμονής 
των μαθητών. Οι διαδρομές θα έχουν 
ειδική σήμανση και χρωματική ένδειξη, 
ώστε να γίνονται αντιληπτές τόσο 
από τους μαθητές όσο και στους 
οδηγούς οχημάτων που θα πρέπει να 
προσαρμόζουν την ταχύτητα με την 
οποία κινούνται, ενώ θα τοποθετούνται 
αισθητήρες καταγραφής και ειδοποίησης 
για παράνομη στάθμευση.

Συνεχίζουμε τα επιμορωτικά Σεμινάρια 
για την Κυκλοφοριακή Αγωγή, μέσα από 
δράσεις βιωματικές και θεωρητικές στα 
σχολεία του Δήμου μας.

Έχουμε τοποθετήσει 100 
αισθητήρες σε σημεία 
παράνομης στάθμευσης και 
συνεχίζουμε...

• Βελτίωση της οδικής σήμανσης και 
των φωτεινών σηματοδοτών γύρω από 
τα σχολικά συγκροτήματα.

• Επιδιόρθωση και διαπλάτυνση των 
πεζοδρομίων, απομάκρυνση εμποδίων 
και τοποθέτηση αισθητήρων για 
την αντιμετώπιση της παράνομης 
κατάληψης τους.

ΕΝΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΣ ΣΕ 
ΟΛΟΥΣ 
Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στις 
υποδομές για τα άτομα με αναπηρία 
και κινητικά προβλήματα (ράμπες , 
αναβατόρια, wc) σε κάθε κτίριο και 
υπηρεσία του Δήμου Πειραιά.

Εκπονείται Σχέδιο Αστικής 
Προσβασιμότητας (ΣΑΠ) και 
αφορά σε όλα τα δημόσια και λοιπά 
κτίρια ενδιαφέροντος, καθώς και 
την προσβασιμότητα σε όλους τους 
δημόσιους κοινόχρηστους χώρους, με 
χρηματοδόστηση από το Πράσινο Ταμείο.

Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην 
αποκατάσταση των προβλημάτων στις 
εξωτερικές υφιστάμενες υποδομές 
(ράμπες, οδηγοί όδευσης τυφλών) και στην 
κατασκευή νεών υποδομών σε όλες τις 
Δημοτικές Κοινότητες.

Κάθε κάτοικος και κάθε επισκέπτης του 
Πειραιά έχει δικαίωμα σε μια καλύτερη 
πόλη, μια πόλη όπου οι μετακινήσεις θα 
διεξάγονται χωρίς εμπόδια και προβλήματα.

• Δημιουργούμε ειδική εφαρμογή 
(application) που ενημερώνει για τις 
δομές, τις υπηρεσίες, τους κοινόχρηστους 
χώρους μέσα στην πόλη μας οι οποίες 
είναι πλήρως ή μερικώς προσβάσιμες

• Διαπλατύνουμε στοχευμένα πεζοδρόμια 
που έχουν σημαντικό ρόλο στην βελτίωση 
της προσβασιμότητας στην πόλη. 

• Δημιουργία παιδικών χαρών στα Καμίνια 
στο Πάρκο Γεννηματά, με πόρους της 
Περιφέρειας Αττικής.

• Δρομολογούμε έργο προσβασιμότητας 
και εξυπηρέτησης ΑμεΑ στις σχολικές 
μονάδες του Δήμου μας.

• Δημιουργούμε Πάρκα για ΑμΕΑ.

• Δημιουργούμε υποδομές ΑμεΑ 
στο σύνολο των δημοτικών κτιρίων. 
Προχωράμε στο σχεδιασμό και την 
υλοποίηση ολοκληρωμένων διαδρομών 
πλήρους προσβασιμότητας. 

• Αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα της 
αντικοινωνικής στάθμευσης σε ράμπες 
και οδηγούς όδευσης με τη τοποθέτηση 
συστήματος αισθητήρων. 

• Χωροθετούμε 35 θέσεις στάθμευσης και 
φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων για ΑμεΑ.

• Εκσυγχρονίζουμε τη Δημοτική 
Συγκοινωνία με λεωφορεία που 
δύνανται να εξυπηρετούν ΑμεΑ και 
εμποδιζόμενα άτομα.

Προχωράμε σε έργα ανάπλασης και 
επέκτασης των πεζοδρομήσεων σε όλον 
τον Πειραιά, καθώς και σε μετατροπή 
οδών σε δρόμους ήπιας κυκλοφορίας, 
για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων 
των πεζών, των ποδηλάτων και της 
δημόσιας συγκοινωνίας, στη βάση 
συγκοινωνιακών μελετών και ευρύτερου 
σχεδιασμού, και όχι αποσπασματικά.

Πραγματοποιούμε παρεμβάσεις στις 
οδικές σημάνσεις, επιδιορθώσεις 
πεζοδρομίων και οδοστρωμάτων 
(ασφαλτοστρώσεις) σε περισσότερους 
από 139 δρόμους και συνεχίζουμε. 
Δρομολογούμε έργα σε ακόμα 
τουλάχιστον 85 δρόμους. 
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ΠΑΡΚΟ ΑΡΓΥΡΟΚΑΣΤΡΟΥ – 
ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

Προχωρήσαμε στην ανακατασκευή 
και αναβάθμιση του πάρκου 
Αργυροκάστρου– πρόσβαση για 
όλους στην Δ’ Δημοτική Κοινότητα στον 
Πειραιά. 

Με ομαδική δουλειά των εργαζομένων 
των υπηρεσιών, πρασίνου, αρχιτεκτονικού, 
καθαριότητας και ηλεκτρολογικού του 
Δήμου Πειραιά, καθώς και μετά από 
συνεργασία και σημαντική συμβολή 
της αντιπολίτευσης και ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβούλιου 
Πειραιά, δημιουργήσαμε ένα πρότυπο 
πάρκο που διαθέτει ανακαινισμένη 
αίθουσα εκδηλώσεων, ψυχαγωγίας και 
επιμόρφωσης, βοτανικό κήπο, καθιστικά 
με στέγαστρα, νέο γήπεδο μπάσκετ, 
όργανα υπαίθριας γυμναστικής, γήπεδο 
για τα αθλήματα Πετάνκ-Μπότσια-Μόλκι, 
βατήρα για τα αθλήματα turbojav και 
turball.

Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό αυτού 
του πάρκου, όμως, είναι πως έχει 
καθολική πρόσβαση σε ΑμΕΑ, που 
μπορούν να συμμετάσχουν πλέον σε 
αθλητικές δραστηριότητες απρόσκοπτα. 
Έτσι ο Δήμος μας για άλλη μια φορά 
καινοτομεί κάνοντας τη συμπερίληψη 
και τη βιωσιμότητα πράξη.

Συνεχίζουμε κάνοντας και άλλα πάρκα 
πλήρως προσβάσιμα.
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Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΜΑΣ: ΜΙΑ ΠΟΛΉ 
ΑΣΦΑΛΉΣ, ΕΝΑΣ ΑΣΦΑΛΗΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ

Δημιουργήσαμε και ενισχύουμε το 
Τοπικό Συμβούλιο Πρόληψης 
Παραβατικότητας (ΤοΣΠΠα) με 
την υποστήριξη του Εργαστηρίου 
Αστικής Εγκληματολογίας του 
Παντείου Πανεπιστημίου. Η πολιτική 
μας επικεντρώνεται στην πρόληψη του 
εγκλήματος, στη μείωση της αίσθησης 
φόβου των πολιτών, καθώς και στη 
μείωση των ευκαιριών που ευνοούν τις 
παραβατικές πράξεις.

Μια ασφαλής πόλη για τον 
πολίτη είναι και ένας ασφαλής 
προορισμός για τον επισκέπτη.

Ένα μεγάλο λιμάνι όπως ο Πειραιάς, μια τουριστική πόλη, πρέπει 
να εξετάζει την ασφάλεια ως κύριο μέλημα της αναπτυξιακής 
της στρατηγικής. Η προστασία των πολιτών και η εμπέδωση του 
αισθήματος ασφάλειας αποτελεί μια σημαντική πρόκληση για εμάς.

Αναβαθμίζουμε και 
εκσυγχρονίζουμε τη Δημοτική 
Αστυνομία στο Δήμο Πειραιά έτσι 
ώστε, εντός του πλαισίου αρμοδιοτήτων 
της, να ανταποκρίνεται στην αποστολή 
της για τη βελτίωση της λειτουργίας 
της πόλης και της καθημερινής 
ποιότητας ζωής όλων των κατοίκων, 
αντιμετωπίζοντας παραβατικότητες, 
αυθαιρεσίες και πράξεις αντικοινωνικής 
συμπεριφοράς.

Αναβαθμίζουμε τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό της 
ώστε να προσαρμοστεί στα νέα πεδία 
και καινούργιες αρμοδιότητες που 
προβλέπονται από το Ν.5003/2022.

Ενισχύουμε το ανθρώπινο 
δυναμικό της και εκσυγχρονίζουμε 
τον επιχειρησιακό μας στόλο με 
νέα οχήματα, νέες μηχανές, ποδήλατα 
και drones. Προμηθεύσαμε ήδη την 
Ελληνική Αστυνομία με 4 νέα περιπολικά 
και 2 μοτοσυκλέτες για τον Πειραιά, 
μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
«Be Secure, Feel Secure» και 
συνεχίζουμε...

Ανανεώνουμε την υλικοτεχνική 
μας επιδομή με νέους ασυρμάτους, 
σύγχρονες στολές για τους δημοτικούς 
αστυνόμους και αλεξίσφαιρα γιλέκα.

Διευρύνουμε και εντείνουμε τους 
ελέγχους σε κοινόχρηστους 
χώρους για την τήρηση της τάξης και 
της ευμορφίας.

Δρομολογούμε κοινές ασκήσεις 
ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 
έκτακτων φυσικών καταστροφών με την 
Αστυνομία και την Πυροσβεστική.

Προωθούμε τη συνεχή κατάρτιση 
των στελεχών της Δημοτικής 
Αστυνομίας σε θέματα ασφαλούς 
οδήγησης, πρώτων βοηθειών και 
πολιτικής προστασίας.

Ενισχύουμε δραστηριότητες 
ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης σε σχολεία για 
την παροχή του κοινωνικού έργου της 
Δημοτικής Αστυνομίας.

Φωτίζουμε καλύτερα την πόλη, 
προστατεύουμε το περιβάλλον, 
μειώνουμε την κατανάλωση 
ενέργειας, ενισχύουμε το 
αίσθημα ασφάλειας και 
σιγουριάς των κατοίκων και 
επισκεπτών της πόλης μας.
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ΜΙΑ ΠΟΛΗ ΦΙΛΙΚΉ 
ΠΡΟΣ ΤΑ ΖΩΑ 

Δημιουργούμε μια πόλη φιλική 
προς τα ζώα με σεβασμό στις ανάγκες 
τους, στους δημότες και επισκέπτες του 
Πειραιά και στο δημόσιο χώρο.

Δημιουργήσαμε τα πρώτα 5 
πάρκα σκύλων για την ασφαλή 
εκτόνωση και κοινωνικοποίηση των 
σκύλων και συνεχίζουμε.

Συνεχίζουμε το πρόγραμμα 
Κτηνιατρικής Φροντίδας σε 
αδέσποτες γάτες και το επεκτείνουμε.

Φροντίζουμε τα αδέσποτα ζώα 
στους δρόμους του Πειραιά, 
επεκτείνουμε και βελτιώνουμε το υπάρχον 
δίκτυο με ταϊστρες/ ποτίστρες.

Συνεχίζουμε και διευρύνουμε της 
συνεργασία μας με το ΔΙ.ΚΕ.Π.Α.Ζ για την 
περισυλλογή των αδέσποτων ζώων.

Υλοποιούμε ευρείες εκπαιδευτικές 
δράσεις για μικρούς και 
μεγάλους μέσα στην πόλη αναφορικά 
με τα ζώα, τα δικαιώματα τους και 
τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών 
ζώων συντροφιάς. Στόχος μας 
είναι η καλλιέργεια υπευθυνότητας 
απέναντι στα ζώα, τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον και η του αύξηση επιπέδου 
ευζωίας ανθρώπων και ζώων.

Προωθούμε την υιοθεσία 
αδέσποτων ζώων από σχολεία, 
δομές και υπηρεσίες του Δήμου.

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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Συνεχίζουμε με πιο δομημένο και 
τεχνοκρατικό τρόπο την ενίσχυση και την 
Προβολή του Πειραιά ως Προορισμός 
Διεθνούς Αναγνωρισιμοτήτας.

Αναβαθμίζουμε το Τουριστικό προϊόν της 
πόλης μας, ώστε οι τουρίστες και όσοι 
προσεγγίζουν το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας 
να έχουν τη δυνατότητα να απολαύσουν μια 
ξεχωριστή τουριστική εμπειρία. 

Διασυνδέουμε το τουριστικό προϊόν του 
Πειραιά με την ιστορία του, τη τέχνη, 
τον πολιτισμό του, τον αθλητισμό, τον 
γαστρονομικό τουρισμό, τις θαλάσσιες 
δραστηριότητες, τη ψυχαγωγία και τη 
διασκέδαση κα.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΑΝΑΓΝΏΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

ΑΞΟΝΑΣ 5 

8584



ΑΞΟΝΑΣ 5 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΑΝΑΓΝΏΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

Με την ολοκλήρωση και λειτουργία 
της γραμμής του μετρό στον Πειραιά, 
δημιουργήθηκε ο μεγαλύτερος 
συγκοινωνιακός κόμβος της Αττικής, 
με 2 σταθμούς μετρό που συνδέουν 
το αεροδρόμιο με το πρώτο λιμάνι της 
χώρας, τερματικό σταθμό του τραμ, 
τερματικό σταθμό του προαστιακού 
σιδηροδρόμου, γραμμές λεωφορείων 
και τρόλεϊ, αλλά και πλοία ακτοπλοΐας. 

Οι αναπλάσεις που υλοποιήθηκαν 
και υλοποιούνται, όπως στο 
Μικρολίμανο και στην περιοχή του 
Αγίου Διονυσίου, η ανακατασκευή 
του Πύργου του Πειραιά και μια 
σειρά έργων που εκτείνονται σε όλη 
την πόλη, βελτιώνουν την εικόνα 
και την ελκυστικότητα της πόλης, 
αναβαθμίζουν το τουριστικό προϊόν 
του Πειραιά και θέτουν τα θεμέλια 
για τη δημιουργία ενός προορισμού 
διεθνούς αναγνωρισιμότητας.

Η αναβάθμιση των τουριστικών 
υποδομών και οι υψηλού επιπέδου 
παρεχόμενες υπηρεσίες, η ενίσχυση 
και αναβάθμιση τουριστικών 
και πολιτιστικών δρώμενων, σε 
συνδυασμό με τη μοναδική κομβική 
θέση του Πειραιά, τον μετατρέπουν 
προοδευτικά σε έναν ελκυστικό 
προορισμό, γεγονός που δίνει ώθηση 
στην αναπτυξιακή προοπτική της τοπικής 
οικονομίας και κοινωνίας.

5 
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Συνεχίζουμε την προώθηση 
σημαντικών παρεμβάσεων 
αστικής αναβάθμισης και 
αναζωογόνησης, με γνώμονα τη 
βελτίωση της επισκεψιμότητας στην πόλη 
και της βιώσιμης κινητικότητας εντός αυτής. 

• Ενισχύουμε και Αναβαθμίζουμε το 
Δίκτυο Υποδοχής και Εξυπηρέτησης 
Επισκεπτών στο Δήμο Πειραιά, με 
σκοπό τη βελτίωση της κινητικότητας και 
επισκεψιμότητας στο ιστορικό κέντρο και 
το παραλιακό μέτωπο.

Δημιουργούμε 3 καλαίσθητα και 
λειτουργικά info kiosks με σκοπό 
την ανάπτυξη ενός Δικτύου 
Πληροφόρησης Επισκεπτών του 
Δήμου Πειραιά για την ενημέρωση 
των επισκεπτών σχετικά με το τουριστικό 
προϊόν της πόλης, τις μετακινήσεις τους, τα 
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, πληροφορίες 
για την επισκεψιμότητα του συνόλου των 
Αρχαιολογικών χώρων, των μουσείων 
και λοιπών σημείων ενδιαφέροντος, την 
εμπορική κίνηση και δραστηριότητα στο 
λιμάνι του Πειραιά καθώς και το σύνολο 
των πολιτιστικών δραστηριοτήτων και 
λοιπών δρώμενων στο Δήμο.

• Σχεδιάζουμε και αναπτύσσουμε 
ένα Εθελοντικό Πρόγραμμα 
υποδοχής επισκεπτών του Δήμου 
Πειραιά, με στόχο την ευαισθητοποίηση 
και την ενεργοποίηση της τοπικής κοινωνίας 
στην συμβολή και στην ανάδειξη της θετικής 
εικόνας της πόλης, την καλλιέργεια της 
τουριστικής συνείδησης, την ενίσχυση της 
πολιτισμικής συναλλαγής, και τη μετάδοση 
ενός μηνύματος φιλοξενίας προς κάθε 
δυνητικό επισκέπτη του Πειραιά.

• Αναδεικνύουμε και 
διασυνδέουμε τους πολιτιστικούς 
πόρους της πόλης, δημιουργώντας 
πολιτιστικές διαδρομές.

• Συνεχίζουμε και Αναβαθμίζουμε 
το θεσμό «Πολιτιστικές Ημέρες 
και Διαδρομές Θάλασσας του 
Δήμου Πειραιά», με στόχο την 
ανάδειξη της πτυχής της πολιτιστικής 
φυσιογνωμίας του Πειραιά που είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με το λιμάνι και 
τη θάλασσα. Ο θεσμός των «Ημερών 
Θάλασσας» διοργανώνεται ήδη από 
το 2015 σε ετήσια βάση από τον Δήμο 
Πειραιά σε συνεργασία με τοπικούς 
φορείς και συλλόγους και περιλαμβάνει 
ένα πλήθος εκδηλώσεων.

Αξιοποιούμε δυναμικά τον 
Οργανισμό Διαχείρισης 
Προορισμού (Destination 
Management Organization) 
που δημιουργήσαμε στα 
πρότυπα Ευρωπαϊκών Πόλεων, 
με σκοπό τη συντονισμένη και 
στοχευμένη υλοποίηση ενεργειών 
που θα συμβάλλουν στην καλύτερη 
διαμόρφωση, διαχείριση και προώθηση 
του τουριστικού προϊόντος της πόλης 
του Πειραιά, με σημαντικά οφέλη στην 
επιχειρηματικότητα και την τοπική 
οικονομία. Ενέργειες όπως η προώθηση 
και επικοινωνία της ταυτότητας 
του προορισμού, η ανάδειξη και η 
ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος και 
εμπειριών, ο σχεδιασμός και εφαρμογή 

μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής 
προώθησης για τον Πειραιά, η προώθηση 
και προβολή του προορισμού στο 
εξωτερικό, οι συνεργασίες, η δικτύωση με 
φορείς τουρισμού ενισχύουν τη θέση του 
Πειραιά στην τουριστική αγορά. 

Σχεδιάζουμε την Ανάπτυξη και 
λειτουργία ενός προηγμένου 
συστήματος διαχείρισης 
προορισμού (Destination 
Management System), 
τουριστικού ενδιαφέροντος, το 
οποίο θα δίνει τη δυνατότητα καλύτερης 
προβολής του τουριστικού προορισμού 
που λέγεται «Πειραιάς». Θα συγκεντρώνει 
και θα παρουσιάζει όλη την τουριστική 
πληροφορία του Δήμου Πειραιά σε 
τακτά χρονικά διαστήματα παρέχοντας 
ολοκληρωμένες, καινοτόμες, «έξυπνες», 
υπηρεσίες e-tourism, οι οποίες θα 
δίνουν στο γενικό κοινό - χρήστες 
της πλατφόρμας, τη δυνατότητα να 
γνωρίσουν και στη συνέχεια να επιλέξουν 
τον προορισμό.

Παράλληλα, αναπτύσσουμε μια ευφυή 
Πλατφόρμα Διαχείρισης Αστικών 
Τουριστικών και Πολιτιστικών 
Ροών του Πειραιά ως μια ολοκληρωμένη 
λύση για την ανάλυση τουριστικών και 

πολιτιστικών δεδομένων μεγάλης 
κλίμακας, με στόχο τη βαθύτερη 
κατανόηση και την αποδοτική πρόβλεψη 
των εισερχόμενων τουριστικών 
και πολιτιστικών ροών επισκεπτών 
στην πόλη και την προώθηση και 
προβολή της πόλης ως πολιτιστικού 
και τουριστικού προορισμού, μέσα 
από εργαλεία υποστήριξης των 
επιχειρήσεων της πόλης για υψηλού 
επιπέδου τουριστικές υπηρεσίες, 
προσαρμοσμένων στα χαρακτηριστικά 
των εισερχόμενων ροών.

Η πλατφόρμα περιλαμβάνει υπηρεσίες 
και εφαρμογές, που λειτουργούν 
με τρόπο συμπληρωματικό με το 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης 
Προορισμού (Destination Management 
System - DMS) της πόλης του Πειραιά, 
ενώ ενισχύουν σημαντικά τη δυναμική 
του ρόλου του Οργανισμού Διαχείρισης 
Προορισμού (Destination Management 
Organization - DMO) της πόλης. 
Παράλληλα αναλύει τα χαρακτηριστικά 
της τουριστικής ζήτησης και ειδικότερα 
των επισκεπτών, δίνοντας τη δυνατότητα 
για εύκολες και άμεσες δράσεις 
και παρεμβάσεις διαφοροποίησης, 
προσαρμογής και προσωποποίησης του 
τουριστικού - πολιτιστικού προϊόντος.

Δημιουργούμε ψηφιακή πλατφόρμα/
application, σε συνεργασία με τον 
Εμπορικό Σύλλογο Πειραιά και το 
Πανεπιστήμιο Πειραιά, με στόχο την 
ενημέρωση των επισκεπτών της πόλης 
μας για την αγορά, τα δρώμενα, τους 
αρχαιολογικούς και άλλους χώρους 
ενδιαφέροντος.
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.

Συνεχίζουμε τη προσπάθεια 
μας για αναβάθμιση και 
διαφοροποίηση του τουριστικού 
προϊόντος του Πειραιά. 

• Αναβαθμίζουμε την εικόνα και 
την ταυτότητα του «Destination 
Pireaus» και ενισχύουμε την 
αναγνωρισιμότητά της μέσα από ένα 
ολοκληρωμενο ολιστικό πρόγραμμα 
Τουριστικής Προβολής.

• Σχεδιάζουμε την υλοποίηση ενός 
«Ολοκληρωμένου Προγράμματος 
Προώθησης και Προβολής του 
Πειραιά μέσα από B2B και B2C 
κανάλια» που θα αναδείξει το σύνολο των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων του Πειραιά, 
που αποτελούν πόλο έλξης επενδύσεων και 
επισκεπτών, συνδράμοντας στην αύξηση 
της τουριστικής κινητικότητας σε αυτόν, 
αναδεικνύοντας και διαφοροποιώντας 
ταυτόχρονα το τουριστικό του προϊόν, 
προβάλλοντας τον προορισμό μέσα από 
θεματικές εμπειρίες σε διάφορα κανάλια: 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, διαδίκτυο, 
διαφημιστικές καταχωρήσεις και advertorials 
σε ταξιδιωτικές ενότητες/ένθετα εφημερίδων 
και τουριστικά περιοδικά γενικού τουριστικού 
περιεχομένου ή ειδικού ενδιαφέροντος, 
outdoor διαφήμιση κλπ. 

• Διοργανώσαμε και συνεχίζουμε 
να σχεδιάζουμε ταξίδια εξοικείωσης 
σε ταξιδιωτικούς πράκτορες, 
δημοσιογράφους και bloggers, με σκοπό 
να γνωρίσουν από κοντά τον «Προορισμό 
Πειραιά».

• Σχεδιάζουμε τη στοχευμένη 
παρουσία μας σε Διεθνείς 
τουριστικές Εκθέσεις, προβάλλοντας 
τον Πειραιά και τα συγκριτικά του 
πλεονεκτήματα.

Αναδεικνύουμε 
και αναβαθμίζουμε 
την προβολή νέων 
τουριστικών προϊόντων:

• Ανάπτυξη έξυπνων 
εφαρμογών που προβάλλουν 
τα συγκριτικά πλεονεκτήματα 
της πόλης, όπως η προβολή 
της Αρχιτεκτονικής του Πειραιά 
μέσα από σχετικές ψηφιακές 
περιηγήσεις (Piraeus ArchWalks).

• Ανάδειξη σε θεσμό του 
γαστρονομικού Φεστιβάλ 
«Piraeus Taste Festival: 
Sea Food and More» που 
δημιουργήσαμε στο πλαίσιο 
ανάδειξης της γαστρονομικής 
ταυτότητας του Πειραιά και 
της προσπάθειας προβολής της 
γαστρονομίας ως έναν από τους 
δυναμικότερους πυλώνες της 
τουριστικής ανάπτυξης της πόλης. 

• Δημιουργία και Ανάπτυξη 
της λειτουργίας του Film 
Office με σκοπό τη διευκόλυνση 
κινηματογραφικών παραγωγών 
στην πόλη.
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Ο Δήμος Πειραιά έχει τεράστιες 
δυνατότητες για ολοκληρωμένη 
πολιτιστική ανάπτυξη καθώς και για 
ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ του 
πολιτισμού και άλλων κλάδων στο 
πλαίσιο μια ευρύτερης στρατηγικής 
αστικής βιωσιμότητας. 

Έχει πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα 
και σημαντική ιστορία και 
πολιτιστική κληρονομιά, ενώ 
αναδεικνύει μια έντονη δυναμική 
στο σύνολο των δραστηριοτήτων 
και επιχειρήσεων της Δημιουργικής 
Οικονομίας.

Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ
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ΑΞΟΝΑΣ 6 Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

Ιδιαίτερο στοίχημα για τον Πειραιά 
είναι να αναδείξει και αξιοποιήσει τον 
πολιτιστικό του πλούτο, αλλά και την 
ίδια την πόλη ως προορισμό και όχι ως 
ενδιάμεση στάση μεταξύ της Αθήνας και 
των νησιών. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, τα 
προηγούμενα χρόνια υπήρξαν σημαντικές 
αλλαγές ως προς την αυτοτελή 
ανάδειξη της πόλης, ωστόσο χρειάζεται 
η προσπάθεια αυτή να ενισχυθεί και 
ειδικότερα να επικεντρώσει στον 
πολιτιστικό πλούτο, τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες και υποδομές και στην 
σύγχρονη δημιουργική παραγωγή 
στην πόλη, έτσι ώστε να αυξηθεί η 
ενεργοποίηση του τοπικού πολιτιστικού 
και δημιουργικού δυναμικού.

Η πολιτιστική ανάπτυξη στο Δήμο 
Πειραιά αποτελεί ένα περίπλοκο 
εγχείρημα με πολλαπλές μεταβλητές, 
το οποίο δίνει ιδιαίτερη έμφαση 
στην ολοκληρωμένη, στρατηγική 
αξιοποίηση των υφιστάμενων 
πολιτιστικών πόρων του Δήμου, 
αποσκοπώντας σε μία δυναμική, 

βιώσιμη και ανθεκτική ανάπτυξη 
του Πειραιά, αλλά και την 
ανάδειξη και ενεργοποίηση 
νέων πόρων, σε σύνδεση με την 
ταυτότητα και τα ανταγωνιστικά 
πλεονεκτήματα της πόλης.

Εντάσσουμε τον Πολιτισμό στους 
κεντρικούς άξονες της ευρύτερης 
στρατηγικής μας για την προώθηση 
της ολιστικής ανάπτυξής του Πειραιά 
και την αναβάθμιση της θέσης του 
ως αστικό, εμπορικό – επιχειρηματικό 
και τουριστικό κέντρο στην ευρύτερη 
γεωγραφική περιοχή. 

Ο Πολιτισμός συνδέεται άρρηκτα δε 
με την ταυτότητα και την αναπτυξιακή 
προοπτική της πόλης.

Βελτιώνουμε την ποιότητα και το 
αντίκτυπο της πολιτιστικής προσφοράς 
της πόλης μας. Αναδεικνύουμε 
συστηματικά τα ιδιαίτερα στοιχεία 
που συνιστούν την ιστορική και 
πολιτιστική ταυτότητα της πόλης 
του Πειραιά. Στηρίζουμε τη σύγχρονη 
πολιτιστική παραγωγή. 6 
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• Επενδύσαμε σε σύγχρονα εργαλεία 
και αξιοποιήσαμε τις νέες τεχνολογίες 
για πολλές από τις δράσεις και τις 
εκδηλώσεις που υλοποιούνται στο 
Δημοτικό Θέατρο.

• Ενισχύουμε με νέες δυναμικές 
διεθνείς παραγωγές (Μπομπ Γουίλσον, 
Πετερ Σταιν, Άντολφ Σαπίρο). 

• Σχεδιάζουμε τη συνέχιση και μετεξέλιξη 
ενός ιδιαιτέρως πετυχημένου 
εκπαιδευτικού προγράμματος «ΤΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΤΗ ΣΚΗΝΗ ΤΟΥ 
ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΑΣ ΚΟΣΜΟΥ» που στοχεύει 
στη σύνδεση και εξοικείωση των 
νέων με το ελληνικό θέατρο, 
μέσω νέων τεχνολογιών και ψηφιακών 
εφαρμογών.

• Θεσμοθετήσαμε το Φεστιβάλ 
ArtPort, που φιλοξενεί όλο το 
φάσμα των τεχνών · θέατρο, μουσική, 
χορό, εικαστικά και συνεχίζουμε 
τη διοργάνωσή του με νέους 
αναγνωρισμένους καλλιτέχνες. 

• Δημιουργούμε ένα νέο Φεστιβάλ 
«Πολιτισμικές μεταφορές στη 
Μεσόγειο» - art performance, 
μουσικά performance, συναυλίες, 
χορός, video art, εικαστικά. 
Στόχος μας η γνωριμία και εξοικείωση 
με τους πολιτισμούς της Μεσογείου, 
αναδεικνύοντας αφενός, τον Πειραιά, 
το μεγαλύτερο λιμάνι της Μεσογείου, 
ως κόμβο ιστορίας, εμπορίου και 
κουλτούρας και αφετέρου, τη Μεσόγειο, 
να μεταφέρει ιδέες, ανθρώπους, 
να προωθεί ανταλλαγές, ζυμώσεις, 
αναδεικνύει κουλτούρες.

ΣΗΜΕΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ 
ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
«ΤΟΠΟΣΗΜΟ» ΤΟ ΔΉΜΟΤΙΚΟ 
ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ. 

9796



Εργαζόμαστε για να γίνει 
ο Πειραιάς ένας διεθνής 
πολιτιστικός προορισμός 
αναβαθμίζοντας εμβληματικά 
πολιτιστικά τοπόσημα του 
λιμανιού και αυξάνοντας 
τις δυνατότητες έκφρασης, 
δημιουργίας και ανάδειξης των 
καλλιτεχνών και των ανθρώπων 
του πολιτισμού στην πόλη.

Αναβαθμίζουμε, αναδεικνύουμε 
και εκσυγχρονίζουμε τους 
πολιτιστικούς πόρους και 
υποδομές της πόλης και 
αναπτύσσουμε νέους. 
Ο ρόλος του Δημοτικού Θεάτρου, 
η δρομολόγηση της δημιουργίας 
του Μουσείου Ενάλιων 
Αρχαιοτήτων, αλλά και οι 
παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού σε 
επιμέρους πολιτιστικές υποδομές και 
χώρους, δίνουν τη δυνατότητα για 
σημαντική αναβάθμιση του συνολικού 
πολιτιστικού προϊόντος της πόλης μέσα 
από τη στήριξη των υφιστάμενων και 
νέων υποδομών, την ενίσχυση των 
πολιτιστικών δραστηριοτήτων και την 
ενεργοποίηση του τοπικού πολιτιστικού 
και δημιουργικού δυναμικού.

Διαμόρφώνουμε την πύλη 
εισόδου στον Πειραιά για 
επισκέπτες της κρουαζιέρας 
και αναδεικνύουμε τη κεντρική 
πολιτιστική διαδρομή της πόλης, 
ένα σύνολο παρεμβάσεων σε κεντρικές 
οδούς που θα αλλάξουν συνολικά την 
εικόνα της πόλης, προσφέροντας «πύλη» 
για τους επισκέπτες από τη θάλασσα στον 
αστικό ιστό του Πειραιά. 

Το Μουσείο Εναλίων 
Αρχαιοτήτων στα παλιά κτήρια του 
ΣΙΛΟ στο λιμάνι, που θα χρηματοδοτηθεί 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, είναι ένα έργο 
ιδιαίτερης πολιτιστικής σημασίας, και 
εκτιμάται πως θα αποτελέσει πόλο 
έλξης για σημαντικό αριθμό επισκεπτών 
από το εσωτερικό και το εξωτερικό.

Αξιοποιούμε όλα τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά μέσα και 
εργαλεία για την προώθηση 
αποδοτικών δράσεων και 
επενδύσεων σε πολλαπλά 
επίπεδα στον τομέα του 
πολιτισμού και των Πολιτιστικών 
και Δημιουργικών Βιομηχανιών.

Προχωράμε στην ενεργοποίηση 
και αξιοποίηση του 
πολιτιστικού και δημιουργικού 
δυναμικού της πόλης ως αναγκαία 
προϋπόθεση για την ανάπτυξη στον 
τομέα της Δημιουργικής Οικονομίας.

Διερευνούμε την αξιοποίηση 
υφιστάμενων κτιρίων και 
εγκαταστάσεων ως χώρων 
υποδοχής και φιλοξενίας 
νέων δημιουργών και 
πρωτοβουλιών, την προώθηση 
της καινοτομίας και της σύζευξης της 
δημιουργικότητας με την τεχνολογία, 
τη διασύνδεση του πολιτισμού και της 
δημιουργικότητας με τομείς αιχμής για 
την πόλη όπως η Γαλάζια Οικονομία.

Προχωράμε στην περαιτέρω 
ανάδειξη:

• της Δημοτικής Πινακοθήκης 
• της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
• του Μουσικού Ωδείου 
• του Ιστορικού Αρχείου του Δήμου 
Πειραιά
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Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΕΙΝΑΙ ΟΙ 

ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΟΥ 
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Ένας Βιώσιμος και Ελκυστικός 
Πειραιάς, συνεπάγεται 
σύγχρονες γειτονιές που θα 
απολαμβάνεις να ζεις

Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΕΙΝΑΙ ΟΙ 
ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΟΥ

Πέρα από τις οριζόντιες δράσεις 
και τις εμβληματικές παρεμβάσεις 
που επηρεάζουν και βελτιώνουν την 
καθημερινότητα και τη ποιότητα ζωής 
στον Πειραιά μας, δρομολογούμε ένα 
πλέγμα δράσεων και παραβάσεων σε 
κάθε Δημοτική Κοινότητα, σε κάθε 
γειτονιά του Πειραιά, με σκοπό να 
ανταποκριθούμε στις ιδιαίτερες ανάγκες 
τους, να ενισχύσουμε τη φυσιογνωμία 

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
υποδομών στο σύνολο των 
Δημοτικών Κοινοτήτων

Δράσεις προσαρμογής στις 
επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής

Ενίσχυση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών καθαριότητας και 
αποκομιδής των απορριμμάτων

Προώθηση της Βιώσιμης 
Κινητικότητας και Βελτίωση 
της Προσβασιμότητας

τους, να θωρακίσουμε τις γειτονιές 
μας από τις επιπτώσεις της κλιματικής 
κρίσης και να βελτιώσουμε την ποιότητα 
ζωής των κατοίκων και επισκεπτών 
της πόλης μας. Παρουσιάζουμε το 
πλέγμα παρεμβάσεων και δράσεων που 
δρομολογούμε σε κάθε γειτονιά, για να 
είναι ο Πειραιάς μας πιο Βιώσιμος, πιο 
Ελκυστικός με καλύτερη καθημερινότητα 
για όλους.

Ενίσχυση της Διαλογής στη Πηγή 
και Μετάβαση σε μια κυκλική 
οικονομία 

Εμπλουτισμός του Πρασίνου στους 
δημόσιους χώρους 

Στοχευμένες Παρεμβάσεις σε 
κάθε Δημοτική Κοινότητα 

Αναβάθμιση του τουριστικού 
προϊόντος της πόλης μας 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ 
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ΕΡΓΑ  ΟΧΕ

ΤΡΑΜ ΜΕΤΡΟ ΗΣΑΠ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ

ΕΡΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ
ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΩΝ
ΣΤΙΣ ΔΚ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΒΑΣΕΙ
ΣΒΑΚ (ΕΡΓΟ ΟΧΕ)

ΕΡΓΑ ΟΧΕ

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΕΒΕΠ
*ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ Κ. 
ΚΩΣΤΑΡΑΚΟΥ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ & 
ΣΑΧΤΟΥΡΗ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ - ΣΤΕΓΑΣΤΡΑ ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ & ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ ΣΤΗ
Γ’ ΔΗΜ ΚΟΙΝ.
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΕΡΦΙΩΤΟΥ
ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΚΤΗ ΔΗΛΑΒΕΡΗ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΜΑΡΙΑΣ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΥΛΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 
ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΟΛΥΧΩΡΟΥ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΟ ΟΤ 107Α ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΚΑΜΙΝΙΩΝ
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ & ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΟ ΠΔ 99/2017
ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΟΡΟΦΩΝ
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ & ΠΑΞΩΝ ΣΤΟ ΠΔ 99/2017 -
ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ
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ΕΡΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΟΥ ΘΕΟΤΟΚΗ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΑΚΤΗΣ ΘΕΜΙΣΤΙΚΛΕΟΥΣ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΚΑΜΙΝΙΩΝ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ
ΜΙΚΡΟΛΙΜΑΝΟ
OPEN MALL
ΠΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΩΗΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΧΡΩΠΕΙ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΡΩΗΝ ΡΑΛΛΕΙΟΥ 
ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ
ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΝΑΛΙΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΠΡΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ 
ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΛΙΜΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΟΡΑΗ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΑΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΠΥΡΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΒΟΛΟΥ/ ΓΡΑΔΕΛΑΔΑΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΩΝ ΚΛΕΙΣΟΒΗΣ & ΚΑΡΠΑΘΟΥ
ΣΙΝΕΑΚ
ΣΠΙΤΙ ΡΕΜΠΕΤΙΚΟΥ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ & ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΙΝΕ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ
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Τ

Τ Μ

ΧΑΡΤΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ

Τ

Π

ΧΑΡΤΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ 

Μ Η

Η

ΕΡΓΑ  ΟΧΕ

ΤΡΑΜ ΜΕΤΡΟ ΗΣΑΠ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ

ΕΡΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ
ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΩΝ
ΣΤΙΣ ΔΚ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΒΑΣΕΙ
ΣΒΑΚ (ΕΡΓΟ ΟΧΕ)

ΕΡΓΑ ΟΧΕ

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΕΒΕΠ
*ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ Κ. 
ΚΩΣΤΑΡΑΚΟΥ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ & 
ΣΑΧΤΟΥΡΗ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ - ΣΤΕΓΑΣΤΡΑ ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ & ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ ΣΤΗ
Γ’ ΔΗΜ ΚΟΙΝ.
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΕΡΦΙΩΤΟΥ
ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΚΤΗ ΔΗΛΑΒΕΡΗ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΜΑΡΙΑΣ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΥΛΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 
ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΟΛΥΧΩΡΟΥ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΟ ΟΤ 107Α ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΚΑΜΙΝΙΩΝ
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ & ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΟ ΠΔ 99/2017
ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΟΡΟΦΩΝ
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ & ΠΑΞΩΝ ΣΤΟ ΠΔ 99/2017 -
ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ
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*2 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ
ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ)
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ΕΡΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΟΥ ΘΕΟΤΟΚΗ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΑΚΤΗΣ ΘΕΜΙΣΤΙΚΛΕΟΥΣ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΚΑΜΙΝΙΩΝ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ
ΜΙΚΡΟΛΙΜΑΝΟ
OPEN MALL
ΠΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΩΗΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΧΡΩΠΕΙ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΡΩΗΝ ΡΑΛΛΕΙΟΥ 
ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ
ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΝΑΛΙΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΠΡΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ 
ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΛΙΜΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΟΡΑΗ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΑΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΠΥΡΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΒΟΛΟΥ/ ΓΡΑΔΕΛΑΔΑΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΩΝ ΚΛΕΙΣΟΒΗΣ & ΚΑΡΠΑΘΟΥ
ΣΙΝΕΑΚ
ΣΠΙΤΙ ΡΕΜΠΕΤΙΚΟΥ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ & ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΙΝΕ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ
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ΧΑΡΤΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ
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Η

ΕΡΓΑ  ΟΧΕ

ΤΡΑΜ ΜΕΤΡΟ ΗΣΑΠ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ

ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΩΝ
ΣΤΙΣ ΔΚ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΒΑΣΕΙ
ΣΒΑΚ (ΕΡΓΟ ΟΧΕ)

Ενεργειακή αναβάθµιση κτιρίου ΕΒΕΠ
Ενεργειακή αναβάθµιση σχολείων ∆ήµου Πειραιά
Ενεργειακή αναβάθµιση Πολιτιστικού Κέντρου Κ. 
Κωσταράκου
Βιοκλιµατική ανάπλαση της Λ. Χατζηκυριακού & 
Σαχτούρη
Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου - στέγαστρα επί των 
πεζοδρόµων ∆ηµοσθένους & Λυκούργου
Βιοκλιµατική ανάπλαση πλατείας Καραϊσκάση στη
Γ’ ∆ηµ. Κοιν.
Βιοκλιµατική ανάπλαση πλατείας Σερφιώτου
Αστική ανάπλαση ακτή ∆ηλαβέρη
Βιοκλιµατική ανάπλαση Μαρίας Χατζηκυριακού 
∆ιαµόρφωση πύλης εισόδου στον Πειραιά για επισκέπτες 
κρουαζιέρας. Ανάδειξη κεντρικής και πολιτιστικής 
διαδροµής µε παρεµβάσεις στον δηµόσιο χώρο
∆ηµιουργία Αθλητικού Πολιτιστικού Πολυχώρου
Κοινωνικής Ένταξης και Καινοτοµίας και Κέντρου
∆ηµιουργικής Απασχόλησης στο ΟΤ 107Α της περιοχής
Καµινιών
Προσαρµογή του υπάρχοντος Βρεφονηπιακού σταθµού
επί των οδών Υπαπαντής & Παπαστράτου στο Π∆ 99/2017
Στατική ενίσχυση και επέκταση µε την προσθήκη ορόφων
Προσαρµογή του υπάρχοντος Βρεφονηπιακού σταθµού
επί των οδών Ερµουπόλεως & Παξών στο Π∆ 99/2017 -
Στατική ενίσχυσης
Ανάπλαση πλατείας Καρπάθου
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ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ
ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ)

ΕΡΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

Ανάπλαση οδού Θεοτόκη
Ανάπλαση παραλιακού µετώπου ακτής Θεµιστοκλέους
Ολοκληρωµένη βιοκλιµατική ανάπλαση της περιοχής
Καµινιών
Ανάπλαση περιοχής Αγίου ∆ιονυσίου
Μικρολίµανο
Open Mall
Πύργος
Πολιτεία καινοτοµιας στο πρώην εργοστάσιο ΧΡΩΠΕΙ
Αποκατάσταση και αξιοποίηση κτιρίων πρώην Ραλλείου 
Σχολής και ∆ηµαρχείου
Μουσείο Ενάλιων Αρχαιοτήτων
Ανέγερση νέου κτιρίου προς εξυπηρέτηση του υπάρχοντος 
Μουσικού Γυµνασίου - Λυκείου
Προγραµµατικό σχέδιο λιµένα Πειραιά
Βιοκλιµατική ανάπλαση πλατείας Κοραή
Κατασκευή πεζογέφυρας διασύνδεσης πύργου Πειραιά µε 
πλατεία Ωρολογίου
Κατασκευή προβόλου/γραδελάδας σε τµήµα της ακτής 
Θεµιστοκλέους
Βιοκλιµατική ανάπλαση οδών Κλεισόβης & Καρπάθου
ΣΙΝΕΑΚ
Σπίτι Ρεµπέτικου
Αποκατάσταση και αξιοποίηση Σινέ Καλιφόρνια

Τ Μ Π
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Βιοκλιματική Ανάπλαση της Λ. 
Χατζηκυριακού & της οδού 
Σαχτούρη

Βιοκλιματική ανάπλαση Πλατείας 
Σερφιώτου

Βιοκλιματική ανάπλαση οδού Μαρίας 
Χατζηκυριακού

Βιοκλιματική ανάπλαση οδού 
Γεωργίου Θεοτόκη

Αστικός Περίπατος Ακτή 
Θεμιστοκλέους (Αθηναϊκή Ριβιέρα)

Βιοκλιματική ανάπλαση των οδών 
Κλεισόβης και Καρπάθου 

Διαμόρφωση πύλης εισόδου 
στον Πειραιά για επισκέπτες της 
κρουαζιέρας. Ανάδειξη κεντρικής 
και πολιτιστικής διαδρομής με 
παρεμβάσεις στον δημόσιο χώρο

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Σχολείων Δήμου Πειραιά

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 1ης 
Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Πειραιά

Βιοκλιματική ανάπλαση 
πεζοδρομίων γύρω από τα 
σχολικά κτίρια τα οποία θα 
αναβαθμιστούν ενεργειακά και στις 
περιοχές υλοποίησης των έργων 
υποδομών ποδηλασίας. 

ΑΝΑΖΏΟΓΟΝΗΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΕΝΑ 
ΠΛΕΓΜΑ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΣΕ 
ΤΟΠΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ

1Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

2Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Ανάπλαση Ακτής 
Κουμουνδούρου (Μικρολίμανο)

Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου και 
Στεγάστρων στις Οδούς Δημοσθένους 
και Λυκούργου στον Πειραιά

Βιοκλιματική Ανάπλαση Πλατείας 
Κοραή στον Δήμο Πειραιά

Κατασκευή πεζογέφυρας 
διασύνδεσης Πύργου Πειραιά με 
πλατεία Ωρολογίου

Αστικός Περίπατος Ακτή 
Θεμιστοκλέους

Διαμόρφωση πύλης εισόδου 
στον Πειραιά για επισκέπτες της 
κρουαζιέρας. Ανάδειξη κεντρικής 
και πολιτιστικής διαδρομής με 
παρεμβάσεις στον δημόσιο χώρο

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 2ης 
Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Πειραιά

Αποκατάσταση και αξιοποίηση 
κτιρίων πρώην Ραλλείου Σχολής 
και Δημαρχείου

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Κτιρίου ΕΒΕΠ

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Σχολείων Δήμου Πειραιά

Βιοκλιματική ανάπλαση 
πεζοδρομίων γύρω από τα 
σχολικά κτίρια τα οποία θα 
αναβαθμιστούν ενεργειακά και στις 
περιοχές υλοποίησης των έργων 
υποδομών ποδηλασίας.

Αποκατάσταση Γέφυρας 
Κόρακα στον Λόφο του Προφήτη Ηλία

Παραχώρηση χώρου έκτασης 120τμ για 
τη δημιουργία χώρου για άτομα 
με Αλτσχάιμερ.

Εκπόνηση Μελέτης για την Κεντρική 
Περιοχή του Πειραιά
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3Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Αστική Ανάπλαση ακτής Δηλαβέρη 

Ανάπλαση Ακτής 
Κουμουνδούρου (Μικρολίμανο)

Βιοκλιματική Ανάπλαση πλατείας 
Καραϊσκάκη στη Γ’ Δημοτική 
κοινότητα

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Σχολείων Δήμου Πειραιά

Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στο κτήμα 
Μελετόπουλου

Ειδικός Χωρικός Σχεδιασμός σε 
τμήμα της 3ης Δημοτικής Κοινότητας

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 3ης 
Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Πειραιά

Πολιτεία Καινοτομίας στο πρώην 
εργοστάσιο ΧΡΩ.ΠΕΙ.

Βιοκλιματική ανάπλαση 
πεζοδρομίων γύρω από τα σχολικά 
κτίρια τα οποία θα αναβαθμιστούν 
ενεργειακά και στις περιοχές 
υλοποίησης των έργων υποδομών 
ποδηλασίας. 

Δημιουργία ΚΑΠΗ και ήπιων 
αθλητικών εγκαταστάσεων σε 
χώρο της ΣΤΑΣΥ.

4Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Δημιουργία αθλητικού 
πολιτιστικού πολυχώρου 
κοινωνικής ένταξης και καινοτομίας 
και κέντρου δημιουργικής 
απασχόλησης (ΚΔΑΠ) στο οτ 107α 
της περιοχής Καμινίων του Δήμου 
Πειραιά

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Πολιτιστικού Κέντρου Κ. 
Κωσταράκος

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Σχολείων Δήμου Πειραιά

Παιδική Χαρά για ΑμεΑ στο 
Πάρκο Γεννηματά στα Καμίνια

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 4ης 
Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Πειραιά

Ολοκληρωμένη βιοκλιματική 
ανάπλαση περιοχής Καμινίων 

Βρεφονηπιακός σταθμός επί των 
οδών Ερμουπόλεως και Παξών 

Βιοκλιματική ανάπλαση 
πεζοδρομίων γύρω από τα σχολικά 
κτίρια τα οποία θα αναβαθμιστούν 
ενεργειακά και στις περιοχές υλοποίησης 
των έργων υποδομών ποδηλασίας. 

Ανάπλαση σχολικού συγκροτήματος 
πρώην “ΣΚΥΠ” 

Κατασκευή νέου γηπέδου 11x11 
στη Θηβών & Φαλήρου

Μελέτη Βιοκλιματικής 
Ανάπλασης στην Παλαιά Κοκκινιά

Ολοκλήρωση των διαδικασιών 
αγοράς οικοπέδου επί της οδού 
Μουτσοπούλου στα Καμίνια για την 
κατασκευή ακόμη ενός νέου 
Βρεφονηπιακού Σταθμού.
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5Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Ανάπλαση περιοχής Αγίου 
Διονυσίου

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 5ης 
Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Πειραιά

Σπίτι του Ρεμπέτικου

Σιδηροδρομικές γραμμές από 
Λεύκα μέχρι και Άγιο Διονύσιο

Αναβάθμιση και επέκταση 
Βρεφονηπιακού σταθμού 
επί των οδών Υπαπαντής και 
Παπαστράτου 

Ανακατασκευή κλειστού 
γυμναστηρίου «Πέτρος 
Καπαγέρωφ» 

Κατασκευή Νέων Δικαστηρίων

Αποκατάσταση και αξιοποίηση ΣΙΝΕ 
ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ

Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Σχολείων Δήμου Πειραιά

Μουσείο Ενάλιων 
Αρχαιοτήτων

Βιοκλιματική ανάπλαση 
πεζοδρομίων γύρω από τα σχολικά 
κτίρια τα οποία θα αναβαθμιστούν 
ενεργειακά και στις περιοχές 
υλοποίησης των έργων υποδομών 
ποδηλασίας. 

Επέκταση Μουσικού Σχολείου 

Κυκλοφοριακή μελέτη στο Λόφο 
Βώκου.

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΕΞΥΠΝΟΣ, 
ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΤΙΚΟΣ 
ΚΑΙ ΕΞΏΣΤΡΕΦΗΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 2 
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Συνεχίζουμε ακόμη πιο δυναμικά. 
Στηρίζουμε ακόμη πιο έμπρακτα την 
Επιχειρηματικότητα και την Καινοτομία, 
ενώ παράλληλα δημιουργούμε έναν 
πλήρως Ψηφιακό Πειραιά. 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΕΞΥΠΝΟΣ, 
ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΤΙΚΟΣ 
ΚΑΙ ΕΞΏΣΤΡΕΦΗΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 2 

Ενισχύουμε το τοπικό επιχειρηματικό 
οικοσύστημα, την παραγωγικότητα, 
ανταγωνιστικότητα, εξωστρέφεια 
και ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων 
του Πειραιά. Διασυνδέουμε 
επιχειρηματικότητα και παραγωγή με την 
έρευνα και την καινοτομία.

Μετασχηματίζουμε το Δήμο μας, 
υιοθετώντας νέες τεχνολογίες για τη 
βελτίωση της παροχής υπηρεσιών 
προς τους πολίτες, τους επισκέπτες 
και τις επιχειρήσεις, τη βελτίωση της 
καθημερινότητας και τη δημιουργία 
προοπτικών για ανάπτυξη νεοφυών 
επιχειρήσεων.

2 
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Ο Πειραιάς εκτός από σημαντικός αστικός πόλος 
και επίκεντρο ενός παραγωγικού συστήματος, 
αποτελεί διεθνή πύλη συναλλαγών και εμπορίου, 
καθώς το λιμάνι του Πειραιά καταλαμβάνει 
σημαντική θέση παγκοσμίως στη διακίνηση 
εμπορευματοκιβωτίων και είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα λιμάνια κρουαζιέρας στην Ευρώπη. 

Ο Πειραιάς αποτελεί μία ανεπτυγμένη 
συστάδα θαλάσσιας οικονομίας, με παγκόσμιες 
διασυνδέσεις, και σημαντικό αριθμό επιχειρήσεων 
και οργανισμών που συμμετέχουν στη θαλάσσια 
δραστηριότητα της χώρας. Επιπλέον, η ταυτότητα 
της πόλης, το κοινωνικό κεφάλαιο, το ανθρώπινο 
δυναμικό σχετίζεται άμεσα με τη θάλασσα και τη 
γαλάζια επιχειρηματικότητα.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΟΝ 
ΠΕΙΡΑΙΑ, ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗ 
ΓΑΛΑΖΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 7 

119118



ΑΞΟΝΑΣ 7 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ, 
ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗ ΓΑΛΑΖΙΑ ΚΑΙ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Εκκινώντας από τη στρατηγική του 
θέση ως το πρώτο λιμάνι της χώρας 
(και το 6ο μεγαλύτερο στην Ευρώπη) 
και το δεύτερο σημαντικότερο 
μητροπολιτικό κέντρο μετά την Αθήνα, 
προωθήσαμε, τα προηγούμενα χρόνια, 
ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχέδιο 
με γνώμονα την αντιμετώπιση των 
συνεπειών της μακροχρόνιας οικονομικής 
κρίσης, την ανάπτυξη και ενίσχυση της 
ελκυστικότητας της περιοχής της τοπικής 
οικονομίας και κοινωνίας. 

Το προηγούμενο διάστημα εργαστήκαμε 
συστηματικά, ώστε να διαμορφώσει 
ο Πειραιάς τη δική του αναπτυξιακή 
στρατηγική, προσαρμοσμένη στα 
χαρακτηριστικά του, τα συγκριτικά του 
πλεονεκτήματα και τις προοπτικές του. 

Μια στρατηγική που διαμορφώθηκε 
στην ανάπτυξη του συμπλέγματος 
γαλάζια οικονομία - τουρισμός 
– πολιτισμός - δημιουργική 
βιομηχανία, αξιοποιώντας την υψηλή 
συγκέντρωση σχετικών δραστηριοτήτων 
και επιχειρήσεων και την αναπτυξιακή 
δυναμική του λιμανιού και άλλων 
σχετικών επενδύσεων στην περιοχή 
(δημόσιες όπως η επέκταση του μετρό 
και τραμ, καθώς και ιδιωτικές όπως στο 
βιομηχανικό κέλυφος Παπαστράτος, 
στον Πύργο κ.α.).

Παράλληλα ο Πειραιάς αξιοποίησε 
σύγχρονα θεσμικά και χρηματοδοτικά 
εργαλεία (ΟΧΕ 2014-2020) για να κάνει 
τη στρατηγική αυτή πράξη. Αξιοποίησε την 
αναπτυξιακή δυναμική που δημιουργούν 
οι μεγάλες επενδύσεις στη περιοχή και 
προσέλκυσε νέες, με βασικό του γνώμονα 
την ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικής 
και εμπορικής δραστηριότητας. 

Την προσπάθειά του αυτή «φρέναρε» η 
έκταση, η ένταση και η διαχείριση των 
πολύπλευρων κοινωνικό-οικονομικών 
επιπτώσεων της υγειονομικής αλλά και 
ενεργειακής κρίσης που ακολούθησαν. 

Πλέον, το νέο τοπίο που διαμορφώνεται 
παρουσιάζει σημαντικές 
αναπτυξιακές προοπτικές, 
αλλά και προκλήσεις. Ο Δήμος 
Πειραιά καλείται να διαχειριστεί 
αμφότερες με τον πλέον παραγωγικό 
για τον ίδιο τρόπο, αξιοποιώντας τα 
νέα εργαλεία και τους πρόσθετους 
πόρους που γίνονται διαθέσιμοι, 
προκειμένου να αντιμετωπίσει άμεσα 
και αποτελεσματικά τις επιπτώσεις 
των ανωτέρω κρίσεων, και να 
διασφαλίσει την αναπτυξιακή 
τροχιά για την οποία έθεσε 
τις προϋποθέσεις μέσα από 
συστηματική και επίμονη εργασία 
τα προηγούμενα χρόνια.7 
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Σε άμεση συνάφεια με την Περιφερειακή 
Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης 
(ΠΣΕΕ – RIS3) της Περιφέρειας 
Αττικής, και «χτίζοντας» 
πάνω σε πρωτοβουλίες της 
προηγούμενης περιόδου (όπως 
τα Κέντρα Στήριξης Επιχειρήσεων 
και Επιχειρηματικής Καινοτομίας για 
τη Γαλάζια Ανάπτυξη (Blue Lab) και 
η συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
Πειραιά για μεταφορά γνώσης και 
τεχνολογίας, Κέντρο Νεωφυών 
Επιχειρήσεων), προχωράμε ακόμα 
πιο δυναμικά, με δράσεις ενίσχυσης 
των τοπικών επιχειρήσεων, της 
παραγωγικότητας, ανταγωνιστικότητας, 
εξωστρέφειας και ανθεκτικότητάς 
τους και της διασύνδεσης της 
επιχειρηματικότητας και παραγωγής με 
την έρευνα και την καινοτομία. 

Σχεδιάζουμε την ενίσχυση και 
αναβάθμιση των υφιστάμενων 
δομών και μηχανισμών στήριξης της 
επιχειρηματικότητας, μέσα από τη 
δημιουργία ενός ολοκληρωμένου 

Κέντρου για τη Στήριξη της 
Επιχειρηματικότητας, που 
θα παρέχει οριζόντιες υπηρεσίες σε 
νεοφυείς, αλλά και υφιστάμενες, 
επιχειρήσεις σε θέματα χρηματοδοτικά, 
δικτύωσης με αγορές και εξωστρέφειας, 
και στρατηγικού και επιχειρησιακού 
σχεδιασμού (μεταξύ άλλων). 

Επιπλέον, σχεδιάζουμε δράσεις για τη 
μεταφορά ερευνητικής γνώσης 
για την παραγωγή νέων  βελτιωμένων 
προϊόντων / υπηρεσιών στον  τομέα της 
Γαλάζιας οικονομίας. 

• Σχεδιάζουμε παρεμβάσεις που 
αφορούν στη βελτίωση της 
προσαρμοστικότητας των 
κλάδων και των επιχειρήσεων 
στο σύγχρονο, δυναμικά 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον

• Ενισχύουμε και αναβαθμίζουμε, 
δομές και μηχανισμούς που 
δημιουργήσαμε για την στήριξη της 
επιχειρηματικότητας και της 
καινοτομίας. 

Θεσμοθετούμε δράσεις με 
τον εμπορικό σύλλογο της 
πόλης με σκοπό την ανάδειξη του 
εμπορικού κέντρου της πόλης και την 
αναζωογόνηση της αγοράς (Κόκκινες 
Νύχτες, Γαλάζιες Νύχτες κλπ).

Διεκδικώντας σημαντικούς 
πόρους από την νέα ΟΧΕ 
2021-2027 και σε συνεργασία 
με τους συλλογικούς φορείς 
επιχειρηματικότητας της πόλης, 
επικαιροποιούμε τον 
Αναπτυξιακό μας Σχεδιασμό 
προσαρμόζοντάς τον στις 
ανάγκες και τα νέα δεδομένα 
ενός συνεχώς μεταβαλλόμενου 
περιβάλλοντος.

• Επιμένουμε στο σχεδιασμό 
παρεμβάσεων που ενισχύουν 
την ανταγωνιστικότητα, 
την εξωστρέφεια και την 
ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων 
σε κρίσιμους και δυναμικούς τομείς, 
όπως ο τουρισμός, ο πολιτισμός και η 
δημιουργική οικονομία. 

Στην πόλη μας έχουν ήδη 
υλοποιηθεί, υλοποιούνται και 
σχεδιάζονται νέα έργα και 
παρεμβάσεις, διαμορφώνοντας 
ένα περιβάλλον που λειτουργεί 
προωθητικά στην επιχειρηματική 
ανάπτυξη, προσελκύει νέες επενδύσεις 
και επιχειρήσεις, και δημιουργεί θέσεις 
εργασίας και οφέλη για την πόλη και 
τους κατοίκους της.

Προωθούμε την 
ανασυγκρότηση του 
παραγωγικού ιστού της πόλης 
του Πειραιά, τη διάσωση της 
παραδοσιακής αγοράς και 
του λιανικού εμπορίου, της 
βιοτεχνίας και της μεταποίησης 
και τη διασύνδεσή τους με την 
λειτουργία των λιμενικών 
εγκαταστάσεων.
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BLUE/LAB  
ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΓΑΛΑΖΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Συνεχίζουμε τη λειτουργία και την 
αναβάθμιση του Blue/ Lab. Ένα 
εργαστήριο που αποτελεί εφαλτήριο για 
την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών 
σχημάτων, ιδεών και προϊόντων με 
χρήση προηγμένης τεχνολογίας, 
πάντα με γνώμονα τη Γαλάζια Οικονομία. 
Παράλληλα, ενδυναμώνει την μετάβαση 
από τον πειραματισμό και την παραγωγή 
πρωτοτύπων προϊόντων στη δημιουργία 
επιχειρηματικών ευκαιριών και την 
ανάπτυξη επιχειρηματικών σχημάτων στη 
Γαλάζια Οικονομία.

Παροτρύνουμε νέους και νέες με 
ενδιαφέρον στη γαλάζια ανάπτυξη, 
να συμμετάσχουν στο blue/Lab και 
να βρουν τις κατάλληλες συνθήκες 
και υπηρεσίες προκειμένου να 
καλλιεργήσουν νέες δεξιότητες, να 
πειραματιστούν με νέες τεχνολογίες 
και να αναπτύξουν επιχειρηματικές 
ιδέες που θα μετουσιωθούν σε βιώσιμα 
επιχειρηματικά σχέδια.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
ΤΟΝ ΔΙΑΓΏΝΙΣΜΟ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ «BLUE 
GROWTH PIRAEUS»

Συνεχίζουμε καινοτόμες δράσεις όπως ο 
Διαγωνισμός Καινοτομίας “Blue Growth 
Piraeus” για τη Γαλάζια Οικονομία με 
τη συνεργασία του Δήμου Πειραιά, 
του Πανεπιστήμιου του Πειραιά και 
του Κέντρου Προώθησης Νεοφυών 
Επιχειρήσεων Δήμου Πειραιά.

Προσκαλούμε ως “blue innovation 
challenge” ομάδες φοιτητών / 
μαθητών και νεοφυών επιχειρήσεων 
να συναγωνιστούν για να δώσουν 
βιώσιμες λύσεις ή για να αναπτύξουν 
καινοτομίες σε όλους τους 
εδραιωμένους και αναδυόμενους 
τομείς της γαλάζιας οικονομίας 
(βιώσιμη ναυτιλία, μεταφορές, ζωή 
στην πόλη λιμάνι, βιώσιμος τουρισμός, 
περιβάλλον, κυκλική οικονομία κ.α.).
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ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ 
ΕΜΠΡΑΚΤΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΟΤΉΤΑ 

Σταθήκαμε δίπλα στις μικρές και 
πολύ μικρές επιχειρήσεις του Πειραιά 
που επλήγησαν από την πανδημία, 
παρέχοντας τους 7.000.000€ ως 
άμεσες ενισχύσεις. 

Σήμερα, σχεδιάζουμε την Επιχειρηματική 
ανάπτυξη και ενίσχυση της εξωστρέφειας 
των ΜΜΕ του Πειραιά.

Στοχεύουμε στη συνεχή προσαρμογή των 
επιχειρήσεων, κυρίως των μικρομεσαίων, 
στον Δήμο Πειραιά στις νέες συνθήκες 
επιχειρηματικότητας που διαμορφώνονται 
σε διεθνές επίπεδο. Υποστηρίζουμε τον 
μετασχηματισμό τους προς περισσότερο 
βιώσιμα, καινοτόμα και αποδοτικά μοντέλα, 
που αφενός συντελούν στην προστασία του 
περιβάλλοντος και δημιουργούν σημαντική 
εξοικονόμηση κόστους και αφετέρου, 
δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας και 
αναπτύσσουν την εξωστρέφεια. 

Παράλληλα επιδιώκουμε την αύξηση 
του αριθμού και του μεγέθους των 
επιχειρηματικών συνεργατικών 
σχημάτων μέσω των οποίων ενισχύεται 
η καινοτομία, ενώ μέσα από τις 
υποδομές στήριξης της καινοτόμου 
επιχειρηματικότητας δημιουργείται ένα 
φιλικότερο οικοσύστημα στην περιοχή 
για τις υφιστάμενες και νεοφυείς 
επιχειρήσεις. 

Προτεραιότητά μας η ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας με 
ισχυρή εξωστρεφή δυναμική 
και η ενίσχυση παραγωγικών 
επενδύσεων με έμφαση στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό. 

ΠΡΟΏΘΟΥΜΕ ΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ

Ιδρύσαμε το Κέντρο Προώθησης 
Νεοφυών Επιχειρήσεων -Start 
Up Piraeus και συνεχίζουμε τη 
λειτουργία του. Ενισχύουμε και 
επεκτείνουμε ένα ολοκληρωμένο 
πλέγμα δράσεων που 
εστιάζει στην ενδυνάμωση 
της ικανότητας υπό σύσταση 
και υφιστάμενων νεοφυών 
επιχειρήσεων, προκειμένου 
να αξιοποιήσουν νέες ιδέες και να 
ενισχύσουν την επιχειρηματικότητά 
τους, να συστήσουν ή να διατηρήσουν 
/ επεκτείνουν / αναβαθμίσουν την 
επιχείρηση κυρίως στους κλάδους της 
Γαλάζιας Οικονομίας. 

H υποστήριξη υφιστάμενων 
επιχειρήσεων πραγματοποιείται 
με τη ΔΩΡΕΑΝ παροχή σειράς 
εξατομικευμένων υπηρεσιών και την 
οριζόντια υποστήριξή τους σε ευρύ 
φάσμα θεμάτων που αφορούν την 
επιχειρηματικότητα και την 
καινοτομία. Στις υπό σύσταση 
επιχειρήσεις που πειραματίζονται, 
αναπτύσσουν ή παράγουν ένα καινοτόμο 
προϊόν/υπηρεσία ή και διαδικασία, 
παρέχεται συμβουλευτική υποστήριξη 
για τη χρηματοδότησή τους, διασύνδεση 
με δυνητικούς χρηματοδότες, υλοποίηση 
ενεργειών μόχλευσης δυνητικών 
χρηματοδοτικών πόρων, δικτύωση/
διασύνδεση συμμετεχόντων με 
αντίστοιχες δομές του εξωτερικού και 
με τη διεθνή επενδυτική/επιχειρηματική 
κοινότητα καθώς και ΔΩΡΕΑΝ παροχή 
χρήσης γραφείων στον «συνεργατικό 
χώρο φιλοξενίας» του Κέντρου.
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ΕΝΙΣΧΥΟΥΜΕ ΤΗ ΝΕΑ/ ΝΕΟΦΥΉ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΟΤΉΤΑ ΥΨΗΛΗΣ 
ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ

Υποστηρίζουμε το μετασχηματισμό 
των επιχειρήσεων προς περισσότερο 
βιώσιμα, καινοτόμα και 
αποδοτικά ως προς τους πόρους 
επιχειρηματικότητας, μοντέλα, 
που συντελούν στην προστασία του 
περιβάλλοντος και δημιουργούν 
σημαντική εξοικονόμηση κόστους, ενώ 
ταυτόχρονα συμβάλλουν στη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας και αναπτύσσουν 
την εξωστρέφεια. 

Ενισχύουμε τις τοπικές παραγωγικές 
δυνάμεις με σκοπό την προσαρμογή/ 
εκσυγχρονισμό και ανάκαμψη της 
τοπικής επιχειρηματικότητας και 
οικονομίας. Προωθούμε δράσεις 
ενίσχυσης επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών και στήριξης της 
μετάβασης σε μια πράσινη και ψηφιακή 
οικονομία, του εκσυγχρονισμού 
των διαδικασιών, ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας, ενσωμάτωσης πιο 
φιλικών στο περιβάλλον τεχνολογιών 
και αύξησης της παραγωγικότητας, της 
ανταγωνιστικότητας και της ποιότητας 
των παραγόμενων προϊόντων και 
υπηρεσιών.

ΙΔΡΥΣΑΜΕ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΉΡΙΞΉΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΟΤΉΤΑΣ (ΚΣΕ)
ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙZΟΥΜΕ 
ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 

Συνεχίζουμε τη λειτουργία του Κέντρου 
Στήριξης Επιχειρηματικότητας στον Δήμο 
Πειραιά, έναν οριζόντιο μηχανισμό 
στρατηγικής πληροφόρησης, 
υποστήριξης, και καθοδήγησης 
των επιχειρήσεων, εξασφαλίζοντας 
με τον τρόπο αυτό μια συνεκτική 
υποστήριξη των επιχειρήσεων μέσα από 

ένα ολοκληρωμένο πλέγμα δράσεων 
που εστιάζει στην ενδυνάμωση της 
ικανότητάς τους να αξιοποιήσουν νέες 
ιδέες και να διατηρήσουν / βελτιώσουν / 
αναβαθμίσουν τη δραστηριότητά τους με 
έμφαση στους κλάδους της Στρατηγικής 
Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΠΣΕΕ) και της 
Γαλάζιας Οικονομίας. 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΉ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΧΉΜΑΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΣΤΟΝ 
ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΓΑΛΑΖΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Προχωράμε στο σχεδιασμό και την 
εφαρμογή ενός μοντέλου υλοποίησης 
cluster επιχειρήσεων στον τομέα της 
γαλάζιας οικονομίας. Πρόκειται για 
ένα ολοκληρωμένο ευέλικτο μοντέλο 
υλοποίησης συστάδας επιχειρήσεων 
τεκμηριωμένου σχεδιασμού, οργάνωσης 

και λειτουργίας ενός cluster στον τομέα 
της γαλάζιας οικονομίας, το οποίο θα 
μπορεί να αξιοποιηθεί ελεύθερα από 
όλες τις επιχειρήσεις της χώρας και από 
τους φορείς χάραξης πολιτικής στον 
τομέα της επιχειρηματικότητας. 

ΕΝΙΣΧΥΟΥΜΕ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΡΕΥΝΉΤΙΚΉΣ 
ΓΝΩΣΉΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΏΓΗ ΝΕΏΝ Η 
ΒΕΛΤΙΏΜΕΝΏΝ ΠΡΟΪΟΝΤΏΝ/ ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ 
ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΓΑΛΑΖΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Ενισχύουμε τη διασύνδεση 
των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη 
περιοχή με τους ερευνητικούς φορείς, 
αξιοποιώντας τα αποτελέσματα που 
προκύπτουν από την έρευνα και την 
τεχνολογική ανάπτυξη για την παραγωγή 
και συνάμα τη διάχυση της γνώσης και 
της καινοτομίας στην οικονομία του 
Πειραιά.

Υποστηρίζουμε την προώθηση 
συνεργατικών σχηματισμών 
τετραπλής έλικας (πανεπιστήμια 
και ερευνητικά ιδρύματα – 
επιχειρηματικότητα – δημόσια διοίκηση 
– κοινωνία των πολιτών) για την 
ενίσχυση της διείσδυσης της έρευνας και 
της καινοτομίας στην παραγωγή και την 
επιχειρηματικότητα, και κατ’ επέκταση 
την ενσωμάτωση καινοτομιών στα 
προϊόντα, τις υπηρεσίες, τις διαδικασίες 
και τις αλυσίδες αξίας του τοπικού 
– και ευρύτερου – επιχειρηματικού 
οικοσυστήματος.
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΜΕ ΤΗ ΚΟΙΝΟΤΉΤΑ ΓΝΩΣΉΣ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΉ ΓΑΛΑΖΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (ΚΓΚ-ΓΟ) ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 

Συνεχίζουμε σε συνεργασία με 
το Πανεπιστήμιο Πειραιά, την 
ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου για τη βελτίωση 
της ελκυστικότητας και της 
ανταγωνιστικότητας της Πόλης 
του Πειραιά – την αξιοποίηση 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων και 
ανάδειξη νέων επιχειρηματικών ευκαιριών 
– την στήριξη της προσαρμοστικότητας 
υφιστάμενων και της δημιουργίας νέων 
και καινοτόμων επιχειρήσεων.

Με τη λειτουργία της Κοινότητας 
Γνώσης και Καινοτομίας για 
τη Γαλάζια Οικονομία (ΚΓΚ-
ΓΟ) στον Πειραιά, υποστηρίζουμε 
ενεργά την ευρεία διάχυση των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων που 
αφορούν στον τομέα της Γαλάζιας 
Οικονομίας, τη μεταφορά της γνώσης 
που έχει παραχθεί κυρίως σε εθνικό 
επίπεδο και δευτερευόντως σε διεθνές 
και την ενίσχυση της ενσωμάτωσης 
της καινοτομίας που παράγεται από 
ερευνητική δραστηριότητα στην 
παραγωγική λειτουργία και απόδοση της 
περιοχής του Πειραιά, όπως, τα Logistics, 
την Πλατφόρμα για την ενημέρωση των 
επισκεπτών, την ασφαλή εκκένωση των 
πλοίων και τέλος για τον εντοπισμό 
βλαβών on-time στα πλοία.
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Ο Πειραιάς μετασχηματίζεται σε μια «έξυπνη 
πόλη» με δράσεις που σχετίζονται με τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου, την 
έξυπνη και ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
και την προώθηση της πράσινης αειφόρου 
ανάπτυξης. Εφαρμόζουμε μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική προσέγγιση, που αποτυπώνεται 
στο κείμενο της Ψηφιακής Στρατηγικής 
2018 – 2024 που έχει υιοθετήσει ο Δήμος 
Πειραιά για μια πόλη σύγχρονη, ανοιχτή, 
συμμετοχική, έξυπνη και διασυνδεδεμένη.

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ, ΤΙΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 
ΑΡΧΕΣ, ΤΟΥΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ.

ΑΞΟΝΑΣ 8 
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ΑΞΟΝΑΣ 8 ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΠΟΛΙΤΕΣ, ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, 
ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΤΟΥΣ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ.

Μέσα από την υλοποίηση, τα 
προηγούμενα έτη μιας σειράς από 
δράσεις και παρεμβάσεις ψηφιακής 
μετάβασης, διαμορφώσαμε ένα 
περιβάλλον που ευνοεί τη ψηφιακή 
καινοτομία και ταυτόχρονα λειτουργεί 
προωθητικά στην επιχειρηματική 
ανάπτυξη, προσελκύει νέες επενδύσεις 
και επιχειρήσεις, και δημιουργεί οφέλη 
για την πόλη και τους κατοίκους της.

Ωστόσο, παρά τη δυναμική προσπάθεια 
που πραγματοποιήθηκε, είναι σαφές 
τόσο από την καταγραφή των 
διαθέσιμων υπηρεσιών και λειτουργιών 
όσο και από τον αντιληπτό αντίκτυπο 
της καινοτομίας στην καθημερινότητα 
της πόλης, ότι ο Πειραιάς υπολείπεται 
σε βασικούς τομείς και κύρια σημεία του 
ψηφιακού μετασχηματισμού.

Εξασφαλίσαμε τη 
χρηματοδότηση 4,95 εκ. ευρώ 
από Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για υλοποίηση 
έργων έξυπνων πόλεων, με στόχο 
τον πλήρη ψηφιακό και πράσινο 
μετασχηματισμό του Πειραιά, σύμφωνα 
με την Ψηφιακή μας Στρατηγική.

8 
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Επιπλέον, με γνώμονα την καλύτερη 
εξυπηρέτηση και την υποστήριξη της 
καθημερινότητας ευάλωτων ομάδων 
πολιτών, σχεδιάζουμε:

Ψηφιακό Χάρτη Προσβασιμότητας ΑμεΑ.

Πιλοτικό Σύστημα εξ’ Αποστάσεως 
Φροντίδας Υγείας Πολιτών.

Πιλοτικό Σύστημα Προσωπικής 
Υποβοήθησης και Υποστήριξης 
Καθημερινότητας Ευάλωτων Ομάδων 
Πολιτών με χρήση τεχνολογιών 
εικονικής και επαυξημένης 
πραγματικότητας. 

Πλατφόρμα Ανταλλακτικής Οικονομίας.

ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΔΗΜΟΣ

Παρά την αυξανόμενη διαδικτυακή χρήση 
δημόσιων υπηρεσιών, οι υπηρεσίες που 
παρέχονται ψηφιακά είναι περιορισμένες.

Στόχος μας να συνεχίσουμε να 
διευρύνουμε τις ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες προς τους πολίτες.

Το 2022, υπεβλήθησαν 3.563 
ηλεκτρονικές αιτήσεις στο Δήμο 
έναντι 185 το 2019

Το 2022, πραγματοποιήθηκαν 
16.297 ηλεκτρονικές πληρωμές 
έναντι 8.633 το 2019 

Στοχεύουμε το 2027, στην ολοκλήρωση 
του Ψηφιακού Μετασχηματισμού του 
Δήμου, στην 100% διαδικτυακή, ασφαλή 
και άμεση διεκπεραίωση του συνόλου 
των βασικών δημόσιων υπηρεσιών που 
παρέχονται από τον Δήμο σε πολίτες, 
επισκέπτες και επιχειρήσεις και στην 
ουσιαστική αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
και της καθημερινότητας των πολιτών, 
μέσω της διευκόλυνσης της πρόσβασης στις 
δυνατότητες και ευκαιρίες που προσφέρουν 
οι ψηφιακές τεχνολογίες.

Προχωράμε και διευρύνουμε 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
του Δήμου Πειραιά, και σημαντικών 
λειτουργιών και διαδικασιών του. 
Ενδεικτικά, δρομολογείται η ψηφιοποίηση 
σειράς διαδικασιών και η διεύρυνση της 
παροχής υπηρεσιών προς τους πολίτες και 
τις επιχειρήσεις εξ’ αποστάσεως και μέσω 
ψηφιακών καναλιών.

Δημιουργούμε μια Πλατφόρμα 
Υποστήριξης των Θεσμικών 
Οργάνων, Ηλεκτρονικών 
Ψηφοφοριών και Δημοσίων 
Διαβουλεύσεων. Υιοθετούμε το 
θεσμό της συμμετοχικότητας στο 
μοντέλο λειτουργίας και διακυβέρνησης 
του Δήμου, για την αμεσότερη και 
ουσιαστικότερη επαφή των πολιτών 
με το Δήμο και τις υπηρεσίες του, 
τον αποτελεσματικότερο σχεδιασμό, 
παρακολούθηση των αιτημάτων τους, 
τη διενέργεια διαβουλεύσεων και 
γνωμοδοτικών ψηφισμάτων. Ενισχύουμε 
τη διαφάνεια, παρέχοντας σε δημότες και 
επιχειρήσεις πληροφόρηση σε πραγματικό 
χρόνο για τις αποφάσεις του Δήμου.

Υποστηρίζουμε έμπρακτα 
και κατά προτεραιότητα το 
επιχειρησιακό περιβάλλον 
της Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου μας, ώστε να ανταποκριθεί 
αποτελεσματικά σε ιδιαίτερες και 
εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, λόγω της 
κλιματικής κρίσης.

Προχωράμε στην 
εγκατάσταση ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος 
διαχείρισης συμβάντων 
Πολιτικής Προστασίας όπου 
ενσωματώνεται το σύνολο των 
σχεδίων, των μνημονίων της Πολιτικής 
Προστασίας, των σχεδίων έκτακτης 
ανάγκης και της παρουσίασης των 
προβλεπόμενων και απαιτούμενων 
ενεργειών. Εγκαθιστάμε ένα 
ολοκληρωμένο επιχειρησιακό 
σύστημα επικοινωνιών. Αναπτύσσουμε 
επιχειρησιακά σχέδια εκκένωσης για 
όλα τα κτίρια – σχολεία - κρίσιμες 
εγκαταστάσεις του Δήμου με 
εφαρμογή τεχνικών προσομοίωσης και 
σχεδιασμού δυναμικής του πλήθους, 
γιατί ο κάθε πολίτης είναι σημαντικός. 
Εκπαιδεύουμε τους δημότες μας 
στην επιτυχή εφαρμογή των 
σχεδίων Πολιτικής Προστασίας.
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ΨΗΦΙΑΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Επεκτείνουμε τη χρήση έξυπνων 
συστημάτων για τη συλλογή 
και ανάλυση δεδομένων σε 
μεγάλη κλίμακα, με σκοπό να θα 
βελτιωθούν σημαντικά οι διαδικασίες 
λήψης αποφάσεων, διαχείρισης της 
καθημερινότητας και διαμόρφωσης 
έξυπνων και εφικτών λύσεων για 
προβλήματα που παρουσιάζονται. 
Δημιουργούμε ένα ολοκληρωμένο δίκτυο 
αισθητήρων, δικτύων επικοινωνίας και 
πλατφορμών συλλογής, επεξεργασίας 
και διαχείρισης αστικών δεδομένων και 
περιβαλλοντικών παραμέτρων, εντός του 
αστικού ιστού: ενεργειακής κατανάλωσης, 
κυκλοφοριακού φόρτου, δεδομένα 
καθαριότητας, ποιότητας αέρα, θορύβου, 
κλιματολογικά δεδομένα, δημοτικού 
φωτισμού, ομβρίων υδάτων, φρεατίων κα.

Εστιάζουμε στον εκσυγχρονισμό 
και στην αναβάθμιση των 
υποδομών του Δήμου Πειραιά, 
ενισχύοντας παράλληλα την ασφάλεια 
των συστημάτων και θωρακίζοντας 
επιπλέον την πόλη με βάση τις προκλήσεις 
του σύγχρονου ψηφιακού κόσμου.

Υποστηρίζουμε παρεμβάσεις για 
την αξιοποίηση της τεχνολογίας 
για την ενίσχυση τομέων 
συγκριτικού πλεονεκτήματος, 
που συμβάλλουν στην ανάδειξη της πόλης 
και των δυνατοτήτων της.

Σχεδιάζουμε τη ψηφιοποίηση, 
και ψηφιακή διαχείριση και 
προβολή του ιστορικού και 
πολιτιστικού υποβάθρου της 
πόλης, με τεχνολογίες ψηφιακών 
τρισδιάστατων αποτυπώσεων 
και εικονικής πραγματικότητας 
εμβληματικών κτιρίων της πόλης, 
καθώς και αξιοποίησης τεχνολογιών 
για την αποκατάσταση και διατήρηση 
εκθεμάτων και χώρων πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

Αναδεικνύουμε την 
ιστορικότητα των αρχείων 
της πόλης μας, διαφυλάσσουμε την 
παράδοση και την κληρονομιά μας.

Σχεδιάζουμε τη 
παρακολούθηση και 
διαχείριση ενός έξυπνου και 
ολοκληρωμένου συστήματος 
ελεγχόμενης στάθμευσης του 
Δήμου Πειραιά. Εφαρμόζοντας 
το ΣΒΑΚ, το σύστημα θα καλύπτει 
επιλεγμένες περιοχές, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη μείωση του χρόνου 
εύρεσης θέσης στάθμευσης και κατ’ 
επέκταση στην αποσυμφόρηση της 
κυκλοφορίας και στην εκπομπή ρύπων 
από τα οχήματα που κινούνται στην πόλη.

ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΜΕΤΑΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΏΝ 

Προωθούμε ολοκληρωμένη 
δέσμη δράσεων για την 
ενίσχυση του τεχνολογικού και 
ψηφιακού μετασχηματισμού 
των επιχειρήσεων σε συνεργασία 
με τους φορείς της πόλης μας, όπως 
το ΕΒΕΠ, ΕΒΕΑ κ.α, που συνδυάζει 
την ενσωμάτωση Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνίας 
(ΤΠΕ) στις διαδικασίες παραγωγής και 
διοίκησης και τις αλυσίδες αξίας, με την 
ψηφιακή κατάρτιση των επιχειρήσεων, 
και την ενίσχυση της τεχνολογικής και 
ψηφιακής ετοιμότητάς τους.

Κρίσιμος παράγοντας στο πεδίο αυτό 
είναι η σύνδεση του κλάδου 
των ΤΠΕ με τις ανάγκες της 
υπόλοιπης οικονομίας και 
παραγωγής, με την ανάπτυξη 
ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών 
αναγνωρίσιμων και διατηρήσιμων, που 
θα υιοθετούνται και θα ενσωματώνονται 
στις αλυσίδες αξίας των υπολοίπων 
επιχειρήσεων άμεσα.

Υποστηρίζουμε την οργάνωση 
και διενέργεια εκπαιδευτικών 
και συμβουλευτικών 
προγραμμάτων ψηφιακού 
μετασχηματισμού για επιχειρήσεις 
και εκπροσώπους των Πολιτιστικών 
και Δημιουργικών Βιομηχανιών, 
αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή 
που μπορεί να έχει η βιομηχανία της 
εμπειρίας και της δημιουργίας στην 
τοπική ανάπτυξη.
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ΨΗΦΙΑΚΕΣ 
ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 

Τέλος, η προσαρμογή στις προκλήσεις 
της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης και 
του ψηφιακού μετασχηματισμού οφείλει 
να συνδυαστεί με δράσεις ανάπτυξης 
και πιστοποίησης των ψηφιακών 
δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, 
τόσο για την κάλυψη των αναγκών σε 
δεξιότητες, όσο και για την ενίσχυση της 
απασχολησιμότητας και της μακροχρόνιας 
απασχόλησής του.

Οι βασικές ψηφιακές δεξιότητες 
για όλους τους πολίτες

Στηρίζουμε και ενισχύουμε τον ψηφιακό 
γραμματισμό των πολιτών προς επίτευξη 
των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης. 
Ενισχύουμε τη δυνατότητα απόκτησης 
νέων εξειδικευμένων ψηφιακών 
δεξιοτήτων για το εργατικό δυναμικό 
που αποτελούν προϋπόθεση ενεργού 
συμμετοχής στην ψηφιακή δεκαετία και 
είναι απαραίτητες για την ενίσχυση της 
συλλογικής ανθεκτικότητας της τοπικής 
κοινωνίας.

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΚΑΙ ΧΏΡΙΣ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 3 
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Προωθούμε ένα εκτεταμένο σύνολο 
παρεμβάσεων και δράσεων στο πεδίο της 
κοινωνικής αλληλεγγύης και φροντίδας, 
με στόχο τον μετριασμό των κοινωνικών 
συνεπειών της υγειονομικής κρίσης, αλλά και 
της πρόσφατης ενεργειακής και πληθωριστικής 
κρίσης, με μέριμνα στο παιδί, τους 
ηλικιωμένους, την οικογένεια, 
και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, την 
αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 
και την ενεργή προώθηση της ένταξης στον 
οικονομικό, εργασιακό και κοινωνικό βίο.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΚΟΙΝΏΝΙΚΟΣ 
ΚΑΙ ΧΏΡΙΣ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ

ΠΥΛΩΝΑΣ 3 

ΔΙΠΛΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ 
ΑΝΑΓΚΗ, ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΠΡΟΏΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΟΥ 
ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΏΝΙΚΟ ΒΙΟ ΣΤΟΝ 
ΠΕΙΡΑΙΑ, ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΏΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΏΝ

ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, ΣΕ 
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

3 
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Μετά από την πολύχρονη οικονομική 
κρίση που έζησε η ελληνική κοινωνία 
και τις αλλεπάλληλες εξωγενείς 
κρίσεις από την πανδημία μέχρι την 
ενεργειακή και την πληθωριστική 
κρίση λόγω του πολέμου στην 
Ουκρανία, υπάρχουν ακόμα 
συνάνθρωποι μας που νιώθουν 
ανασφάλεια και απόγνωση γιατί 
βλέπουν με βίαιο και απότομο τρόπο 
να αλλάζει η ζωή τους. Σχεδιάζουμε 
δράσεις και πρωτοβουλίες που 
δημιουργούν ένα δίχτυ κοινωνικής 
προστασίας και αλληλεγγύης 
για τους αδύναμους που έχουν 
πραγματικές ανάγκες και δεν 
μπορούν με τις δικές τους δυνάμεις 
να ανταποκριθούν. Ενισχύουμε 
τη συμμαχία με την Κοινωνία των 
Πολιτών

ΔΙΠΛΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ 
ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ, ΜΕ 
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΔΟΜΕΣ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΑΞΟΝΑΣ 9 
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ΑΞΟΝΑΣ 9 

Συνεχίζουμε να καλύπτουμε ανάγκες 
της πόλης στο κοινωνικό πεδίο, 
όπως η περαιτέρω ενίσχυση 
των κοινωνικών δομών 
όπως το Διευρυμένο Κέντρο 
Κοινότητας, το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο και Κοινωνικό 
Φαρμακείο, ο Ξενώνας 
φιλοξενίας κακοποιημένων 
γυναικών, η παροχή 
επισιτιστικής και υλικής 
βοήθειας, και πολλά άλλα.

Αφού προχωρήσαμε στη διεύρυνση 
των κοινωνικών μας δομών, με τρεις 
νέες σε Αγία Σοφία, Λεύκα και Νέο 
Φάληρο, και δύο κινητές μονάδες, 
προχωράμε τώρα δυναμικά στη 
διεύρυνση και των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προκειμένου να έχουν 
πρόσβαση όλοι οι συμπολίτες μας σ’ένα 
ολοκληρωμένο πλέγμα υπηρεσιών με 
στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας, 
του κοινωνικού αποκλεισμού και κάθε 
μορφής διακρίσεων, την προώθηση στην 
απασχόληση κα. 

Με το ανανεωμένο πρόγραμμα 
«Δίπλα στον Δημότη» στόχος 
μας είναι κανένας Πειραιώτης 
να μην αισθάνεται μόνος, 
αβοήθητος ή κοινωνικά 
αποκλεισμένος.

ΔΙΠΛΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ 
ΑΝΑΓΚΗ, ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

9 
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Ενισχύουμε τη λειτουργία της 
Μονάδας Ενημέρωσης Θυμάτων 
Εγκληματικότητας (Μ.Ε.Θ.Ε.) 
που δημιουργήθηκε στο Δήμο Πειραιά, 
παρέχοντας ολιστική υποστήριξη σε 
θύματα κάθε τύπου εγκλήματος και στο 
περιβάλλον τους, παρέχοντας χρήσιμες 
πληροφορίες για την περίοδο αμέσως 
μετά την τέλεση ενός εγκλήματος, 
ψυχολογική υποστήριξη, ενημέρωση και 
κατευθύνσεις προς άλλους αρμόδιους 
φορείς, καθώς και νομική συμβουλευτική. 

Ενισχύουμε και Επεκτείνουμε 
το Πρόγραμμα Προληπτικής 
Ιατρικής στα Κέντρα Αγάπης και 
Αλληλεγγύης του Δήμου μας, με 
δωρεάν εξετάσεις και δράσεις πρόληψης 
και προαγωγής της υγείας.

Σχεδιάζουμε την ευρεία υλοποίηση 
προγραμμάτων προαγωγής και 
πρόληψης της υγείας σε τοπικό 
επίπεδο σε μέλη ευάλωτων και ειδικών 
ομάδων του πληθυσμού και ειδικότερα 
σε: α) παιδιά, β) ηλικιωμένους και γ) για 
τον πληθυσμό που βρίσκεται σε υψηλό 
κίνδυνο (πχ ουσιοεξαρτώμενοι, άστεγοι) 
για την ενίσχυση της πρόληψης και τη 
διαχείρισης του κινδύνου υγείας.

Προάγουμε Δράσεις ενίσχυσης 
και στήριξης των ηλικιωμένων 
στα Κέντρα Αγάπης και 
Αλληλεγγύης, με έμφαση τη 
βελτίωση ψυχικής υγείας και της 
ενεργού γήρανσης.

Συνεχίζουμε το «Βοήθεια 
στο Σπίτι» της ΚΟ.Δ.Ε.Π., το 
οποίο εξυπηρέτησε συνολικά 289 
ωφελούμενους, κυρίως άτομα τρίτης 
ηλικίας και ΑμεΑ.

Υποστηρίζουμε έμπρακτα τους 
ευάλωτους συμπολίτες μας με μείωση 
των δημοτικών τελών κατά 50% για 
τις τρίτεκνες οικογένειες που έχουν 
εισόδημα έως 30.000 και υψηλότερα 
όρια εισοδήματος για τις πολύτεκνες, 
και είμαστε διατεθειμένοι να το 
πράξουμε εκ νέου. 

129 συμπολίτες μας βρήκαν 
στέγη μέσα από προγράμματα όπως 
το Στέγαση & Εργασία και τον 
Ξενώνα αστέγων της ΚΟ.Δ.Ε.Π.

Κέντρο Ημέρας για άτομα με άνοια 
και Κινητή Μονάδα στον Πειραιά

Λειτουργούμε για πρώτη φορά το 
Κέντρο Ημέρας για άτομα με άνοια στον 
Πειραιά σε χώρο που παραχώρησε και 
διαμόρφωσε ο Δήμος, καθώς και Κινητή 
Μονάδα η οποία εξυπηρετεί περιστατικά 
σε όλο τον Δήμο και σε όμορες περιοχές, 
σε συνεργασία με την Εταιρεία Alzheimer 
Athens. Προσφέρουμε πλέον ένα ευρύ 
φάσμα υπηρεσιών υγείας, προς όφελος 
των πασχόντων με άνοια και των 
οικογενειών τους.

Προάγουμε και Αναπτύσσουμε τον 
εθελοντισμό

• Σχεδιάζουμε καινοτόμες πρωτοβουλίες 
για την αφύπνιση της εθελοντικής 
συνείδησης, την καταγραφή του 
υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού, αλλά 
και την κατάρτιση και εκπαίδευσή του.

• Προάγουμε τη συνεργασία τη 
δικτύωση, την ενδυνάμωση όλων των 
οργανώσεων, φορέων και ομάδων της 
Κοινωνίας των Πολιτών σχεδιάζοντας 
σύγχρονα εργαλεία για την υποστήριξή 
τους. 

• Δημιουργούμε δίκτυο εθελοντών 
και εκπαίδευσης των μεταναστών για 
την ενσωμάτωσή και ένταξή τους στη 
καθημερινότητα.

• Εντάσσουμε τον εθελοντισμό 
στο δυναμικό της πόλης για να 
συνδράμουμε την καθημερινότητα 
όσων έχουν ανάγκη, αλλά και για να 
υποδεχόμαστε τους επισκέπτες του 
Πειραιά με στόχο την ευαισθητοποίηση 
και ενεργοποίηση της τοπικής κοινωνίας 
την προβολή της θετικής εικόνας, την 
καλλιέργεια της τουριστικής συνείδησης, 
την ενίσχυση της πολιτισμικής 
συναλλαγής, αλλά και τη μετάδοση 
ενός μηνύματος φιλοξενίας προς κάθε 
δυνητικό επισκέπτη του Πειραιά.
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Τοποθετούμε ψηλά στις 
προτεραιότητές μας την κάλυψη 
των αναγκών και των προκλήσεων 
για την επέκταση και αναβάθμιση 
των κοινωνικών υπηρεσιών και 
μηχανισμών στον Πειραιά, με στόχο 
την προώθηση ενός κοινωνικού και 
χωρίς αποκλεισμούς Πειραιά.

ΠΡΟΏΘΗΣΗ ΤΗΣ 
ΕΝΕΡΓΟΥ ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΏΝΙΚΟ ΒΙΟ 
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΙΣΟΤΗΤΑ 
ΣΤΙΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΏΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΏΝ

ΑΞΟΝΑΣ 10 
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ΑΞΟΝΑΣ 10 

Σχεδιάζουμε μια σειρά δράσεων που 
σχετίζονται με την προσαρμοστικότητα 
των επιχειρήσεων, των εργαζομένων 
και των εργοδοτών στις σύγχρονες 
συνθήκες, την ενίσχυση του 
προσανατολισμού της απασχόλησης 
στους τομείς αναπτυξιακής εξειδίκευσης 
του Πειραιά και την έμφαση στην 
δυναμική κατάρτιση των εργαζομένων. 
Διασυνδέουμε τις επιστημονικές 
κατευθύνσεις του ανθρώπινου 
δυναμικού του Πειραιά με τους 
τομείς που έχουν ζήτηση στην αγορά, 
μέσω ενός ενεργητικού μηχανισμού 
εξατομικευμένης υποστήριξης και 
στοχευμένης καλλιέργειας δεξιοτήτων, 
δεδομένης και της υφιστάμενης 
διαχρονικής τάσης διαρροής 
ανθρώπινου δυναμικού στο εξωτερικό. 

Η διάσταση του κοινωνικού 
αποκλεισμού, ιδιαίτερα για 
μειονεκτούσες ομάδες, είναι ακόμα 
ορατή, με φαινόμενα οριζόντιου και 
κοινωνικού διαχωρισμού, τα οποία 
εκκολάπτουν κλαδικούς, αλλά και 
χωρικούς θύλακες φτώχειας και 
ανισοτήτων στην περιοχή του Πειραιά. 
Η διασφάλιση της ευρείας 
πρόσβασης σε αναβαθμισμένες 

κοινωνικές υπηρεσίες από 
μειονεκτούντα άτομα και 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 
αποτελεί προτεραιότητα, με την 
περαιτέρω ενεργοποίηση πολιτικών 
ευρείας κοινωνικής στήριξης. Στο 
πλαίσιο αυτό, η ανάγκη για 
ενίσχυση των υπηρεσιών 
και μηχανισμών κοινωνικής 
προστασίας και υγειονομικής 
περίθαλψης, ιδιαίτερα για τις 
ευάλωτες ομάδες, αποτελεί 
για εμάς διαρκή επιδίωξη, με 
εστίαση σε υπηρεσίες επιπέδου 
τοπικών κοινοτήτων και 
οικογένειας. Πολύτιμος σύμμαχός 
μας η συμμετοχή των φορέων της 
αγοράς και της κοινωνίας των πολιτών 
σε διαδικασίες διαβούλευσης και 
συνεργασίας για τον συνεχή εντοπισμό 
των αναγκών. Μεριμνούμε για την 
συμμετοχή μειονεκτουσών ομάδων, 
με έμφαση στα παιδιά, στον 
αθλητισμό, τον πολιτισμό και 
την ενεργή κοινωνική ζωή 
στον Πειραιά, όπως και στην 
ενθάρρυνση της εξοικείωσης 
των ηλικιωμένων με τα 
ψηφιακά εργαλεία.

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΟΥ ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΒΙΟ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΩΝ
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Δημιουργούμε τις προϋποθέσεις 
και τα εργαλεία, βάσει των οποίων, 
οι πολίτες, είτε σε ατομικό, είτε σε 
συλλογικό επίπεδο θα είναι σε θέση 
να διεκδικήσουν ενεργά και με 
ισότιμη πρόσβαση μία καλύτερη 
ποιότητα ζωής για αυτούς και 
τις οικογένειες τους.

Αποτελεί υψηλή προτεραιότητα μας, 
η περαιτέρω ενεργοποίηση 
πολιτικών ευρείας κοινωνικής 
στήριξης για να διασφαλίσουμε 
την πρόσβαση στις αναβαθμισμένες 
κοινωνικές υπηρεσίες από όλους.

Γι’ αυτό με στοχευμένες δράσεις 
παρεμβαίνουμε και σταματάμε 
τον κοινωνικό αποκλεισμό, 
ιδιαίτερα για τις μειονεκτούσες ομάδες. 
Υιοθετούμε ένα πλέγμα δράσεων 
προσαρμόζοντας τους διαθέσιμους 
πόρους για την αντιμετώπιση αναγκών 
και προκλήσεων:

• Βελτιώνουμε τις συνθήκες 
πρόσβασης στην απασχόληση 
στον Πειραιά:

Εκπονούμε δράσεις κατάρτισης 
και πιστοποίησης δεξιοτήτων του 
ανθρώπινου δυναμικού.

Ενισχύουμε την απασχολησιμότητα των 
γυναικών αναβαθμίζοντας τις δεξιότητες 
τους. 

• Στηρίζουμε τον εκσυγχρονισμό 
των συνθηκών εργασίας στον 
Πειραιά μέσα από την προσαρμογή στην 
αλλαγή, και τη διασφάλιση ασφαλούς 
περιβάλλοντος εργασίας, με έμφαση και 
στην ενεργό και υγιή γήρανση.

Βελτιώνουμε την παραγωγικότητα των 
εργαζόμενων μέσω της αναβάθμισης 
γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων 
σύμφωνα με τις δεξιότητες που 
απαιτούνται από τις σύγχρονες τάσεις 
στους χώρους εργασίας.

• Στηρίζουμε την ενεργό ένταξη 
στον Πειραιά για την καταπολέμηση 
των διακρίσεων και την ισότητα σε 
ευκαιρίες κι απασχόληση, με έμφαση στις 
μειονεκτούσες ομάδες.

Αναχαιτίζουμε τον κοινωνικό αποκλεισμό 
μέσω της ενδυνάμωσης ανέργων που 
ανήκουν σε ευάλωτες πληθυσμιακές 
κοινωνικές ομάδες.

• Προωθούμε την ισότιμη 
πρόσβαση σε ποιοτικές και 
βιώσιμες κοινωνικές υπηρεσίες και 
την κοινωνική ένταξη ατόμων σε 
κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού 
αποκλεισμού στον Πειραιά.

Διευρύνουμε τον Κόμβο Κοινωνικής 
Προστασίας με τη δράση του Social Hub.

Βελτιώνουμε την προσβασιμότητα και 
την λειτουργία μηχανισμών υγειονομικής 
περίθαλψης στην πόλη.

Διευρύνουμε την πρόσβαση ευπαθών 
ομάδων σε υπηρεσίες και δράσεις 
κοινωνικής φροντίδας μέσω της 
δημιουργίας Πολυκαναλικών Κέντρων 
Κοινότητας

Ενισχύουμε την κοινωνική ένταξη ατόμων 
σε κίνδυνο φτώχειας ή/και κοινωνικού 
αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των 
απόρων και των παιδιών

Δίνουμε την ευκαιρία σε 
μειονεκτούσες ομάδες να 
αποτελέσουν ενεργά κύτταρα 
της τοπικής κοινωνίας μέσω της 
συμμετοχής τους σε δράσεις 
πολιτιστικού, αθλητικού και 
κοινωνικού ενδιαφέροντος.

Καταπολεμούμε τις διακρίσεις των 
περιθωριοποιημένων ομάδων και 
σχεδιάζουμε δράσεις προώθησης 
κοινωνικής επανένταξης.

Ενισχύουμε την απασχολησιμότητα και 
την κοινωνική ένταξη για Υπηκόους 
Τρίτων Χωρών και Μετανάστες στην 
πόλη
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Δουλεύουμε οργανωμένα και με σχέδιο 
για να ανταποκριθούμε σε μια μεγάλη 
ανθρώπινη πρόκληση όπως είναι η 
υποδοχή και ένταξη των προσφύγων 
και μεταναστών, ενισχύοντας την 
απασχολησιμότητα για Υπηκόους Τρίτων 
Χωρών και Μετανάστες στην πόλη

Σχεδιάζουμε την εφαρμογή πλέγματος 
ενεργειών για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση των διακρίσεων 
και της βελτίωσης της ποιότητας 
ζωής των Ευάλωτων και 
Ειδικών Ομάδων που αποτελούν 
ομάδες με υψηλό κίνδυνο 
κοινωνικού αποκλεισμού και 
διακρίσεων (μεταξύ των οποίων ΑμεΑ, 
Έφηβοι-Νέοι με υψηλό κοινωνικό κίνδυνο 
κ.λπ.) στον Δήμο Πειραιά.

• Ένας από τους στόχους της Πράξης 
είναι η καταπολέμηση των εν δυνάμει 
διακρίσεων που υφίστανται οι ΑμεΑ, ώστε 
σε συνδυασμό με θετικά μέτρα δράσης να 
επιτευχθεί η κοινωνική ένταξη των ιδίων 
και των οικογενειών τους. Υιοθετούμε 
πολιτικές, με στόχο να αντιμετωπίσουμε 
τις διακρίσεις, να προωθήσουμε 
όρους ισότητας και σεβασμού της 
διαφορετικότητας στην κοινωνία και να 
καταπολεμήσουμε την έμφυλη βία.

• Σχεδιάζουμε δράσεις 
ευαισθητοποίησης για θέματα ισότητας, 
καταπολέμησης των διακρίσεων και 
έμφυλης βίας.

• Καταπολεμούμε την έμφυλη βία με 
συμβουλευτικές υπηρεσίες σε κάθε 
άτομο θύμα έμφυλης βίας, ανεξαρτήτως 
φύλου.

• Παρέχουμε νομική εκπροσώπηση σε 
θύματα έμφυλης βίας που ανήκουν σε 
ευάλωτες κοινωνικά ομάδες.

• Εκπαιδεύουμε το προσωπικό των 
κοινωνικών υπηρεσιών μας ώστε 
να μπορέσει να υποστηρίξει θύματα 
διαδικτυακής βίας.

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.

ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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Δημιουργούμε δίχτυ φροντίδας, 
ασφάλειας και άμεσης υποστήριξης 
για όσες οικογένειες το χρειάζονται, 
με παρεμβάσεις και δράσεις που 
σχεδιάζονται και υλοποιούνται 
με έμφαση στην πρόληψη, την 
ολοκληρωμένη και αποτελεσματική 
διεπιστημονική παρακολούθηση.

ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

ΑΞΟΝΑΣ 11
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ΑΞΟΝΑΣ 11

Ανακαινίζουμε και 
αναβαθμίζουμε ενεργειακά 
τα σχολεία μας με τρεις στοχευμένες 
παρεμβάσεις:

• Αντικαθιστούμε τα υφιστάμενα 
κουφώματα με νέα, υψηλών 
ενεργειακών προδιαγραφών. 

• Θωρακίζουμε το κέλυφος των 
σχολείων, με κατάλληλη θερμομόνωση 
και υγρομόνωση.

• Δημιουργούμε βιοκλιματικά προαύλια, 
με ιδιαίτερη έμφαση στη φύτευση 
πρασίνου.

• Προσθέτουμε εξοπλισμό σύγχρονης 
τεχνολογίας για την εκπαίδευση του 
μέλλοντος.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση 
στα σχολεία γιατί η ποιότητα 
της εκπαίδευσης είναι άμεσα 
συνδεδεμένη και με την ποιότητα 
των υποδομών στα σχολεία. 

Ολοκληρώνουμε το έργο 
προσβασιμότητας και 
εξυπηρέτησης ΑμεΑ και σε βάθος 
πενατετίας μετατρέπουμε σε καθολικά 
προσβάσιμες όλες τις σχολικές μονάδες 
του Δήμου Πειραιά.

Προχωράμε σε συνεργασία με την 
ΚΤΥΠ στην κατασκευή 3 ΝΕΩΝ 
ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ:

• 7ο Γυμνάσιο (Ε’ Κοινότητα)

• 30ο Δημοτικό (Ε’ Κοινότητα)

• 38ο Δημοτικό (Β’ Κοινότητα)

ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

ΠΑΙΔΙ

11 
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Εντάξαμε στο πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» την κτιριακή επέκταση του 
Μουσικού σχολείου Πειραιά με 
προϋπολογισμό 2 εκατ. €

Δημιουργήσαμε ήδη 3 Κέντρα 
Δημιουργικής Απασχόλησης για τους 
μικρούς μας φίλους και Δημιουργούμε 
το 1ο Κέντρο Δημιουργικής 
Απασχόλησης ΑμεΑ στα Καμίνια.

Ανακαινίσαμε τον 3ο και τον 
16ο Βρεφονηπιακό Σταθμό, με 
χορηγία της ΙΚΕΑ. Ανακατασκευάζουμε 
πλήρως τον 18ο Βρεφονηπιακό Σταθμό 
στα Καμίνια και τον 20ο στην ΚΟΠΗ με 
την προσθήκη ενός επιπλέον ορόφου.

Για να καλύψουμε τις ανάγκες της 
περιοχής ολοκληρώνουμε την 
αγορά οικοπέδου επί της οδού 
Μουτσοπούλου στα Καμίνια για να 
κατασκευάσουμε ακόμη έναν νέο 
Βρεφονηπιακό Σταθμό.

Στηρίζουμε παιδιά με μαθησιακές ή 
άλλες ιδιαιτερότητες, οργανώνοντας 
πρόγραμμα επισκέψεων 
παιδοψυχολόγων στις δομές 
του Δήμου με στόχο τη διάγνωση 
τυχόν προβλημάτων στην ανάπτυξη 
της ψυχοσύνθεσης των παιδιών και την 
ενημέρωση των γονέων.

Παρέχουμε κατάρτιση και 
επιμόρφωση σε εκπαιδευτικούς 
και διοικητικό προσωπικό 
σχολικών μονάδων, για την άμεση 
αναγνώριση και την αποτελεσματική 
ανταπόκριση σε περιστατικά bullying, 
κακοποίησης και παραμέλησης των 
παιδιών.

Υλοποιούμε ενέργειες ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης της 
κοινής γνώμης και συνεργαζόμαστε 
με οργανώσεις της Κοινωνίας των 
Πολιτών για δράσεις πρόληψης σε 
σχολεία, κέντρα κοινότητας, αθλητικές 
δομές/κέντρα, για τη δημιουργία 
ισχυρού και αποτελεσματικού δικτύου 
υποστήριξης για τα ευάλωτα παιδιά.

Σχεδιάζουμε την ενίσχυση των 
παιδιών και των εφήβων μέχρι 
και την ηλικία των 15 ετών 
μέσα από ολοκληρωμένες δράσεις 
ψυχοεκπαίδευσης και δημιουργικής 
απασχόλησης στις 5 δημοτικές 
κοινότητες του Πειραιά.

Συνεχίζουμε τα Προγράμματα 
Ρομποτικής και τα επεκτείνουμε σε 
όλα τα σχολεία της πόλης.
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ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Παρέχουμε υποστήριξη στην 
οικογένεια μέσω:

• Δράσεων ενημέρωσης - 
ευαισθητοποίησης γονέων και ενηλίκων 
γενικότερα για τα στάδια γνωστικής και 
ψυχολογικής ανάπτυξης των παιδιών 
προσχολικής ηλικίας.

• Δράσεων συμβουλευτικής και 
εξατομικευμένης προσέγγισης ανά 
τύπο γονέα (διαζευγμένοι, αυταρχικοί, 
υπερπροστατευτικοί κ.α.), για το ρόλο 
της οικογένειας στην ανάπτυξη του 
παιδιών και εφήβων.

• Ολοκληρωμένου πλαισίου δράσεων 
για την αντιμετώπιση της κακοποίησης 
και της εκμετάλλευσης των παιδιών, 
δημιουργώντας ασφαλές και 
λειτουργικό περιβάλλον για τα ανήλικα 
θύματα αλλά και τις οικογένειες τους. 

Δημιουργούμε δίχτυ φροντίδας, 
ενδυνάμωσης, ασφάλειας και 
άμεσης υποστήριξης για όσες 
οικογένειες το χρειάζονται.

ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ 

Η ολοκληρωμένη φροντίδα και 
στήριξη των ηλικιωμένων, αλλά και η 
προαγωγή του εθελοντισμού, αποτελούν 
κρίσιμη παράμετρο στήριξης της συνοχής 
και αναγνώρισης της συνεισφοράς τους 
στην οικογένεια και την κοινωνία.

Στεκόμαστε σταθερά δίπλα στα 
άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, 
αναβαθμίζοντας τις δομές και της 
δράσεις υποστήριξης, φροντίδας, 
τόνωσης αυτοπεποίθησης, ενίσχυσης 
του αισθήματος της ανεξαρτησίας, της 
αυτάρκειας και της αξιοπρέπειας.

Επενδύουμε σε ολοκληρωμένα 
προγράμματα πολιτιστικών, 
επιμορφωτικών και 
δημιουργικών δράσεων, που 
υποστηρίζουν ένα υγιή τρόπο διαβίωσης για 
τους συμπολίτες μας που βρίσκονται στο 3ο 
και 4ο στάδιο της ενήλικης ζωής τους. 

Αναπτύσσουμε δίκτυο υπηρεσιών 
υγείας και πρόνοιας για την 
φροντίδα ηλικιωμένων, με έμφαση 
στην πρόληψη και την ενδυνάμωσή τους 
για είναι ενεργά μέλη της πόλης και των 
γειτονιών τους. 

Αναβαθμίζουμε τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες, τη λειτουργία και την 
οργάνωση των Κέντρων Αγάπης 
και Αλληλεγγύης για τη βελτίωση 
του επιπέδου κοινωνικής φροντίδας και 
αλληλεγγύης. 

Ενισχύουμε τις ψηφιακές 
δεξιότητες των ατόμων 
μεγαλύτερης ηλικίας, με την 
παρακολούθηση προγραμμάτων 
εκπαίδευσης στη χρήση τεχνολογικών 
μέσων και ηλεκτρονικών υπηρεσιών. 

Σχεδιάζουμε ένα πλέγμα 
δράσεων για την κάλυψη των 
αναγκών ηλικιωμένων ατόμων 
χρόνια πασχόντων και ευάλωτων 
κοινωνικά, μοναχικών ηλικιωμένων 
ατόμων με προβλήματα καθημερινής 
ομαλής διαβίωσης και ηλικιωμένων 
με χρόνιες παθήσεις, ή θυμάτων κάθε 
μορφής βίας, (σωματικής, ψυχολογικής, 
εκφοβισμού ενδοοικογενειακής βίας) 
στην περιοχή του Δήμου Πειραιά.

167166



Οι χώροι άθλησης αποτελούν 
σημαντικά σημεία συνάντησης στις 
γειτονιές του Πειραιά, συντελώντας 
έτσι στην κοινωνική συνοχή των 
κατοίκων. Η αναβάθμιση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων και 
η λειτουργία νέων, καθώς και η 
φύλαξη τους, αποτελούν μέρος του 
ολοκληρωμένου σχεδίου για την 
αναβάθμιση του δημόσιου χώρου 
στον Πειραιά μας. Επιπρόσθετα, το 
σχέδιό μας θέτει στο επίκεντρο την 
ασφάλεια στους χώρους παιχνιδιού 
αλλά και τη συμμετοχή σε μεγάλες 
διεθνείς οργανώσεις.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, 
ΣΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΑΞΟΝΑΣ 12
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ΑΞΟΝΑΣ 12 ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 
ΟΛΟΥΣ, ΣΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Συνεχίζουμε εντατικά το σχέδιο 
συντήρησης και επισκευών που 
έχουμε ξεκινήσει σε όλες τις 
αθλητικές υποδομές του Δήμου 
μας, ανακατασκευάζουμε υφιστάμενες 
δομές και δημιουργούμε νέες 
αναβαθμίζοντας ποσοτικά και ποιοτικά 
το αθλητικό προϊόν του Πειραιά. 

Προχωράμε στην Κατασκευή 
ΝΕΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΟΛΥΧΩΡΟΥ 
ΣΤΑ ΚΑΜΙΝΙΑ προϋπολογισμού 9 
εκ. ευρώ. Διαμορφώνουμε ένα δημόσιο 
χώρο σύγχρονο και προσβάσιμο, ένα 
χώρο έκφρασης, άθλησης, δημιουργίας 
για όλους και παροχής υπηρεσιών 
κοινωνικής ένταξης. Σχεδιάζουμε έναν 

αθλητικό πολυχώρο που θα διαθέτει 
χώρους κλειστού γυμναστηρίου-
γηπέδου μπάσκετ και των απαιτούμενων 
υποστηρικτικών λειτουργιών του 
(αποδυτήρια αθλητών και διαιτητών, wc, 
τουαλέτες, γραφεία, αποθήκες, ιατρείο, 
γυμναστήριο, χώρος φυσιοθεραπείας 
αναψυκτήριο κλπ).

Ανακαινίσαμε τα 5 Κλειστά 
Σχολικά Γυμναστήρια και όλα τα 
Δημοτικά Γυμναστήρια της πόλης 
μας και συνεχίζουμε.

Ανακατασκευάζουμε πλήρως το 
κλειστό Γυμναστήριο «Πέτρος 
Καπαγέρωφ» με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας Αττικής.

Αναβαθμίζουμε τις υποδομές 
άθλησης, προωθούμε την 
εξωστρέφεια στην πόλη μέσα 
από μεγάλες διοργανώσεις.
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Κατασκευάζουμε νέο γήπεδο 11x11 
στη Θηβών & Φαλήρου με τη 
συνδρομή του Ολυμπιακού.

Δρομολογούμε τη κατασκευή skate 
park στην 34ου Συντάγματος.

Υποστηρίζουμε και τη νέα περίοδο τα 
αθλητικά σωματεία της πόλης, 
ενισχύοντας τον ερασιτεχνικό αθλητισμό.

Παρέχουμε ΔΩΡΕΑΝ όλες τις 
αθλητικές υπηρεσίες του δήμου για 
τις ευπαθείς ομάδες, ενώ μέσω του 
ΟΠΑΝ θα προσφέρουμε προγράμματα 
εκμάθησης διαφόρων 
αθλημάτων σύμφωνα με τις ανάγκες 
των πολιτών κάθε ηλικίας.

Δίνουμε τη δυνατότητα στους γονείς να 
βρουν έναν ασφαλή χώρο παιχνιδιού για 
τα παιδιά τους.

Συντηρούμε το σύνολο των χώρων 
άθλησης και παιχνιδιού της πόλης.

Λύνουμε το κρίσιμο ζήτημα των 
βανδαλισμών σε γήπεδα και παιδικές 
χαρές μέσα από την παροχή 
υπηρεσιών φύλαξης στους χώρους 
που υπάρχει ανάγκη.

Άμεσα ανακαινίζουμε και 
πιστοποιούμε τις υφιστάμενες 
παιδικές χαρές του δήμου μας. 
Δημιουργούμε επιπλέον παιδικές χαρές, 
με στόχο κάθε γονιός να μπορεί να βρει 
μία παιδική χαρά περπατώντας το πολύ 
10 λεπτά από όποιο σημείο της πόλης και 
αν βρίσκεται.

Δημιουργήσαμε ΠΑΡΚΟ 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ για ΑμεΑ στο 
πάρκο Αργυροκάστρου στα όρια της Δ’ 
Δημοτικής Κοινότητας και συνεχίζουμε 
αναβαθμίζοντας τους υφιστάμενους 
χώρους άθλησης με εξοπλισμό για 
ΑμεΑ.

Συνεχίζουμε τη διοργάνωση του 
«Piraeus Sports Camp» στο οποίο 
οι μικροί μας φίλοι εντελώς Δωρεάν 
θα ασχολούνται με τα αγαπημένα 
τους αθλήματα όπως ποδόσφαιρο, 
μπάσκετ, βόλεϊ. Επιπλέον, καθιερώνουμε 
καλοκαιρινό camp για τα παιδιά των 
ειδικών σχολείων.

Προσαρμόζουμε και προάγουμε τα 
προγράμματα αθλητισμού και 
εκγύμνασης της Τρίτης ηλικίας 
με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των ηλικιωμένων.

Αναβαθμίζοντας τις υποδομές 
και την αθλητική μας κουλτούρα, 
προσελκύουμε μεγάλες 
διοργανώσεις που 
αναδεικνύουν τον αθλητισμό 
και τον Πειραιά μας όπως Piraeus 
Street Long Jump, Super Cup, FIBA 
3ON3 GREECE TOUR κλπ.
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ΑΛΛΑΞΑΜΕ ΤΗ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ

Η φιλοσοφία μας για τη διοίκηση του Δήμου, 
η οποία βασίζεται στις αρχές της χρηστής διαχείρισης 

των οικονομικών της πόλης, του σεβασμού στο 
δημόσιο χρήμα, της διαφάνειας και της λογοδοσίας,  

παραμένει επίκαιρη. 
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ΧΡΗΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ, 
ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Η διαφάνεια και η λογοδοσία δεν 
αποτέλεσαν για εμάς απλά συνθήματα, 
αλλά καθημερινές προτεραιότητες για την 
άσκηση διοίκησης στο Δήμο Πειραιά. 

Βασικό κεφάλαιο του σχεδιασμού 
μας ήταν και είναι η ποιοτική, χρηστή 
διαχείριση των δημόσιων οικονομικών 
του Δήμου. Ενημερώνουμε και 
θα συνεχίσουμε να το κάνουμε με 
λεπτομέρεια σε όλα τα ζητήματα που 
αφορούν στην πόλη, το Δημοτικό μας 
Συμβούλιο αλλά και τους φορείς και τους 
πολίτες της πόλης. 

Ενημερώνουμε για το τι θα κάνουμε αλλά 
και για το τι κάναμε. Παρουσιάζουμε 
τα πεπραγμένα μας με έναν αναλυτικό 
ετήσιο απολογισμό ώστε όλοι, δημοτικοί 
σύμβουλοι, φορείς της πόλης αλλά 
προπάντων εκείνοι οι οποίοι μας 
κρίνουν καθημερινά γιατί σε αυτούς 
λογοδοτούμε, οι δημότες του Πειραιά 
μας, να είναι ενήμεροι και να μπορούν να 
αξιολογήσουν το έργο μας

Σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο 
περιβάλλον, η Δημόσια Διοίκηση οφείλει 
να παρακολουθεί τα νέα δεδομένα, 
να είναι ευέλικτη και προσαρμοστική 
στις αλλαγές και στις απαιτήσεις της 
κοινωνίας. Ταυτόχρονα καλείται να 
επανακαθορίσει το ρόλο της να 
εκσυγχρονίσει τον τρόπο με 

τον οποίο λειτουργεί και να 
αναβαθμίσει το είδος αλλά και 
την ποιότητα των υπηρεσιών 
που προσφέρει στους πολίτες 
και το κοινωνικό σύνολο.

Οι πολιτικές που σχεδιάζουμε 
συνδιαμορφώνονται με όλους 
τους εμπλεκόμενους, δημότες, 
φορείς της πόλης, υπηρεσίες 
του Δήμου. Η διαβούλευση 
αποτελεί ένα από τα βασικά εργαλεία 
τους σχεδιασμού μας με τελευταίο 
παράδειγμα την επικαιροποίηση 
της Στρατηγικής Ολοκληρωμένης 
Χωρικής Επένδυσης [ΟΧΕ] του Δήμου 
Πειραιά 2021 - 2027, που αφορά 
στη διεκδίκηση χρηματοδότησης 
για έργα που θα αναβαθμίσουν και 
αναζωογονήσουν την πόλη μας, 
προϋπολογισμού 106 εκατ. ευρώ. 

Βελτιώνουμε τις ψηφιακές υπηρεσίες 
του Δήμου δίνοντας την δυνατότητα 
για περισσότερη διαφάνεια και 
καλύτερη παρακολούθηση του 
έργου μας, αλλά και παρέχοντας 
λεπτομερή ενημέρωση σε ό,τι ζητηθεί. 
Υιοθετούμε πρακτικές και διαδικασίες 
ώστε να περιορίσουμε τη 
γραφειοκρατία και να είμαστε πιο 
φιλικοί στο περιβάλλον. Στόχος μας να 
παρέχουμε, γρήγορα και απλά, ποιοτικές 
υπηρεσίες σε δημότες και επιχειρήσεις.
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ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΕΙΑΣ, 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΟΤΗΤΑ

Η διοίκησή μας τοποθετεί στο 
επίκεντρο τους δημότες, οι οποίοι 
αφενός, πρέπει να ενημερώνονται 
έγκυρα και αξιόπιστα για όσα κάνει 
ο Δήμος (διαφάνεια), να αξιολογούν 
τους στόχους, τις προτεραιότητες και 
την υλοποίηση των πολιτικών από 
τη Δημοτική Αρχή (λογοδοσία) και 
αφετέρου, να συμμετέχουν στη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων, 
συνδιαμορφώνοντας τις παρεμβάσεις που 
θα αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τα 
προβλήματα τη καθημερινότητά τους, τα 
προβλήματα της πόλης μας. 

Σχεδιάζουμε τη διασύνδεση ανάμεσα σε 
υφιστάμενα εργαλεία και δυνατότητες 
με νέα που θα δημιουργηθούν ώστε να 
ενισχυθούν οι δημοκρατικοί 
θεσμοί, η συμμετοχή των πολιτών 
στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και 
εφαρμογής αυτών.

Αξιοποιώντας τα βήματα που έχουν ήδη 
γίνει, αλλά και τις καλύτερες πρακτικές 
από πολλές πόλεις, ο Πειραιάς μπορεί 
να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο, 
μετατρέποντας το συμμετοχικό 
σχεδιασμό σε ουσιαστικό θεσμό 
διακυβέρνησης και χάραξης 
πολιτικής. Σε έναν ουσιαστικό 
συνδετικό κρίκο μεταξύ Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και πολιτών.

Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζουμε τα 
εργαλεία και τις διαδικασίες 
εκείνες, σύγχρονα κανάλια 
αμφίδρομης επικοινωνίας, που 
θα ενθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή 
των πολιτών στη λήψη αποφάσεων, 
αλλά και σε ό,τι αφορά σχεδιασμό και 
εκτέλεση σημαντικών παρεμβάσεων 
στην επικράτεια του ώστε πέρα από το 
δημοτικό συμβούλιο όλοι μα όλοι να 
είναι πλήρως ενήμεροι με τα πραγματικά 
δεδομένα και πεπραγμένα στην πόλη μας.
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ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

2024-2029 
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ΒΙΏΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Οι Δήμοι σήμερα, ως υπεύθυνες κρατικές 
οικονομικές οντότητες οφείλουν να 
καταθέτουν προτάσεις εφαρμόσιμες, 
που μπορούν να χρηματοδοτηθούν και 
να υλοποιηθούν. Ένας σύγχρονος Δήμος 
όταν καταθέτει τον αναπτυξιακό του 
προγραμματισμό, τα έργα που σκοπεύει 
να υλοποιήσει, οφείλει να είναι ακριβής 
για τις πηγές χρηματοδότησής του.

Θεωρούμε υποχρέωση απέναντι στους 
δημότες μας να καταθέσουμε αναλυτικά 
τις αναπτυξιακές μας προτάσεις αλλά 
και να τους ενημερώσουμε υπεύθυνα 
και με σοβαρότητα πως θα τις 
χρηματοδοτήσουμε. Είμαστε δίπλα τους 
να εμπλουτίσουμε τον αναπτυξιακό μας 
σχεδιασμό μαζί τους και εξ’ ονόματος 
τους να διεκδικήσουμε και να συνεχίσουμε 
να διεκδικούμε περισσότερους πόρους 
περισσότερα έργα για τον Δήμο μας.

Διεκδικούμε και θα 
συνεχίσουμε να διεκδικούμε 
κάθε μέρα περισσότερα έργα 
για τους δημότες μας. Δεν 
θα αφήσουμε καμιά χρηματοδοτική 
ευκαιρία να πάει χαμένη και 
προετοιμαζόμαστε με έναν ολιστικό 
συντονιστικό μηχανισμό που θα 
εφαρμόσουμε με τους εκλεγμένους 
μας συμβούλους ώστε όλα τα έργα να 
συνεχίσουν να τελειώνουν στην ώρα 
τους, με στόχο η πόλη μας να συνεχίσει 
να γίνεται πιο ανθρώπινη, πιο σύγχρονη 
και φιλική, χωρίς να επιβαρύνεται 
παραπάνω ο οικογενειακός 
Προϋπολογισμός της Πειραιώτισσας και 
του Πειραιώτη ούτε ένα ευρώ.

Ο προσδιορισμός των πηγών 
χρηματοδότησης για το πρόγραμμα της 
περιόδου 2024-2029 έγινε μετά από 
ανάλυση των οικονομικών του Δήμου, 
από την μέχρι σήμερα οικονομική 
λειτουργία του, τους εξασφαλισμένους 
πόρους από το ΕΣΠΑ, τους πόρους 
που διεκδικεί ο Δήμος στο πλαίσιο 
της επικαιροποίησης της Στρατηγικής 
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης 
[ΟΧΕ] του Δήμου Πειραιά 2021 – 2027, 
το ΠΕΠ Αττικής, το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας, το Πρόγραμμα 
«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», το Πράσινο 
Ταμείο, πόρους της Περιφέρεια Αττικής, 
καθώς και από τον σχεδιασμό για 
τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες που θα 
προκύψουν από τη νέα προγραμματική 
περίοδο και τα τομεακά προγράμματα του 
ΕΣΠΑ 2021-2027.

Η μεθοδολογία που εφαρμόζουμε 
είναι ανάλογη με αυτή του σχεδιασμού 
που υλοποίησαμε το 2019, ώστε να 
παρέχουμε συγκρίσιμα δεδομένα. 
Ο προσδιορισμός του κόστους που 
παραθέτουμε αφορά τις επενδυτικές και 
λοιπές δράσεις του παρόντος σχεδίου 
και όχι τις λειτουργικές δαπάνες του 
Δήμου.
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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Ειδικότερα, οι πηγές χρηματοδότησης του 
προγράμματος μας είναι:

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ανταποδοτικά τέλη, ΣΑΤΑ, 
δημοτικοί φόροι)
Μέσω αυτών των πόρων 
χρηματοδοτήσουμε κυρίως παρεμβάσεις 
συντηρήσεων στον δημόσιο χώρο και 
την δημόσια υποδομή, στοχευμένες 
ασφαλτοστρώσεις αφού προηγηθεί 
προτεραιοποίηση των αναγκών, σημειακές 
παρεμβάσεις σε κοινόχρηστους χώρους, 
σε χώρους πρασίνου.

ΠΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΤΤΙΚΉ 2021-2027
Μέσω αυτού του χρηματοδοτικού 
μέσου υλοποιούμε τις παρεμβάσεις 
που αφορούν: σε αναβάθμιση αστικού 
περιβάλλοντος, σε ενίσχυση της 
περπατησιμότητας και της πρόσβασης 
στους κοινόχρηστους χώρους μας, 
σε βελτίωση και αναβάθμιση των 
πολιτιστικών μας υποδομών και των 
ιστορικών τοποσήμων μας, σε βελτίωση 
της ενεργειακής κατάστασης και 
μείωσης της κατανάλωσης ενέργειας 
για τις δημόσιες κτηριακές και αθλητικές 
μας υποδομές, στην διεύρυνση των 
πεζόδρομων και των κοινοχρήστων 
χώρων του Δήμου μας, στην 
διαμόρφωση χώρων για την υγεία και 
την δραστηριότητα των δεσποζόμενων 
ζώων αλλά και για την προστασία των 
αδέσποτων ζώων.

ΠΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΑ ΤΟΜΕΑΚΑ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΙΑΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 
2021-2027

Ανθρώπινο Δυναμικό και 
Κοινωνική Συνοχή
Μέσω αυτού του χρηματοδοτικού 
μέσου υλοποιούμε τις παρεμβάσεις που 
αφορούν στην ενίσχυση του δικτύου 
κοινωνικής προστασίας για τις ευάλωτες 
ομάδες του πληθυσμού, ενισχύουμε 
την λειτουργία των κοινωνικών μας 
δομών, ενισχύουμε την λειτουργία του 
δημοτικού μας ιατρείου και διευρύνουμε 
τις πολιτικές μας κατά των διακρίσεων

Ψηφιακός Μετασχηματισμός
Μέσω αυτού του χρηματοδοτικού 
μέσου υλοποιούμε τις παρεμβάσεις 
που αφορούν στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό του δήμου μας, στην 
σταδιακή ψηφιοποίηση του συνόλου 
των υπηρεσιών που μπορούν να 
υποστηριχθούν με αυτόν τον τρόπο, 
στην βελτίωση των υπηρεσιών του 
Δήμου προς τις επιχειρήσεις και 
προπαντός στους δημότες μας, στην 
βελτίωση της ενημέρωσης στον δημότη 
και στην ενίσχυση της διαφάνειας και 
της λογοδοσίας.

ΠΗΓΕΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Περιβάλλον και Κλιματική 
Αλλαγή
Μέσω αυτού του χρηματοδοτικού 
μέσου υλοποιούμε τις παρεμβάσεις που 
αφορούν στην ενίσχυση του πρασίνου 
και στην βελτίωση της ποιότητας 
ζωής στον Δήμο μας, στην δημιουργία 
υποδομών για την ενίσχυση της βιώσιμης 
αστικής κινητικότητας, στην βελτίωση 
των υπηρεσιών μας σε ό,τι αφορά στην 
καθαριότητα με ταυτόχρονη βελτίωση 
των δεικτών ανακύκλωσης στον 
δήμο μας, στην ενίσχυση του στόλου 
των υπηρεσιακών οχημάτων με νέα 
επιχειρησιακά ηλεκτροκίνητα οχήματα.

Πολιτική Προστασία
Μέσω αυτού του χρηματοδοτικού 
μέσου υλοποιούμε τις παρεμβάσεις που 
αφορούν στην ενίσχυση του Δήμου μας 
από επικίνδυνα φυσικά αλλά και μη 
φυσικά καταστροφικά φαινόμενα.

ΠΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΉΣ ΚΑΙ 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΉΤΑΣ
για την χρηματοδότηση εμβληματικών 
έργων και του ψηφιακού 
μετασχηματισμού της πόλης μας.

ΠΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΔΉΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΤΉΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΉΣ
Για την χρηματοδότηση έργων 
υποδομών και αθλητικών 
εγκαταστάσεων σε συνεργασία ή με 
την χρηματοδότηση της περιφέρειας, 
για την χρηματοδότηση παρεμβάσεων 
σε ρέματα και για την διεύρυνση των 
δικτύων όμβριων υδάτων.

ΠΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ
Για την υλοποίηση έργων που αφορούν 
την βιώσιμη κίνηση στην πόλη αλλά και 
για την χρηματοδότηση στοχευμένων 
απαλλοτριώσεων για την διεύρυνση των 
κοινόχρηστων χώρων του δήμου μας.

187186



Το συνολικό πρόγραμμα για την επόμενη 
τετραετία είναι της τάξεως των

286.220.889,47 €
εκ των οποίων τα 
 

216.490.610,07 € 
ήτοι το 75,64% του προϋπολογισμού 
του προγράμματος αφορούν σε πόρους 
από Ευρωπαϊκά ή Εθνικά Χρηματοδοτικά 
Προγράμματα όπως το ΕΣΠΑ, το Ταμείο 
Ανάκαμψης, το Πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης», το Πράσινο Ταμείο κλπ.
Από τους πόρους των προγραμμάτων 
θεωρούνται εξασφαλισμένα, τα

178.614.000, 00€ 
ήτοι το 82,5%, ενώ για τα υπόλοιπα 

37.876.610,07€ 

αναμένεται έγκριση της χρηματοδότησης.

Στους εξασφαλισμένους πόρους 
συμπεριλαμβάνονται 

106.600.000,00€ 
από την επικαιροποιημένη ΟΧΕ Πειραιά 
2021-2027,

35.500.000,00€
από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας,
Η διαφορά που προκύπτει, τα 

69.730.279,40€
αναμένεται να καλυφθούν από πόρους 
του Δήμου, και ειδικότερα από πόρους 
που θα έρθουν μέσω έργων ενεργειακής 
αναβάθμισης και εξοικονόμησης 
ενέργειας, την αξιοποίηση του 
Πύργου καθώς και επιπρόσθετες 
χρηματοδοτήσεις από το νέο ΕΣΠΑ, 
το ΠΔΕ, και την Περιφέρεια Αττικής. 
Ενώ ένα μικρό ποσοστό δύναται να 
καλυφθεί από ιδίους πόρους και έσοδα 
ανταποδοτικών τελών.

1ος Πυλώνας: 
Πειραιάς Βιώσιμος

και Ελκυστικός, με καλύτερη
καθημερινότητα για όλους

206,701,410.66 €

 

2ος Πυλώνας: 
Πειραιάς eξυπνος,

Ανταγωνιστικός 
και Εξωστρεφής

33,120,000.00 €  

3ος Πυλώνας: 
Πειραιάς Κοινωνικός 

και Χωρίς Αποκλεισμούς
46,399,478.81 € 

12%

16%

72%

ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΑΝΑ ΠΥΛΏΝΑ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
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ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΑΝΑ AΞΟΝΑ

1οσ ΑΞΟΝΑΣ

2οσ ΑΞΟΝΑΣ

3οσ ΑΞΟΝΑΣ4οσ ΑΞΟΝΑΣ

5οσ ΑΞΟΝΑΣ

6οσ ΑΞΟΝΑΣ

7οσ ΑΞΟΝΑΣ

8οσ ΑΞΟΝΑΣ

9οσ ΑΞΟΝΑΣ

10οσ ΑΞΟΝΑΣ

11οσ ΑΞΟΝΑΣ

12οσ ΑΞΟΝΑΣ

12%

10%

38%5%

5%

6%

6%

1%

5%

3%

7%

2%

1ος ΑΞΟΝΑΣ: Ενεργειακή μετάβαση και προσαρμογή της πόλης στην κλιματική 
αλλαγή

2ος ΑΞΟΝΑΣ: Ενίσχυση της καθαριότητας και της ανακύκλωσης, μετάβαση προς 
μία κυκλική και αειφόρο οικονομία στον Πειραιά

3ος ΑΞΟΝΑΣ: Περισσότεροι Αισθητικά και Λειτουργικά Αναβαθμισμένοι, πιο 
Ελκυστικοί, Πράσινοι και Ασφαλείς Δημόσιοι Χώροι σε κάθε συνοικία του Πειραιά

4ος ΑΞΟΝΑΣ: Ενίσχυση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας, διασφάλιση της 
προσβασιμότητας για όλους

5ος ΑΞΟΝΑΣ: Πειραιάς Προορισμός Διεθνούς Αναγνωρισιμότητας

6ος ΑΞΟΝΑΣ: Ο Πολιτισμός και η Δημιουργία στο επίκεντρο

7ος ΑΞΟΝΑΣ: Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στον Πειραιά, 
με έμφαση στη γαλάζια και δημιουργική οικονομία

8ος ΑΞΟΝΑΣ: Ψηφιακός Πειραιάς, για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις, τις δημόσιες 
αρχές, τους ερευνητικούς οργανισμούς.

9ος ΑΞΟΝΑΣ: Δίπλα σε όσους έχουν ανάγκη, με σύγχρονες δομές και υπηρεσίες

10ος ΑΞΟΝΑΣ: Προώθηση της ενεργού ένταξης στον οικονομικό και κοινωνικό βίο 
στον Πειραιά, ισότητα στις ευκαιρίες και αντιμετώπιση διακρίσεων και αποκλεισμών

11ος ΑΞΟΝΑΣ: Στηρίζοντας τα παιδιά και τις οικογένειες

12ος ΑΞΟΝΑΣ: Αθλητισμός για όλους, σε σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές
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ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΏΝ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

55%

ΚΥΚΛΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

10%

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

8%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
6%

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
∆ΡΑΣΕΙΣ

16%

ΨΗΦΙΑΚΟΣ
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ

5%

ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.
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ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.

ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.



ΜΑΖΙ ΑΛΛΑΞΑΜΕ 
ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ.

www.peiraiasnikitis.gr
YiannisMoralis
yiannismoralis


